

bel

- 56 -

1985.03.20.

sb0082 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 pécsi szabadegyetem Lvovról  
sb0082 Lufthansa - sajtótájékoztató  
sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Sebestyén Tibor  
Oltványi Ottó  
Izsák Erika

/mti/ nj/kö

- v é g e -

21.05 200385 0471

Bf

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

3+

-----  
budapest, 1985. március 21.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

kongresszusi kötetek /1. rész/

1985. március 21. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa és felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából több új kötetet jelentet meg a Kossuth Könyvkiadó. a könyvujdonságok között több mini példány s egy mikrokötet is helyet kapott.

a magyar kommunista mozgalom kimagasló jelentőségű eseményeinek krónikáját adja a pártkongresszusok és pártkonferenciák 1918-1980 című könyv, amelyet Vida Sándor állított össze. a kötet a párt megalakulásától 1980-ig tartalmazza a kongresszusokkal kapcsolatos legfontosabb adatokat. a korabeli sajtóanyagok, publikált jegyzőkönyvek és levéltári dokumentumok alapján készült kézikönyv tükrözi az egyes kongresszusok, konferenciák időszakában az ország, a párt előtt álló legfontosabb feladatokat. tömörítve közre adja a határozatokat, illetve a kongresszusi dokumentumokat, ismerteti a megválasztott vezető szervek vezetőinek, tagjainak és póttagjainak névsorát. a könyv függelékében a kongresszusokon elfogadott programnyilatkozatok kaptak helyet. a kötetet eddig kevésbé ismert fotodokumentumok egészítik ki. „történelmi utunkról” címmel jelenik meg az a kötet, amely a pártélet szerkesztősége által szervezett történelmi tárgyú kerekasztal-beszélgetések szövegét tartalmazza. az első rész a Horthy-rendszer, a második a felszabadulás utáni időszak, a harmadik az 50-es évek ábrázolását választotta témájául. a történészek, irodalomtudósok és filmművészek, valamint a korabeli és mai politikusok a köztudatban nem kellően tisztázott kérdésekre keresnek megalapozott, meggyőző választ.

a „mit kell tudni?“, sorozat új kötete hazánk négy évtizedes fejlődéséről számol be; a népi demokratikus Magyarország történetét a legfontosabb nemzetközi eseményekkel való kölcsönhatásban mutatja be. a politikatörténet számba veszi a gazdaság, a társadalom és a kultúra történetileg legjelentősebb állomásait. a könyv a történettudomány legújabb eredményeire támaszkodva átfogó képet rajzol az adott történelmi időszakról; a korszak történetét feldolgozó művek válogatott bibliográfiája az olvasók jobb tájékozódását segíti.

a magyar népgazdaság negyven éves fejlődéséről, az eredményekről és a problémákról nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke írt könyvet. a szerző nyomon követi a magyar gazdaság helyzetét a második világháború előtti időszakban, vizsgálja a háborús években bekövetkezett változásokat, a felszabadulást követő államosítást. /folyt. köv./

-ri/-vi/km rj  
00.10 210385 2504

--

sb0002 4 160 mtib1002

kongresszusi kötetek /2. rész/

a kötet áttekinti a gazdasági fejlődés társadalmi vonatkozásait is, felvázolja a lakosság életszínvonalának és életkörülményeinek alakulását.

az aprónyomtatványok sorában adják ki karl marx és friedrich engels munkáját, a kommunista párt kiáltványát. a mikrokötetben engels: előszó a kiáltvány 1888-as angol kiadásához; marx és engels: a kommunista párt kiáltványa és a kommunisták szövetségének szervezeti szabályzata című írás kapott helyet.

a válaszgondolatok című minikötet kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának kongresszusi vitazáró beszédeiből közöl szemelvényeket. a részletek az 1957. évi országos értekezleten elhangzott zárszót, majd a vii., a viii., a ix., a x., a xi. és a xii. kongresszus zárszavait tartalmazzák. a kötetben időrendben haladva, ám mégis tematikusan csoportosulnak a gondolatok.

egy másik minikötet hatvanöt év politikai eseményeit, változásait kifejező plakátok képeiből állt össze. a gyűjtemény neves művészek, - közöttük bíró mihály, pór bertalan, berény róbert, kovácsni györgy, reich károly és hincz gyula - alkotásait mutatja be.

a kossuth könyvkiadó az mszmp xiii. kongresszusát követő napokban rövidítve kiadja a tanácskozás anyagát. a kötet tartalmazza majd a központi bizottság előzetes jelentését a xiii. kongresszus küldötteinek; a központi bizottság beszámolóját; a központi ellenőrző bizottság jelentését; a vitazárót; a kongresszus határozatát és a vezető szervek tagjainak névsorát. /mti/

-ri/-vi/rj km ie  
00.11 210385 1561

--

sb0003 4 160 mtib1003

a budapesti tavaszi fesztivál folklór rendezvényei

1985. március 21. - tavaszköszöntő címmel az idén is gazdag folklórműsort szervez a budapesti tavaszi fesztiválra a népművelési intézet és a vasas művészegyüttes.

a folklór rendezvénysorozat március 22-én, pénteken a vasas táncegyüttes műsorával kezdődik. a tavaszi fesztivál alkalmából az együttes az utazás „85 című kiállítás megnyitóján lép fel. másnap, szombat délelőtt, a kertészeti egyetem klubjában gyermekjátsszó címmel zenés, táncos műsort rendeznek az ország több pontjáról érkezett gyermekegyüttesek közreműködésével. a részt vevő kicsinyek aktívan bekapcsolódhatnak a táncos mulatságba. ugyancsak szombaton tartják a budapesti amatőr táncegyüttesek zenés, táncos felvonulását a vígadó térről a halászbástyára. vasárnap néptánc, népzenei programok várják az érdeklődőket a halászbástyánál. egyebek között fellép a téka együttes, a bartók táncegyüttes, a muzsikás és a vízöntő együttes. hagyományörző népi együttesek mutatkoznak be március 29-30-án a pataky istván művelődési központban: a kétnapos rendezvényen a rábaköz, a dél-dunántul és észak-magyarország táncaiból adnak izelítőt a művészek, s a programban finn és bolgár néptáncosok is fellépnek. március 30-án ismét népi táncosok felvonulását tekinthetik meg az érdeklődők: a folklór művészei a liszt ferenc térről indulnak, s a népköztársaság utja-engels tér-vörösmarty tér utvonalon érik el a vígadó teret.

a budapesti tavaszi fesztivál záróprogramjaként - március 31-én - tartják meg a iv. országos táncbáztalálkozót és népművészeti kirakodóvásárt a budapest sportcsarnokban. a rendezvényen az ország több pontjáról érkezett táncosok és népi zenekarok adnak számot mesterségbeli tudásukról, s a táncokban a látogatók is részt vehetnek. /mti/

gn km sk ie  
00.11 210385 1801

--

sb0004 4 150 mtib1004

## rekonstrukció a pamutfonóipari vállalatnál

1985. március 21. - a pamutfonóipari vállalat egy bayreuthi cégtől teljes fonodai berendezést vásárolt, amelynek részleteit két budapesti és három vidéki gyárban állítja munkába. a jó minőségű fonalat előállító gépeket folyamatosan szállítják az nszk-beli városból. a fonoda és a hozzá tartozó kiegészítő berendezések összesen 300 millió forintba kerültek, de a befektetés két év alatt megtérül, és 2000 tonna jó minőségű fonal termelését teszi lehetővé. ez a vállalat adja az ország pamutfonal felhasználásának több mint 80 százalékát. a hiányzó mennyiség zömét, évi 6-8 ezer tonnát konvertibilis valutáért importálják a felhasználók. ennek csökkentésére kívánja bővíteni kapacitását a pamutfonóipari vállalat, amihez a mostani rekonstrukció ad segítséget.

a folyamatos beruházás eredményeként a vállalat bácsalmási üzemének fonodáját már felújították, a gépeket kicserélték és megindították a termelést. a miskolci üzembe több automata keresztcsévéző, a Lőrincibe 20 automata leszedő gyűrűsfonógép került. a nagy teljesítményű, korszerű gépek automata fonalszedője lehetővé teszi, hogy a gyűrűs fonógépek kiszolgálása a mostaninál kevesebb munkással is termelékenyebbé váljék. a kézi munka részarányának csökkenése mellett javulnak a munkakörülmények is, mert például a bácsalmási üzemben a gépek elhelyezésével párhuzamosan légkondicionáló berendezéseket is felszerelnek a régi fonodákban.

a termelékenység növelése, a minőség javítása mellett a beruházás lehetőséget nyújt arra is, hogy gazdaságossá tegyék a hulladék feldolgozását. a korábban szinte teljes mértékben veszendőbe került hulladékból évi 1500 tonna kiűnő minőségű pamutfonalat tudnak nyerni, aminek egy részét tőkés országokba exportálják.

a vállalat rekonstrukcióját a tervek szerint az eredeti határidőnél 2 hónappal korábban befejezik, június végére már teljes kapacitással folyik a termelés. a többletfonal túlnyomó többségét a gépeket eladó partner vásárolja meg, a többit itthon használják fel. az egyenletes szálvastagságú, sodratu és szakító erejű fonalból a kötszövő-, a len-, és kenderipar, valamint a többi felhasználó a korábbinál esztétikusabb, jobb minőségű kelmet állíthat elő. /mti/  
 óz/mz/il sl sk ie  
 00.12 210385 2261

--

sb0005 4 150 mtib1005

## csempe- és textilmatricák

1985. március 21. - a hollóházi porcelángyár budapesti üzemének dolgozói új termékekkel bővítették a csempén ráégetéssel és a ruhaneműn, textilián rávasalással rögzíthető diszítómintás matricák választékát. a csempegyáraknak ajánlott újfajta matrica segítségével a szokásos háromszori helyett már a másodszori égetéssel rögzíthetik a diszítómintát a csempén. ezzel az eljárással az égetési energia egyharmadát lehet megtakarítani. így kisebb sorozatban is kifizetődően gyárthatják a csempét. az újfajta matrica gyártási módszerét az üzem és nszk-beli partnere közösen dolgozta ki, s terveik szerint harmadik piacon is megjelennek ezzel az újdonsággal.

a budapesti üzemben most fejezték be a ruha- és textilneműn rávasalással rögzíthető fényvisszaverő matricák gyártási kísérleteit. a gyermekek felsőruházatánál, az iskolaköpenyeken stb. elhelyezhető fényvisszaverő, diszító motívumok a gyermekbalesetek megelőzését szolgálják, mert a rávetődő fény tükrözésével már messziről figyelmeztetik a járművezetőket a gyalogosan, vagy a kerékpáron közlekedő iskolásokra. a fényvisszaverő matrica a felnőttek munkaruháján az üzemi baleseteket segít megelőzni.

az üzem az idén 40 millió forint értékű matricát készít, s ennek mintegy 90 százalékát a porcelán, üveg- és zománcedény üzemek, 10 százalékát pedig a kötöttáru gyárak és más könnyűipari feldolgozó üzemek hasznosítják. /mti/  
 sb/mz/kö sl ie  
 00.12 210385 1440

--

sb0006 4 150 mtib1006

## több szifonpatron

1985. március 21. - befejeződött a szifonpatron üzem bővítése és felújítása a veszprémi bakony művek kertai üzemében. kicserélték az elavult berendezéseket, új, korszerű gépsorokat állítottak munkába. a rekonstrukció eredményeként a gyárban 25 százalékkal nőtt a termelékenység, s a korábbi 30 millió helyett az idén már 55 millió szifonpatront állítanak elő. a többlet már nemcsak a hazai igényeket elégíti ki, hanem jut belőle exportra is. a tervek szerint az idén 2 millió darabot szállítanak tőkés országokba. /mti/  
 bév/nné/st/cl ie  
 00.13 210385 0568

--

sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

gép- és szerszámkiállítás pécsent

1985. március 21. - „korszerű gép és szerszám - gazdaságos gyártás,, címmel háromnapos kiállítás és szakmai bemutató kezdődik március 26-án a pécsi pollack Mihály műszaki főiskolán tíz külföldi és tíz hazai cég részvételével. a pécsi „gépbörzén,, a legújabb forgácsoló-, hidraulikus és pneumatikus berendezéseket tekinthetik meg az érdeklődők. a bemutatók után a látottakról szakmai előadásokat tartanak, s a résztvevők előkészítő tárgyalásokat is folytathatnak az esetleges üzletkötésekről. /mti/ kász/bné/st/cl ie  
00.13 210385 0572

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

késnek a mezőgazdasági munkák

1985. március 21. - március második felében a gépeknek már a határban lenne a helyük, az idén azonban egyelőre nem indíthatják a traktorokat, a vetőgépeket a gazdaságokban; mindenütt laza, süppedékes a talaj. sokfelé a mezőgazdasági utakon is vastagon áll a sár, s az alacsonyabb fekvésű területeket egyelőre meg sem lehet közelíteni. a természetes vegetáció is két-három hetes késésben van.

a fagyos talaj sok helyen nem engedi át a megolvadt hóvét. ez egyfelől azért okoz gondot, mert belvizek keletkeztek, másfelől viszont a talaj vízháztartása kedvezőtlenül alakul, ami később, a tavaszi-nyári időszakban hátrányos lehet. a móm adatai szerint mintegy 30 ezer hektárt borít belviz. mindenekelőtt szolnok megyében gyűlt meg a bajuk a gazdaságoknak a vízborítással, hozzávetőleg 20 ezer hektáron áll a víz. szabócs-szatmárban mintegy 18 ezer hektárt, hajdu-biharban 15 ezret és borsodban is hozzávetőleg 9-10 ezer hektárt takar a hóvét. a talaj felszáradása attól függ, hogy milyen gyorsan jön a tavaszi fölmelegedés - általában a márciusi szeles időjárás szárítja föl a földeket. sokat segít ilyenkor a mesterséges szivattyuzás és vizelvezetés is. a szakemberek szerint azonban a viztakaró semmiképpen sem nagyobb az átlagosnál. az elmúlt 20 év átlagában 30-40 ezer hektáron pusztult ki az őszi vetés, a március közepi felmérések szerint ennél egyelőre kisebb terület van komolyabb veszélyben. /természetesen, amennyiben újabb esőzések jönnek, tovább nőhet a belviz-borítás./

a vetőgépeknek már a tavaszi árpatáblák kijelölt helyén kellene dolgozniuk. százhuszezer hektárra szánják ezt a növényt. ha nem készülnek el időben a vetéssel - erre az alacsonyabb fekvésű földterületeken számítani kell - úgy kukorica kerülhet az árpa helyére. a cukorrépa vetésének is eljött az ideje; hozzávetőleg 100 ezer hektár a leszerződött terület. a vetőmag már ott van az üzemekben, de legalább 3-4 esőmentes napra lenne szükség ahhoz, hogy földbe kerülhessen a mag.

a gazdaságokba egyre-másra érkeznek a kukoricavetőmag szállítmányok. a vetés ideje még odébb van, a talajnak 10-11 fokra még föl kell melegednie.

a gyümölcsösökben és a szőlőkben nem sietnek a metszéssel. várják, hogyan fakadnak a rügyek; az erős fagyok ugyanis sokfelé károkat okoztak. most különösen nagy gonddal kell eljárni a fák koronáinak alakításánál és a tőkék metszésénél, meg kell „fogni,, az életképes rügyeket, az ugynevezett alvó rügyeket, ezekkel igyekeznek helyettesíteni az elfagyottakat. /mti/ jf/il/kö ie  
00.14 210385 2546

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

agrokémiai társulások zalában

1985. március 21. - zala megye mezőgazdasági üzemi társulásokat alakítanak műtrágyák és növényvédőszeres tárolásának megoldására. az első tíz üzem által létrehozott agrokémiai centrum már működik lentiben, a második nagykanizsa térségében épül, a harmadik ilyen társulás pedig a napokban alakult meg. zalaegerszeg térségében építik fel a tárházat, amely tizenegy termelőszövetkezet és egy állami gazdaság tulajdona lesz.

az agrokémiai centrumok egész éven át folyamatosan fogadják a gyárakból érkező műtrágyát. ez a termelőüzemeknek biztonságot jelent, s környezetvédelmi szempontból is jelentős, mert a vegyszereket fedett csarnokban, biztonságosan tárolják.

a tervek szerint zalaszentgrót és sármellék térségében létesítenek további tárházakat. sármelléken a folyékonyműtrágya-keverés feltételeit is meg akarják teremteni. /mti/

tóa/kné/st/cl ie  
00.15 210385 0905

-.-

bel

- 8 -

1985.03.21.

sb0010 4 150 mtib1010

vizminőségvédelem kiskörén

1985. március 21. - jelentős vízminőségvédelmi programot hajtott végre 1985-ben a kisköréi tározótónál a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság. a sarudi medencében és az abádszalóki öbölben vízcserét bonyolítanak le. kitisztítják a kis-tisza 15 kilométeres sarudi szakaszát, iszaptalanítják az öblítőcsatornákat, a hullámtér egy részén eltüntetik a kubikgödröket, kiirtják a visszamaradt cserjéket, tuskókat. az év folyamán negyedmillió köbméternyi iszapot és üledéket távolítanak el.

a víz tisztaságának javítását sürgeti, hogy meggyorsult a kisköréi üdülőterület kialakítása, egyre nagyobb számban keresik fel a turisták, a vízisport, a horgászat kedvelői. a tiszafüredi ifjúsági és kiránduló centrumban az idén turnusonként már 400 fiatal üdülhet, s megkezdtek a 800 férőhelyes kemping építését. abádszalókon elkészült az autóparkoló és épül az úttörőtábor. a tó hevesi oldalán a tavasszal megnyitják a 400 személyes sarudi kempinget a saturnus tours kezelésében. a horgásztanya mellett autóparkoló és csónakkikötő is épült. a hevesi tiszsa-parton 1500 egyenként 150-170 négyszögöles telket parcelláznak ki hétvégi pihenésre. /mti/

end/kné/st/cl ie  
00.15 210385 1196

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

tanyavillamosítás bács-kiskunban

1985. március 21. - folytatják a tanyavillamosítást bács-kiskun megyében, ahol csaknem minden hetedik ember külterületen él. tavaly 326 tanyát kapcsoltak be az áramszolgáltatásba, s az idén előreláthatóan újabb 300 külterületi lakó- és gazdasági épület kap villanyt.

a tanyavillamosítási program keretében 1972 óta mintegy hat és félezer tanya jutott el az elektromos áram. az ehhez nyújtott tanácsai támogatás 56 millió forint volt, a költségek számottevő részét pedig a tanyatulajdonosok vállalták. a villamosítás javítja a külterületi lakosság életkörülményeit és így népességmegtartó szerepe is van. a program ezért a hetedik ötéves tervben is folytatódik: a 90-es évek elejéig 3500-4000 tanya villamosítására kerül sor. /mti/

lász st rj ie  
00.16 210385 0799

-.-

bel

- 9 -

1985.03.21.

sb0012 4 160 mtib1012

gondoskodás az időskorúakról székesfehérváron

1985. március 21. - új szociális otthon és öregek napközi otthona létesül székesfehérváron. az előbbi célra a tavaly megszüntetett csecsemőotthon épületét alakítják át. a kivitelezési munkálatok megkezdődtek, negyven lakó jövőre már beköltözhet, majd néhány éven belül további 18 idős ember számára biztosítanak helyet a tetőtér beépítésével. az öregek napközi otthona szintén jövőre készül el a szociális otthon szomszédságában, s a két épületet fedett folyosóval kötik össze. itt negyven idős ember étkezhet és töltheti el a szabadidejét megfelelő körülmények között. az egybekapcsolt létesítmények működtetését előnyössé teszi, hogy a napközi otthon lakóinak is a szociális otthonban főzhetnek és ruhájukat is ott tisztíthatják. /mti/

dáv st rj ie  
00.16 210385 0811

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

műemlékvédelmi együttműködés

1985. március 21. - együttműködési megállapodást kötött keszthely város tanácsa és az országos műemléki felügyelőség. a hazánkban első ilyen jellegű egyezség 1990-ig szól. lényege, hogy az omf - a jogszabályokban rögzített hatósági feladatain túl - anyagi segítséget nyújt a fő tér, a festetics-kastély, a kossuth utcai gyalogos övezet, a pethő-ház, a bondor utcai majorság, a népművész ház, a szent miklós temető, a balaton u. 17. számú épület és a fenékpusztai műemlékegyüttes megóvásához, helyreállításához. a fő téren többek között a ferences-templom környezetének rendezéséhez, előterének diszburkolásához, a várkert rehabilitációjához kap támogatást a helyi tanács. a kastélykomplexumon belül a szükséglakások felszámolására, illetve a műemlék-épület méltó felhasználására ad pénzt az omf. a pethő-, ismertebb nevén a goldmark-ház felújítása után a zeneiskolának, két hangversenyteremnek és a zenélő udvarnak is otthona lesz. az omf segítségével a reméltnél korábban válhat kegyeleti parkká a szent miklós temető, s kerülhetnek a közönség elé a fenékpusztai római kori emlékek is. /mti/

tas/kné/st/cl ie  
00.17 210385 1153

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

## soproni városfejlesztés

1985. március 21. - új lakótelep építése kezdődött meg Sopronban. a vasutállomás közelében alaguttsalústechnológiával 300 lakás épül, s közülük 120-ba már az idén beköltözhetnek a lakók. városképi meggondolásokból a házak csak háromszintesek lesznek és tetőtér-beépítéssel készülnek. egyidejűleg az idén befejeződik a város legnagyobb új lakónegyedének, a négyezer lakásos jereván lakótelepnek az építése.

még ebben az évben elkészül Sopronban a fogyatékos gyermekek 200 személyes otthona és a 150 millió forintos beruházással létesített kenyérgyár. megkezdik egy szabadidő és sportcentrum építését, s folytatják a középkori belváros felújítását, valamint a kórház bővítését és korszerűsítését. már épülnek a vezetékek a városba érkező földgáz fogadására is. /mti/

cser st rj ie  
00.18 210385 0824

-.-

sb0015 4 130 mtib1017

## czinege Lajos fogadta Antonio Gavát

1985. március 21. - Czinége Lajos miniszterelnök-helyettes csütörtökön a parlamentben fogadta Antonio Gavát, az olasz köztársaság postaügyi és távközlési miniszterét. a megbeszélésen részt vett Tóth Illés államtitkár, a magyar posta elnöke, jelen volt Emilio Paolo Bassi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

10.47 210385 0386

-.-

sb0016 4 160 mtib1019

## sajtófotó-kiállítás

1985. március 21. - sajtófotó-kiállítás nyílt csütörtökön a Pataky István művelődési központban. az idegenforgalmi propaganda vállalat szervezésében a budapesti tavaszi fesztiválhoz kapcsolódóan a World Press Photo Alapítvány legjobb 1983-as képeit mutatják be. a tárlatot Bara István, az MTI fotó igazgatója, a World Press Photo zsűrijének tagja nyitotta meg.

a holland alapítvány immár 28 éve hirdeti meg az év legjobb sajtófotójának versenyét. nyolc kategóriában egyéni és sorozatképek nevezhetők, s a kategóriadíjakon kívül a legjobb fotográfia elnyeri az év sajtófotója díjat, amely ebben a műfajban a legmagasabb elismerés. 1984-ben magyar fotóriporter is a díjazottak között volt: Soós Lajos, az MTI munkatársa „biztonság - 1984” című képéért a napi élet kategóriában második helyezést ért el. a díjat a kiállítás megnyitóján Joop Swart, a szervezet elnöke adta át. a kiállításon bemutatják az előző pályázaton nagydíjat nyert képeket is.

a kiállítás április közepéig látogatható. /mti/

di/ka km fe ie  
11.15 210385 1054

As

-.-

sb0017 4 130 mtib1020

ipu-delegáció utazott togóba

1985. március 21. - barcs sándor, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke és darvasi istván, az ipu végrehajtó bizottságának tagja csütörtökön togóba utazott az unió 73. konferenciájára. /mti/

sa/km/mz ie

11.21 210385 0266

--

sb0018 4 130 mtib1021

a vas megyei nemzetiségi bizottság ülése

1985. március 21. - a megye nemzetiségi lakosságának helyzetéről tárgyalt csütörtökön a horvát nemzetiségű horvátzsidány községben a vas megyei nemzetiségi bizottság. a megyében 18 településen élnek nemzetiségiek: szlovének, horvátok, németek, s e települések folyamatosan fejlődnek - állapították meg az ülésen. az elmúlt években többszáz új ház, lakás, 14 iskolai tanterem, hat napközi, hat művelődési ház, klubkönyvtár, nyolc kereskedelmi, vendéglátóipari egység, több egészségház, orvosi rendelő, óvoda, sportpálya, autóbuszváró épült. több falu kapott jó ivóvizet.

a nemzetiségi lakosság kulturájának ápolását elősegíti, hogy a szombathelyi tanárképző főiskolán szlovén tanszék alakult. minden nemzetiségi óvodában megteremtették az anyanyelvi oktatás feltételeit.

a nemzetiségi településeken színvonalasan tevékenykednek a művészeti csoportok. a szentpéterfai népi együttest, a felsőszölnöki vegyeskórust, a szlovén néptáncsoprotot, a horvátzsidányi vegyeskórust, a rábatótfalui asszonykórust, az apátistvánfalvai irodalmi színpadot határainkon túl is jól ismerik. /mti/

Lér/Lé,ká fe ie

11.23 210385 1163

--

sb0019 4 170 mtib1022

megjöttek a gólyák

1985. március 21. - a tavasz első napjaira megérkeztek a gólyák somogyba. az elsőt nagybajom községben figyelték meg. az alsó faluvégén, egy villanyoszlopra rakott fészkeire szállt le, s nyomban hozzálátott annak rendbehozatalához. ebben a faluban egyébként tíz gólyafészek található, amelyek rövidesen benépesülnek. /mti/

káp/hné,ká fe ie

11.24 210385 0373

--

sb0020 4 150 mtib1023

pótolják a téli lemaradást - újabb munkaversenyvállalások /1. rész/

1985. március 21. - a xiii. pártkongresszus és felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaversenyben most az iparvállalatok kollektívái mindenekelőtt a szokatlanul hideg téli hónapok termelési-szállítási lemaradásainak pótlására tesznek erőfeszítéseket.

a lenin kohászati műveket több mint 200 millió forint veszteség érte az elhuzódó, tartós hideg időben. a vállalat 152 szocialista brigádja vállalta, hogy a harmadik negyedév végéig behozzák a lemaradást, s az év utolsó negyedében a tervezettnél 12 ezer tonnával több, itthon és külföldön egyaránt keresett hengerelt árut készítenek. a vállalatvezetés a brigádokat önálló ösztönzési és premizálási joggal ruházta fel, hogy a végzett munka alapján differenciáltabban jutalmazhassák a dolgozókat. azzal is segítik a termelést, hogy a méh vállalattal megállapodtak a korábbinál több acélhulladék folyamatos beszerzésében, s ezzel jórészt kiküszöbölik az alapanyagéllátásban időnként tapasztalható gondokat.

a cement- és mészművek gyáraiban összességében mintegy háromszáz millió forint volt a termelés kiesés a kemény téli hónapokban. a hejőcsabai gyárban egy ideig nem működtek a klinkergyártó gépsorok, s ez az egész cementgyártást érintette. az agyag- és a mészkőbányákban is gondot okozott az erős fagy. most minden üzemben technológiai és munkaszervezési intézkedésekkel, a brigádok pótvállalásokkal kívánják behozni a lemaradást. olyan eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi a cementgyártásban több pernye és kohászati salak adalékanyagként való felhasználását, mégpedig úgy, hogy a cement minősége nem változik, s megfelel a szigorú

As

szabványnak. ezzel az eljárással 100-150 ezer tonna többletcementet állítanak elő. a következő hónapok folyamatos, zavartalan termelését segíti, hogy előbbrehozták a nagyjavításokat, s ezeket a munkákat az év elején elvégezték, amikor a termelést a fagy nehezítette.

jelentős gondokat okozott a kemény tél a borsodi vegyi kombinátban is. kevesebb ammónia készült, s ez exportkieséssel járt. most a brigádvállalások nyomán gyorsítják és lerövidítik a nagyjavítások idejét. a gyártókapacitást új, nagyteljesítményű hűtőberendezés felszerelésével növelik, ezen kívül a gyártórendszer csővezetékait több szakaszon határidő előtt kicserélik. /folyt. köv./

sz/ka/mz fe  
11.32 210385 2381

-.-

sb0021 4 150 mtib1024

pótolják a <sup>(töbli)</sup> lemaradást /2. rész/

egyéb intézkedésekkel is elősegítik, hogy a 6600 tonnás ammóniagyártási elmaradást minél nagyobb mértékben csökkentésük.

az országos földtani kutató-furó vállalat szénfeltárási munkáját is nehezítette a hideg. a furóberendezéseknek legfeljebb csak a fele dolgozhatott a leghidegebb napokon. a lemaradás érzékenyen érintette a megrendelő szénbányákat is, hiszen például a dubicsányi szénlelőhelyen, ahol a lakossági ellátást szolgáló szén utánpótlását kutatják, a jövő évre el kell készíteni a bányanyitási programot. a területen dolgozó kollektívák pótműszakokat szerveznek, hogy behozzák a lemaradást, és az eredeti határidőt tarthassák. az ajkai szénmedencében még sürgetőbb a munka, mert ott a tervnek már ebben az évben el kell készülnie. a lemaradás pótlására a napokban soron kívül két újabb furógépet állítottak munkába.

több fővárosi és vidéki vállalatnál a xiii. pártkongresszus idején kongresszusi hetet szerveznek. a budapesti élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalatnak mind a hét gyárában ezekben a napokban főleg a szállítási határidőcsúszások behozására törekednek, gyorsítják a szovjet megrendelésre készülő sajtgyári berendezések, s a hazai konzervgyáraknak szánt feldolgozó gépsorok csomagolását. az ózdi kohászati üzemekben úgy készítik elő a jövő heti munkát, hogy a

kenencék maximális kihasználásával 21 ezer tonna terméket készíthessenek, s ezzel elősegítsék a termelés kiesés pótlását. kongresszusi hetet tartanak a mecseki szénbányák termelő üzemeiben is, a brigádok összesen 25 ezer tonna szén terven felüli szállítását vállalták. /mti/

sz-gál-bas-bév-kász/ka/sl/mz sl fe le  
11.34 210385 1661

-.-

sb0022 4 160 mtib1025

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /1. rész/

1985. március 21. - csütörtökön országsszerte megünnepelték a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 66. évfordulóját. a forradalmi ifjúsági napok március 21-i központi ünnepségét az idén egerben rendezték meg. koszoruzásokkal, ifjúsági nagygyűlésekkel, fáklyás felvonulásokkal, kiállításokkal és más rendezvényekkel emlékeztek meg fiatalok és idősebbek az első magyar proletárállam létrejöttéről.

koszoruzás

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 66. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek budapesten a dózsa györgy uti tanácsköztársasági emlékműnél.

a himnusz hangjait követően a tisztelet és a megemlékezés koszoruját a magyar szocialista munkáspárt központi és budapesti bizottsága nevében apró Antal, a központi bizottság tagja és Jassó Mihály, az MSZMP budapesti bizottságának titkára helyezte el. a magyar népköztársaság minisztertanácsa képviselőjében dr. Medve László egészségügyi miniszter és Szakali József, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke róttá le kegyeletét. a magyar népköztársaság fegyveres erői és testületei részéről Rácz Sándor altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Pál Antal rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes és Nagy György, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese; a hazafias népfront országos tanácsa nevében Ribánszki Róbert titkár és Dobos László, a HNF OT tagja koszoruzott. a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében Földvári Aladár és Ligeti László alelnökök hozták el a megemlékezés virágait. a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága részéről Emőd Péter, a Kisz KB titkára és Pető György, a Kisz KB honvédelmi nevelési tanács titkárságának vezetője róttá le kegyeletét. Budapest főváros tanácsa képviselőjében Farkasinszky Lajos és Nagy Richárd elnökhelyettesek koszoruztak.

bel

- 16 -

1985.03.21.

a szobor talapzatán a hála, a kegyelet és a megemlékezés virágcsokrait elhelyezték budapest dolgozóinak, fiataljainak képviselői is. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.  
/folyt. köv./

-ri-na/il/mz ie

11.39 210385 2163

--

sb0023 4 150 mtib1026

uj termékek a kongresszusi munkaversenyben

1985 március 21.- az egrí finomszerelvénygyárban csütörtökön üzemenkénti termelési tanácskozáson értékelték az elmúlt év termelési tapasztalatait és a kongresszusi munkaverseny eddigi eredményeit. mint elhangzott: 1984-ben 21 százalékkal nőtt a vállalat árbevétele, ezen belül a tőkés export értéke 28 százalékkal haladta meg az előző évit. a siker jórészt annak köszönhető, hogy emelkedett a gyártmányok műszaki színvonala, és több új termékkel jelentek meg a piacon. az újdonságok között megkezdtek az ugynevezett üzemanyag-elzáró szelepek gyártását. a nemzetközi szabványoknak megfelelő szelepek szükség esetén automatikusan elzárják az üzemanyag-vezetékét. ebből az alkatrészből az ikarus autóbuszok részére az elmúlt évben már 11 ezret készítettek, és a gyártást az idén is folytatják. ugyancsak az ikarus megrendelésére kezdtek meg az ugynevezett gázrugók gyártását.

ebben az esztendőben az előző évinél tíz százalékkal nagyobb árbevételel számolnak. továbbfejlesztik a bevált és népszerű termékek gyártását is. a kongresszusi munkaversenyben 1984-hez képest 30 ezerrel több hűtőkompresszort gyártanak, mindenekelőtt a hazai igények kielégítésére. ez annyit jelent, hogy az idén összesen 390 ezer kisebb-nagyobb méretű motort szállítanak a hűtőgépek gyártásához. az egrí vállalat dolgozói azzal is számolnak, hogy fokozódik az igény a nagyobb hűtőszekrények és mélyhűtőládák iránt, ezért tovább növelik a nagyobb teljesítményű kompresszorok gyártásának arányát.

a termelési tanácskozásokon bejelentették, hogy az erős tél okozta termelés kieséseket maradéktalanul pótolták. ezt bizonyítja, hogy az év elejétől mostanáig mintegy 25 százalékkal több terméket értékesítettek a hazai és a külföldi piacon, mint az előző év hasonló időszakában. /mti/

kov/lné,ká fe ie

11.42 210385 1838

as

bel

- 17 -

1985.03.21.

sb0024 4 160 mtib1027

ék sándor-kiállítás

1985. március 21. - csütörtökön veszprémben a vár galériában megnyitották ék sándor festőművész kiállítását. az 1975-ben elhunyt alkotóművész 17 festményét és 37 grafikáját mutatják be. ezek az alkotások történelmi áttekintést is adnak a magyar munkásmozgalom eseményeiről, harcáról.

a veszprémi kiállítás anyaga csaknem teljes egészében a bakony múzeum tulajdona. /mti/

bév/mé/-vi az ie

12.20 210385 0429

--

sb0025 4 130 mtib1028

szirmai jenő köszöntése

1985. március 21. - szirmai jenőt, a munkásmozgalom régi harcosát, az országos takarékpénztár vezérigazgatóját párttagsága ötvenedik évfordulója alkalmából havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte, és átadta a központi bizottság emléklapját.

a köszöntésnél jelen volt ballai lászló, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

fe ie  
12.21 210385 0433

as

--

sb0026 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

délnyugaton hűvös, északkeleten enyhe tavaszi idő

kontinensünk nagy részén változékony, gyakorta csapadékos időjárás uralkodik. a grönland-szigetek - appenninek - fekete-tenger köriv mentén alacsony nyomású légörvények láncolata húzódik. a több mint 100 kilométer átlagos átmérőjű légörvények területén óceáni eredetű, meleg léghullámok keverednek. ennek hatására csütörtökön délelőtt a brit-szigetek déli részén, franciaország partvidékén, az ibériai-félsziget északi részén, az appennini-félszigeten, valamint a fekete-tenger partvidékén jelentős mennyiségű eső hullott. a légörvények láncolata várhatóan kissé északabbra húzódik, így részben hatással lesz a kárpát-medence időjárására is. nagy nedvességtartalmú, illetve szubtrópusi eredetű,

magyarország északkeleti vidékein szerdán 5, 6 órán át, nyugati vidékein 1, 2 órán át sütött a nap, másutt borult maradt az ég. országsszerte hullott kisebb-nagyobb mennyiségű eső, nyugaton eleinte havas eső. a legtöbb, 3-6 mm-nyi a duna-tisza köz térségében, a főváros környékén és a dunántul északkeleti részén hullott. a hőmérséklet csúcértéke nyugaton csak 4, 8 fok között, északkeleten 12, 15 fok között alakult. éjszaka mindenütt elállt az eső, helyenként köd képződött, a hőmérséklet hajnalra 0, 6 fok közé csökkent. délelőtt változóan felhős idő volt, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés, a köd lassanként mindenütt megszűnt, megélnkült a keleti, délkeleti szél. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 3, 6 fok között, másutt 6, 11 fok között volt.

az ország nagy részén 7, 12 fok között, budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8 fok, a sokéves átlagnál 2 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

az ország délnyugati felében tulnyomóan borult, párás idő várható, többfelé újabb esővel; máshol időnként megnövekszik a felhőzet, eső nem lesz. éjszaka többfelé képződik köd, amely a nappali órákban feloszlik. a keleti, délkeleti szél sokfelé élénk lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken délnyugaton 7, 10, máshol 10, 15 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, éjszaka kisebb eső lehetséges. gyakran megélnkült a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este 7, hajnalban 4 fok körül lesz. /folyt. köv./ mz  
12.41 210385 2607

--

sb0027 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

eleinte még az ország déli területein várható csapadék, majd a felhőzet felszakadozik, és csapadék már nem valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0, 5, majd -2, 3 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 fok körül lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 234 cm, a víz hőmérséklete 5,4 fok.

/mti/  
mz ie  
12.44 210385 0576

as

--

sb0028 4 160 mtib1031

a magyar kultúra napjai a szovjetunióban - sajtótájékoztató

1985. március 21. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából április 2-9. között rendezik meg a szovjetunióban a magyar kultúra napjait. a gazdag rendezvénysorozatnak moszkva és a szovjetunió köztársaságaiban több nagyváros, így például leningrád, tallinn, kijev és tbiliszi ad otthont. a programban kulturánk több ágazata mutatkozik be, érzékeltetve négy évtizedes fejlődésünk eredményeit, vívmányait.

a magyar kultúra napjainak eseménysorozata - amelyről csütörtökön a művelődési minisztériumban tájékoztatták az újságírókat - a magyar állami operaház balettegyüttesének vendégszereplésével kezdődik. április 2-án a társulat bemutatja hidas-seregi: cédrus című balettjét a moszkvai nagyszínházban. a nemzeti színház moszkvában és tallinnban vendégszerepel a magyar elektra és a tartuffe című előadásokkal. a vígszínház társulata március 30. és április 6. között jaltában csehov-műveket mutat be. nagyszabású kiállítások is kapcsolódnak a programhoz. a szovjet fővárosban tárlat nyílik népvándorláskori avar régészeti leletekből és műkincsekből, a szépművészeti muzeum és a magyar nemzeti galéria xix. századi európai és magyar mesterrajzainak gyűjteményéből, valamint somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból. a magyar kiállítások sora kijevben népi iparművészeti, lvovban pedig könyv- és hanglezetárlat gazdagítja. ugyancsak változatos a magyar napok filmprogramja, ennek nyitányaként kovács andrás vörös grófnő című filmjét mutatják be a moszkvai budapest moziban.

a rendezvénysorozat záróeseménye a moszkvai művész színházban lesz: a virágcsokor magyarországról című gálaműsorban színházi és zenei életünk több kiválósága lép fel. /mti/  
na/-vi/km/mz sn

13.28 210385 1774

as

--

sb0029 4 130 mtib1032

jugoszláv vöröskereszt-küldöttség

1985. március 21. - elutazott budapestről csütörtökön a jugoszláv vöröskereszt küldöttsége, amely stefa spiljak asszony, a jugoszláv vöröskereszt elnökségi tagjának, a liga alelnökének vezetésével a magyar vöröskereszt meghívására március 18-21. között tartózkodott hazánkban. nemzetközi vöröskereszt

a küldöttség megbeszéléseket folytatott hantos jánossal, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága elnökével a nemzetközi vöröskereszt-mozgalom időszerű kérdéseiről és a kétoldali kapcsolatok továbbfejlesztéséről. /mti/  
lg/fe/km/mz sn

13.33 210385 0581

--

sb0030 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/

az egyetemi színpad közleménye

1985. március 21. - az egyetemi színpad igazgatósága közli, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel a redengers tragedy című darabot március 24-én, vasárnap este 7 órakor is előadja a londoni goldsmiths együttese. /mti/  
rj/-vi km sn

13.35 210385 0279

collage

as

--

bel

- 22 -

1985.03.21.

sb0031 4 160 mtib1034

szentendrei tavaszi napok

1985 március 21. - csütörtökön ünnepélyes keretek között megnyitották a szentendrei tavaszi napok rendezvénysorozatát, amellyel a duna-parti város az idén először bekapcsolódik a budapesti tavaszi fesztivál műsorkínálatába.

délelőtt a helyi uttörő-zenekar adott műsort a város főterén, majd a városi tanács dísztermében kezdődött az ünnepi megnyitó. irodalmi összeállítás keretében mutatták be a közönségnek szentendrét, majd vujicsics együttes adott koncertet. a műsor után marosvölgyi lajos, a városi tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, majd tóth dezső kulturális miniszterhelyettes méltatta a a szentendrei vállalkozást, amellyel a város gazdag kulturális műsort kínál az odalátogatóknak.

az ünnepélyes megnyitó résztvevői ezután megtekintették a tavaszi napok első kiállításait: a szentendrei képtárban a pest megyei képzőművészek kollektív tárlatát, a népművészetek házában a festett népi butorokat, a művésztelepi galériában pedig az érem és kisplasztikai kiállítást.

a rendezvények sorában szentendrén a hét végén kerül sor az országos gyermeknéptánc fesztiválra, az ódon hangulatu várost bemutató zenés városnézésekre, március 27-én a cifra-alapítvány ösztöndíjasainak hangversenyére, valamint a műhely galéria pincéjében császár angéla harangszavak című műsorára. március 30-án és 31-én a szabadtéri néprajzi muzeum népművészeti bemutatókkal, valamint kirakodó vásárral várja az érdeklődőket. /mti/

gál,ká -vi sn  
13.38 210385 1487

-.-

bel

- 23 -

1985.03.21.

sb0032 4 160 mtib1035 /közönségszolgálat/

a budapesti fesztiválzenekar nyilvános próbái

1985. március 21. - a budapesti fesztiválzenekar vezetősége közli, hogy - mivel igen sokan szerettek volna még jegyet kapni a tavaszi fesztivál nyitóhangversenyeire - a délelőtti próbákön /zeneakadémia: március 22. péntek 10.30 óra, erkel színház: március 23. szombat 10.30 óra/ szívesen látja a közönséget. a belépés ingyenes, jegyeket érkezési sorrendben osztanak a pénztárnál a helyszínen. /mti/  
k cs/ka/km/mz sn

13.52 210385 0479

-.-

sb0033 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat/

hétvégi programok a művelődési házakban

1985. március 21. - változatos programokat kínálnak a hét végén a fővárosi művelődési házak, klubok.

szombaton 10 órától mézeskalácsot készíthetnek a gyerekek a lágymányosi közösségi házban. vándor móka címmel vidám gyermekműsor kezdődik 11 órakor a budapesti művelődési központban. a nagytétényi művelődési központban a xxii. kerületi állami zeneiskola volt tanítványai adnak hangversenyt. 17 órától. a kassák klubban 17 órakor egy magyar falu: tiszaroff címmel hallhatnak előadást azok, akiket érdekel a falukutatás.

vasárnap 10 órától az állami bábszínház vendégszerepel a fővárosi művelődési házban világszépe című műsorával. a magyar nemzeti muzeum 10 órakor kezdődő családi rendezvényének címe: hogyan dolgozik a régész? az angyalföldi józsef attila művelődési központban családi hétvégét rendeznek 10.30 órától. a komolyzene kedvelői reneszánsz kórusmuzsikát hallgathatnak a budapesti történelmi muzeumban 11.30-tól. a budapesti művelődési központban a nyugdíjasok amatőr színháza adja elő sanzonok című produkcióját. a józsefvárosi művelődési házban 17 órakor gyermektánc ház nyílik. a kassák klubban fejes lászló dzsessz muzsikás emlékkoncertje lesz 18 órától. /mti/

sa/km/mz sn  
13.55 210385 1254

as

-.-

sb0034 4 130 mtib1037 /közönségszolgálat/

később kezdődik a koncert

1985. március 21. - middle of the road együttes március 25-én 18 órára hirdetett koncertje az erkel színházban - technikai okok miatt - 18 órakor kezdődik. /mti/  
sa/il/km/mz sn

13.56 210385 0219

-.-

sb0035 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. március 21. - a centi színpad titkársága közli, hogy a március 22-én, pénteken a salome helyett - technikai okok miatt - a gyönyörűség kétrece kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy egy későbbi előadásra becserélhetők. /mti/  
sa/tr/km/mz sn

13.57 210385 0289

-.-

sb0036 4 150 mtib1039

autóalkatrész-ellátás - fejer megyei neb-ülés /1. rész/

1985. március 21. - nem hozta meg a várt eredményt az alkatrészellátással foglalkozó nagyvállalatok munkájának átszervezése, azt követően sem csökkent korábbi monopolhelyzetük, nem alakult ki köztük egészséges verseny, s mindezek következményeként nem lett jobb az alkatrészellátás - állapította meg a személygépjármű-alkatrészellátás helyzetét elemző, csütörtökön székesfehérváron tartott ülésén a fejer megyei népi ellenőrzési bizottság.

a testület - kapcsolódva egy országos téma-vizsgálathoz - az alkatrészkereskedelmi vállalat székesfehérvári fiókjánál, az autójavító kisvállalatoknál és több autóalkatrész-magánkereskedőnél nézett utána annak, hogy a szolgáltató egységek miként tudják beszerezni a szükséges szerelvényeket, elemeket, alkatrészeket.

as

megállapította, hogy a szakosodott, ugynézet<sup>ve</sup> márkavállalatok egyelőre nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, nem tudják teljesen kielégíteni a szolgáltatók igényeit. szállításaik - igaz, rajtuk kívül álló okok, főként az import-szállítmányok késése miatt is - nem folyamatosak. tavaly a javító kisvállalatok a megrendelt alkatrészeknek, szerelvényeknek csak 60 százalékát kapták meg, s így a náluk jelentkező javítatók több, mint felét kénytelenek voltak visszautasítani. a javításhoz szükséges alkatrészek egy részét - egyéb beszerzési forrás híján - kénytelenek voltak a kiskereskedelemről megvásárolni, magasabb árért.

a fejer megyei vizsgálat azt igazolta, hogy a gazdasági bizottság döntése ellenére sem érvényesül az alkatrészellátásban a szolgáltatók elsőbbsége. a kiskereskedelmi egységekkel rendelkező nagykereskedelmi vállalatoknak nem is érdekük a szolgáltató, javító vállalatok nagykereskedelmi áron való kiszolgálása, nagyobb haszonra tesznek szert ugyanis, ha az árut saját kiskereskedelmi hálózatukon keresztül értékesítik. az áruellátási gondokat nem enyhítette a kiskereskedelmi árusítók számának növelése sem, sőt a népi ellenőrök szerint még növelte is a viszonylagos hiányt, mivel az árumennyiség elaprózottan, a korábbinál is több helyen kerül forgalomba.

a népi ellenőrök javasolták, hogy a szolgáltató szervezetek elsőbbségét az alkatrészellátásban a piacfelügyeleti jogkör alapján biztosítsák, oldják meg a pótalkatrészek és szerkezeti egységek hazai gyártását, a márkavállalatoknál alkalmazott területi beszerzési kötöttségeket oldják fel, s a néhol jelekedő pazarlás megszüntetése érdekében a szolgáltatók olyan érdekelttségét alakítsák ki, amely csökkenti az alkatrész szerelvények indokolatlan cseréjét. /folyt. köv./ -vi

13.58 210385 2600

-.-

sb0037 4 150 mtib1040

autóalkatrész-ellátás - fejer megyei neb-ülés /2. rész/

az alkatrészellátás jelenlegi helyzetén igen sürgősen változtatni kellene, mert fejer megyében is - mint országosan - 15 év alatt megtízszereződött a gépjárműállomány, s ugyanakkor egyharmadával nőtt a kocsik életkora. /mti/

14.00 210385 0374

as

-.-

bel

- 26 -

1985.03.21.

sb0038 4 130 mtib1042

elhunyt mikes lajosné

1985. március 21. - mikes lajosnak, a második nyugat-nemzedék kiemelkedő alakjának, az est-Lapok irodalmi szerkesztőjének özvegye: havas írma, nagy korok tanuja, cselekvő részese 103 éves korában csendesen elhunyt. /mti/

kö sn  
16.39 210385 0263

--

sb0039 4 150 mtib1044

kisz-vándorzászló a záhonyiaknak

1985. március 21. - szabolcs-szatmár megye legeredményesebben tevékenykedő ifjúsági szervezete, a magyar államvasutak záhonyi üzemigazgatóságának kisz bizottsága 1972 óta immár hatodik alkalommal, az idén is elnyerte a kisz kb vörös vándorzászlóját. az export-import feladatok teljesítésével, a település szépítésében kifejtett munkájukkal, valamint a csehszlovák és szovjet testvérszervezetekkel kiépített sokoldalú együttműködéssel kiérdemelt zászlót csütörtökön ünnepélyes keretek között adta át a záhonyi fiataloknak nyitrai istván, a kisz központi bizottságának titkára. /mti/

ács/ummé/az sk sn  
16.47 210385 0649

BA

--

bel

- 27 -

1985.03.21.

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 21. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok
london	8 fok
osló	4 fok
stockholm	4 fok
helsinki	4 fok
berlin	5 fok
varsó	6 fok
leningrád	5 fok
moszkva	3 fok
kijev	8 fok
prága	6 fok
bécs	7 fok
róma	13 fok
madrid	14 fok
belgrád	13 fok
bukarest	10 fok
szófia	10 fok
athén	14 fok

/mti/ cl sn  
16.48 210385 0828

--

sb0041 4 130 mtib1046

országos orosz nyelvi verseny

1985. március 21. - a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában megrendezett döntővel csütörtökön befejeződött az 1984/85. évi országos orosz nyelvi vers- és prózamondó verseny. a kőrösi csoma sándor orosz-magyar tanítási nyelvű óbudai gimnázium kezdeményezésére immár tizedik alkalommal hirdették meg a versenyt középiskolás diákoknak.

az országos méretű akcióra minden eddiginél több, 49 gimnázium és 14 szakközépiskola küldte el a „házi” versenyeken győztes tanulóit. az iskolai előselejtezőkben részt vett csaknem nyolcezer diák közül 148-an jutottak a döntőbe. a versenyt négy kategóriában - az általános tanterv szerint tanulóknak, a nyelvi tagozatos osztályban, illetve a fakultációs órákon orosz tanuló diákoknak, a

BA

szakközépiskolásoknak, valamint a szovjetunióban orosz nyelvet már tanult diákoknak - rendezték meg. a diákok solohov emberi sors című regényéből, illetve sztyepán scsipacsov eseteknek című művéből adták elő, valamint két gyermekvers „tolmácsolásából”, vizsgáltak. a szaktanárokból álló zsűri egyaránt értékelte az előadásmódot, a kifejtést, és azt, hogy a tanuló képes-e visszaadni a mű tartalmát.

a magyar-szovjet baráti társaság elnöksége, az országos és a fővárosi pedagógiai intézet, valamint „szovjet kultúra és tudomány háza” együttműködésével megrendezett verseny döntőjében öten végeztek az élen. az általános tanterv szerint tanulók közül takács mártá, az egri dobó istván gimnázium, és kertész péter, a budapesti tancsics Mihály gimnázium tanulója szerepelt a legjobban. a tagozatos, illetve a fakultációs kategóriában nádudvari gabriella, a makói józsef attila gimnázium diákja, a szakközépiskolások kategóriájában kulcsár gabriella, a veszprémi lovassy lászló gimnázium és zeneművészeti szakközépiskola tanulója, a negyedik kategóriában pedig siklósi péter, a budapesti könyves kálmán gimnázium tanulója végzett az élen. a győztesek és a helyezettek oklevélben, illetve könyvjutalomban részesültek. /mti/

-ri/il/kö bc sn  
16.49 210385 2019

-.-

sb0042 4 130 mtib1047

kikiáltásának évfordulója  
a tanácsköztársaság /2. rész/

koszorúzási ünnepséget tartottak több fővárosi emlékhelyen is. a viii. kerületben a kun béla téren kun béla, szamuely tiber és landler jeno emlékművét megkoszorúzták a kerületi párt-, állami és tömegszervezetek képviselői. az ünnepség során a kisz zászlóbontásának 28. évfordulója alkalmából az emlékműnél rendezték meg a kerületi középiskolás diákok kisz fogadalomtételét is.

a ix. kerületben stromfeld aurélnak, a tanácsköztársaság vörös hadserege vezérkari főnökének egykori lakóházánál tartottak megemlékezést. a mester utca 33-35. számú ház falán elhelyezett emléktáblát a kerületi párt-, állami és tömegszervezetek képviselői koszorúzták meg.

a xviii. kerületben három helyszínen, a városház, illetve a vörös fény utcai direktórium emléktáblánál, valamint a lőrinci hengermű falán elhelyezett emléktáblánál rótták le kegyeletüket a kerületi párt-, állami, és társadalmi szervezeteknek, a kisz bizottságnak és a hengermű pártvezetésnek, valamint szocialista brigádjainak képviselői. /folyt.köv./

-ri/sk/kö sn  
16.50 210385 1092

BA

-.-

sb0043 4 150 mtib1048

magyar-ndk munkaügyi tárgyalások

1985. március 21. - rácz albert államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke wolfgang beyreuthernek, az ndk munka- és bérügyi államtitkársága vezetőjének meghívására március 18. és 21. között tárgyalásokat folytatott az ndk-ban a munkaügyi együttműködés aktuális kérdéseiről, többek között a felsőfoku végzettségűek teljesítménybérézésének ndk-beli tapasztalatairól. rácz albertet fogadta wolfgang rauchfuss, az ndk miniszterelnök-helyettese.

rác albert csütörtökön hazaérkezett budapestre. /mti/

be/gg/kö sl sn  
16.52 210385 0579

-.-

sb0044 4 150 mtib1049

kedvezőbb kereskedelmi hitelfeltételek /1. rész/

1985. március 21. - a korábbinál kedvezőbb feltételekkel nyújthatnak, illetve vehetnek igénybe kereskedelmi hitelt a hazai vállalatok. az intézkedés célja, hogy a vállalatok együttműködése rugalmasabbá váljék, a gazdálkodók közötti üzleti kapcsolatok tovább fejlődjenek.

a magyar nemzeti bank illetékesei az mti munkatársának elmondották: arra számítanak, hogy a vállalatok az eddigieknél szélesebb körben élnek a kereskedelmi hitelezés lehetőségeivel. korábban - a lényegesen szigorúbb feltételek miatt - csupán elvétve akadt példa arra, hogy a vállalatok egymás közötti árukapcsolataikban kereskedelmi hitelt nyújtottak, illetve vettek volna igénybe. a kereskedelmi hitel forrása ugyanis a szűkös fejlesztési alap volt. ugyanakkor rendszeressé vált, hogy a vásárlások ellenértékét az előírt 30 napon túl fizették ki, s így lényegében önkényesen vettek igénybe hitelt a vállalatok. ez a folyamat gátolta a tervszerű pénzgazdálkodást.

január 1-től lehetővé vált, hogy kereskedelmi hitelnyújtás céljára a vállalatok minden forrásukat - egységes érdekeltségű alapjukat és más törvényes módon keletkező forrásaikat is - igénybe vegyék. ez lényegesen könnyítést jelent. a vállalatok például a béreket, az adókat minden hónap meghatározott napján fizetik ki, erre fedezetet nyújtó bevételeikhez viszont többnyire folyamatosan jutnak hozzá. így többségük állandóan rendelkezik bizonyos

BA

többletpénzzel, amelyet befektethet. e forrásokat - az ugynevezett tartós passzívákat - szükség esetén már eddig is bevonták a forgóeszközök finanszírozásába, most pedig kereskedelmi hitelezésre is felhasználhatják. kereskedelmi hitelnyújtáshoz a banktól is kérhetnek hitelt, s néhány ilyen hitelkérelem az elmúlt hetekben már érkezett az mmb-hez.

a biztonságos kereskedelmi hitelezés fontos eszköze a fizetési ígervény, a váltó. a magyar nemzeti banknál elkészítették az értékpapír használatához szükséges nyomtatványt. mint ismert, hazánk 1965-ben csatlakozott a genfi váltójogi egyezményhez. mindezt azonban ennek az értékpapírnak használata nem terjedt el, mivel az mmb nem vállalkozott, sem a váltó megvásárlására, sem az adósság behajtására. január 1-től az mmb leszámítolásra, illetve behajtásra egyaránt átveszi az értékpapirokat. a szélesebb körű elterjesztés érdekében a váltó-okirat illetékmentessé vált. a bank által forgalomba hozott nyomtatványért csupán minimális térítést kell fizetniük a vállalatoknak. a váltó használata azért kedvező, mert ez a forma nagy biztonságot nyújt a hitelező számára, ha az adós nem tudja kiegyenlíteni tartozását, a hitelező bírósághoz fordulhat. /folyt. köv./ pf/fe/mz/-vi/sk  
16.53 210385 2690

-.-

sb0045 4 150 mtib1050

kedvezőbb kereskedelmi hitelfeltételek /2. rész/

a gyorsított eljárással hozott bírósági határozat alapján mindenki mást megelőzően - ha szükséges, az adós értéktárgyainak áruba bocsátása révén - elégitik ki a hitelezőt.

a kereskedelmi hitel feltételeiben a partnerek szabadon állapodhatnak meg. ha a hitelező a váltó lejáratát előtt a pénzéhez akar jutni, az értékpapírt eladhatja, vagyis leszámíttatja az mmb-ben, vagy bármely pénzintézetnél, amelyet alapító okirata erre felhatalmaz. a pénzintézetek ezt jelenleg a rövid lejáratu hitelek 13 százalékos kamatát figyelembe véve végzik el.

I ha

P ha

jelenleg még nem túl nagy az érdeklődés az új hitelezési lehetőség iránt - eddig mintegy 3000 váltó-okiratot vásároltak a magyar nemzeti banktól a vállalatok -, kevesen ismerik ugyanis a váltó alkalmazásának módját. elsősorban külkereskedelmi vállalatok vásároltak nyomtatványokat, ők külföldi partnereikkel kötött üzleteik során is rendszeresen használtak ilyen értékpapirokat.

V már eddig

3A

a magyar nemzeti banknál arra számítanak, hogy a váltók használata és a kereskedelmi hitelezés csak fokozatosan terjed el. ennek ugyanis az a feltétele, hogy a vállalatok a jelenleginél több szabad forrással rendelkezzenek. ma még a gazdálkodók többségének nem okoz gondot termékeik értékesítése a hazai piacon. ennek megváltozásával válnak majd mindinkább érdekeltté abban, hogy eladásukat kereskedelmi hitellel is elősegítsék. /mti/

pf/mz/fe/il sr sk sn  
16.54 210385 1538

-.-

sb0046 4 160 mtib1051

roboz zsuzsa festőművész kiállítása

1985. március 21. - roboz zsuzsa angliában élő magyar származású festő- és grafikusművész színházi és balett grafikáiból kiállítás nyílt csütörtökön az erkel színházban. a budapesti tavaszi fesztivál egyik eseményeként megrendezett tárlaton mintegy 40 alkotást - neves művészekről készült portrékat, valamint a balett-táncosok világának legjellegzetesebb pillanatait megörökítő szénrajzokat, litográfiákat és olajfestményeket - tekinthetnek meg az érdeklődők.

roboz zsuzsa képeivel számos kiállításon vett részt angliában és európa több városában. a színházi világ vonzásában született portréi és grafikái a legrangosabb londoni gyűjteményekben, így többek között a state galleryben, a national portrait galleryben, a victoria and albert museumban is szerepelnek. hazánkban elsőként 1982-ben egy műcsarnokbeli kollektív bemutatón mutatkozott be néhány képével, a mostani kiállítás a művész első önálló magyarországi tárlata.

a kiállítást bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke nyitotta meg. /mti/

kp/il/kö km sn  
16.55 210385 1111

3A

-.-

sb0047 4 150 mtib1052

## záhonyi export-import konferencia

1985. március 21. - csütörtökön befejeződött Záhonyban a külkereskedelmi, közlekedési és termelő vállalatok mintegy száz szakemberének részvételével megtartott export-import konferencia. A kétnapos tanácskozáson a megnövekedett export-import feladatok teljesítése érdekében szükséges közös tennivalókat egyeztették a szállító és a szállított partnerek.

Megállapodtak abban, hogy a Szovjetunióba irányuló szállítmányokból nagyobb részt vállal a közúti és a vízi közlekedés. A szovjet export mintegy háromnegyedét kitevő mezőgazdasági, élelmiszeripari termékek zökkenőmentes továbbítása érdekében alapvető feladat, hogy a teljes éves árumennyiség legalább felét már az első fél évben kiszállítsák, s ezzel elkerüljék az évvégi torlódást.

A magyar államvasutak megteremti a vasuti szállítások meggyorsításának feltételeit, a vagonhiány ellensúlyozására külföldi kocsikat bérel, növeli a konténerek számát, s így a könnyen kezelhető, gyorsabban továbbítható, az áruk épségét is jobban szolgáló konténeres átrakások részarányát a jelenleginek csaknem negyedével emeli.

A Záhonyi Üzemigazgatóságon a nyomtáv-eltérésekből adódó sajátos problémák zömét már megoldották. A közelmúltban átadott új forgóvázcsereelő csarnok belépésével a tavalyihoz képest csaknem kétszeresére emelkedik azoknak a kocsiknak száma, amelyeket a napokat igénylő ki-berakás helyett percek alatt más nyomtávú tengelyre szerelnek át.

Az export-import konferencia a MÁV Záhonyi Üzemigazgatóságának átrakóközrétéiben tett látogatással és a vasuti szolgáltatások gyakorlati bemutatásával ért véget. /mti/  
ács/ummé/kö ká sn  
17.00 210385 1654

BA 2005

-.-

sb0048 4 150 mtib1053

## Lengyel Gyula emlékérem

1985. március 21. - a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 66. évfordulója alkalmából, a szocialista pénzügyek fejlesztésében, a pénzügyi irányítás korszerűsítésében kiemelkedő gazdasági és politikai tevékenységük elismeréseként a pénzügyminiszter - a tanácsköztársaság pénzügyi népbiztosáról elnevezett - Lengyel Gyula emlékéremet adományozott Antal Lászlónak, a pénzügykutatói intézet tudományos osztályvezetőjének; Galántai Pálnak, a Komárom megyei tanács elnökhelyettesének; Gilányi Jánosnak, a Nyíregyházi Közgazdasági Szakközépiskola igazgatójának; Madarasi Attila pénzügyminisztériumi államtitkárnak és Nyárády Ferencnek, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjének. A kitüntetések hatényi István pénzügyminiszter csütörtökön adta át. /mti/

pf/cl az sk sn V. Széchenyi István I kifejtett  
17.04 210385 0806

-.-

sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. március 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

tulnyomóan párás, reggel ködös idő, többfelé esővel. A hőmérséklet pénteken kora délután 6, 11 fok, szombaton hajnalban 1, 4 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, reggel pára, köd, számottevő csapadék nem lesz. A hőmérséklet pénteken kora délután 9, 13 fok, szombaton hajnalban -1, és plusz 2 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, reggel pára, köd, számottevő csapadék nem lesz. A hőmérséklet pénteken kora délután 8, 12 fok, szombaton hajnalban -1, és plusz 3 fok.

BA 2005

bel

- 34 -

1985.03.21.

románia:

változóan felhős, párás idő, egy-két helyen kisebb esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 9, 14 fok, szombaton hajnalban 0, 4 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős, reggel párás, ködös idő, elszórtan esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 10, 15, szombaton hajnalban 0, 5 fok.

/mti/ cl sn  
17.12 210385 1064

-. -

sb0050 4 180 mtib1055

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /3. rész/

ifjúsági nagygyűlés a patakyban

a tanácsköztársaság 66. évfordulója alkalmából a kisz budapesti bizottsága ünnepi megemlékezést tartott csütörtökön a x. kerületi pataky istván művelődési központban.

az ünnepségen - amelynek elnökségében helyet foglaltak borbély gábor, az mszmp budapesti bizottságának titkára, valamint bauer lászlóné és fery sándor, a tanácsköztársaság veteránjai - gönci jános, a kisz budapesti bizottságának titkára mondott beszédet. az ifjúsági nagygyűlés résztvevőinek bemutatják a dicsőséges tanácsköztársaság című filmet, majd a mozgalmi munkában élenjáró fiataloknak tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának első titkára kisz-es kitüntetésekkel adta át. ifjúságért érdemérmeket négyen, kisz érdemérmeket hárman kaptak. kiváló ifjúsági vezető kitüntetését öten, aranykoszorús kisz-jelvényt hatan vehettek át, a kisz központi bizottságának dicsérő oklevelével jutalmazták hat kisz-es aktivistát.

az ünnepség az internacionálé hangjaival zárult. /folyt. köv./  
na/cl/kö km sn  
17.13 210385 1114

BA 20<sup>05</sup>

-. -

1985.03.21.

bel

- 35 -

sb0051 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 21.

magyarországon:

dobogókó	24 cm
kékes	40 cm
galyatető	36 cm
bánkut	35 cm
farkasgyepű	5 cm
külföld:	

jugoszlávia:

kredarica	365 cm
szarajevó	110 cm
csehszlovákia:	

lomnici-csucs	988 cm
chopok	127 cm
ausztria:	

somblick	290 cm
Lengyelország:	

kasprowy-csucs	125 cm
románia:	

omul-csucs	42 cm
/mti/cl sn	

17.13 210385 0714

BA 20<sup>05</sup>

-. -

sb0052 4 130 mtib1057

a tanácsköztársaság kikiáltásának... /4. rész/

központi ünnepség egerben

a forradalmi ifjúsági napok központi rendezvényét egerben tartották meg. a szabadság téren a tanácsköztársasági emlékműnél koszorúzási ünnepséget rendeztek. az mszmp központi bizottsága és a kisz központi bizottsága nevében benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja és köpf lászlóné, a kisz kb titkára helyezett el koszorút, s megkoszorúzták az emlékművet heves megye és eger város párt- és kisz bizottságának vezetői is. ezután a kemény ferenc körcsarnokban nagygyűlést tartottak, amelyen jelen volt benke valéria. az ünnepi beszédet köpf lászlóné tartotta.

- március 21-én, nemzeti ünnepünkön - hangsúlyozta a többi között - arra a 66 évvel ezelőtti napra emlékezünk, mikor kikiáltották a magyar tanácsköztársaságot. az éhezéstől, a nyomortól, a háboru borzalmaiktól megkínzott nép, a munkások, parasztok és a velük szolidaritást vállaló értelmiségiek a világon harmadikként - a párizsi kommün, a nagy októberi szocialista forradalom után, a szovjet példát követve, és ezzel példát is mutatva - diadalra vitték a proletárforradalom ügyét.

tettük bátorította a többi elnyomott nemzetet, erőt adott a forradalmát, hazáját védő orosz proletariátusnak, örök példát mutatott elvhűségéből, hősiességéből, hazaszeretetből minden új nemzedéknek.

a kommunisták magyarországi pártja, a magyar munkásosztály forradalmi élcsapata volt az az erő, amely győzelemre tudta vinni a forradalmi tömegek ügyét - hangoztatta. - a kommunista párt létrejötté máig ható fordulatot jelentett a nép ügyéért vívott harcban. a párt rövid idő alatt megnyerte a munkások, parasztok, értelmiségiek tömegeit és megmutatta, micsoda erő lakozik a népben, milyen lehetőség rejlik a gyárak, a földek köztulajdonba vételében, milyen szellemi energiákat szabadít fel a társadalmi haladás ügye a tudományban, művészetben, a kultúra minden területén.

és amikor rövid, de annál dicsőbb 133 nap után kiűzték kezükből a vörös lobogót, örök emlékezetébe adták a további nemzedékeknek, hogy a nép harca a magyar munkásosztály kezébe van immár letéve, hogy sorsa a szovjet hatalom sorsával, felemelkedése a világ első szocialista állama és a többi nép felemelkedésével van immár elválaszthatatlanul összekötve. /folyt. köv./

vid/kö st sn  
17.17 210385 2368

BA 20<sup>05</sup>

--

sb0053 4 130 mtib1058

a tanácsköztársaság kikiáltásának... /5. rész/

a tanácsköztársaság 133 napja a történelem végtelenjében csak pillanatként mérhető. de olyan pillanat volt, mely, ha akkor még csak rövid időre is, a fejlődés élvonalába állította népünket, s az utána következő hosszú ellenforradalmi időszakban erőt adó, bátorító, harcra buzdító példává vált. példa ma és a jövőben is, minden felnövekvő nemzedéknek ismernie kell a tanulságait.

néhány nappal ezelőtt tisztelegtünk az 1848-as forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt, néhány nap múlva lerakjuk a köszönet virágait a felszabadító szovjet katonák sírjaira és ugyanakkor emlékezünk arra a csaknem 30 évvel ezelőtti napra is, amikor egy véres ellenforradalom után épp a tanácsköztársaság évfordulóján újból kibomlott a magyar ifjúkommunisták zászlaja, amelyen ma is ez a két dátum áll: 1919-1957.

a történelmi évfordulók bizonyítják: a forradalmaknak mindig jelentős sajátossága volt, hogy az akkori fiatalok legjobbjai ott küzdöttek az élvonalban, a haladó társadalmi erők mindig számíthattak arra, hogy az ifjúság legjava egy velük. így van ez ma is, mikor népünk a szocializmus építésén dolgozik.

napjaink alkotómunkájához kiegyensúlyozottabbak a feltételek, nélkülözik a történelmi sorsfordulók pátoszát, energiákat sűrítő erejét. de korunk sajátos nehézségei mégis egyre nagyobb mértékben igénylik az alkotó, problémamegoldó képességet. így a mi korunk is létrehozta eredményeit, megteremtí értékeit, melyek ott munkálnak mindennapjainkban, és közülük az igazán nagy, a haladást szolgáló teljesítmények fennmaradnak, s jellemzik majd korunkat a jövőnek is. az ifjúság soraiban napjainkban is nagy számban vannak olyanok - mutatott rá beszédének befejező részében köpf lászlóné -, akik felismerik azokat a feladatokat, amelyeket a társadalmi haladás ma állít elének.

a tanácsköztársasági évforduló alkalmából számos egyéb rendezvény is volt egerben. az mszmp heves megyei oktatási igazgatóságának épületében elméleti konferenciákat tartottak ,, történelemismeret, nemzettudat,, valamint ,, művészet és társadalom,, címmel. az ifjúsági házban megrendezték a marxista diákakadémiák vezetőinek megyei találkozóját. ezen a napon bonyolították le a gárdonyi géza diáknapok művészeti versenyének megyei döntőjét és a pedagógusképző felsőoktatási intézmények amatőr művészeti csoportjainak országos találkozóját a ho si minh tanárképző főiskolán. /folyt. köv./

vid/kö st  
17.21 210385 2458

BA

--

sb0054 4 130 mtib1059

kazincbarcikai tanács <sup>vb</sup> - társadalmi munka

1985. március 21. - az utóbbi évben végzett társadalmi munkát értékelte csütörtöki ülésén kazincbarcika város tanácsának végrehajtó bizottsága, és egyben határozatot hozott: mely üzemek, szocialista brigádok és személyek érdemelnek kitüntetést, elismerést, jutalmat az 1984. év során végzett példamutató társadalmi tevékenységért.

kazincbarcikán tavaly több mint 61 millió forint értékű társadalmi munka jelzi a város lakosainak tetteiben kifejezésre jutó lokálpatriotizmusát. a végrehajtó bizottság megállapítása szerint 1984-ben az egy lakosra jutó önkéntesen vállalt munka értéke meghaladta az 1.600 forintot. különösen jelentős volt a lakosság közreműködése a városi gázvezeték bővítésében, az óvodák, iskolák karbantartásában, felújításában és a parkosítás, a parképítés, fásítási munka terén. a végrehajtó bizottság 78 brigádot és 72 városbeli lakost a „közösségért”, elismerő plakett különböző fokozataival tüntetett ki. /mti/

bas/tné az sk sn  
17.25 210385 1015

--

sb0055 4 150 mtib1060

hétvégi zöldség-gyümölcs piac

1985. március 21. - a hétvégi zöldség-gyümölcs piacon a kora tavasznak megfelelő kínálat várható. a budapesti zöldsérgazdálkodás szerint elsősorban a téli tárolású cikkekből bőséges a kínálat, egyelőre kitartanak a készletek. a tárolási idővel egyenes arányban növekvő raktározási költségek az árakon még mindig nem érződnek, hetek óta lényegében változatlanok. ez jórészt annak köszönhető, hogy tavaly jó volt a termés burgonyából, káposztából, és gyökérfélékből, s a nagyobb tömegű áruval a vállalat ellensúlyozni tudja a többletköltségeket.

a primőrök felhozatalában a késlekedő felmelegedés miatt nincs számottevő változás: kevés az áru, az árak magasak. a tél okozta pusztítást a fóliás nagyüzemek, háztáji gazdaságok időközben helyreállították, ismét kiültették a hiányzó palántákat. így végeredményben a melegigényes primőrökből - paradicsomból, paprikából, uborkából - a szokásos mennyiség érkezik majd a piacokra, ám erős késéssel. kevesebb lesz viszont korai retekéből,

BH

karalábéból. e zöldségeket ugyanis fűtetlen fólia alatt nevelik és a hideg időjárás, illetve a még sok helyen mindig átfagyott talaj miatt csak ezekben a napokban láthatnak hozzá a vetéshez. a hét végén saláta, egy kevés zöldpaprika és retek lesz kapható, e cikkek szentes és csongrád falvaiból érkeznek a fővárosba.

a gyümölcsök közül az alma mellett körtét is kínálnak még, ami márciusban meglehetősen ritka dolog, mivel e gyümölcs kevésbé bírja a tárolást. az idén azonban a tavalyi egészséges termés nagyobb minőségromlás nélkül vészelte át a téli hónapokat.

kg/fe  
17.27 210385 1599

--

sb0056 4 130 mtib1061

üdvözlő távirat - laosz

1985. március 21. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságát a párt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. /mti/

kö/cl/bc sn  
17.31 210385 0253

--

sb0057 4 150 mtib1063

befejeződött a fento vb ülése

1985 március 21. - szilvásváradon csütörtökön délután a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával befejezte ülését a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei szövetsége - a fento - végrehajtó bizottsága. a háromnapos nemzetközi tanácskozáson a bolgár, a csehszlovák, a magyar, a lengyel, az ndk-beli és a szovjet műszaki-tudományos szervezetek vezető képviselői - a testület tagjai - vettek részt. összegezték az eddig végzett munka tapasztalatait, értékelték a különböző állandó bizottságok tevékenységét, és megbeszélték a fento előtt álló feladatokat.

BH

a tanácskozáson hangsúlyozták: a műszaki fejlődés meggyorsítása érdekében elengedhetetlen a szocialista országok tudományos szervezeteinek egyre erősödő együttműködése, a megszerzett tapasztalatok kicserélése. egyik legfontosabb feladatként jelölték meg a jó együttműködést a kgst megfelelő szerveivel. a tanácskozás résztvevői célszerűnek tartják egy olyan nemzetközi folyóirat kiadását, amely a szocialista országok mikroelektronikai fejlődésével foglalkozik és a világ e téren fölmutatott eredményeit ismerteti.

a testületi ülésen bejelentették, hogy a fento legközelebbi közgyűlését az idén május 27.-június 1. között bulgáriában tartják és ezuttal kidolgozták és jóváhagyták annak programját is.

a tanácskozás során a fento végrehajtó bizottságának tagjai részére fogadást adott focs jeno, a mtesz elnöke. /mti/

kov/lné rj az olt  
17.38 210385 1472

-.-

sb0058 1 160 mtib1064

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 21. - a mai bs0061 mtib1034 sz., szentendrei tavaszi napok c. hírünk 2. bek. 5-6. sorát az alábbi módon kérjük közölni:

... adott koncertet. a műsor után tóth dezső művelődési miniszterhelyettes méltatta...

/mti/ kö sn  
17.39 210385 0365

BP

-.-

sb0059 4 160 mtib1065

tudományos diákkonferencia győrótt

1985. március 21. - a 17. országos tudományos diákkonferencia számítástechnikai szekciója csütörtökön megkezdte három napos ülését győrótt, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a tudományos összejövetelen az ország minden részéből tizenhárom felsőoktatási intézmény hallgatói vesznek részt, s tárják a nyilvánosság elé kutatási eredményeiket. félszáznál több előadás hangzik el a számítástudomány területéről, továbbá a különböző típusu mikroprocesszoroknál használható programokról. szó lesz a számítástechnika alkalmazásáról egyebek között a kémia, az elméleti fizika és a villamosságtan területén, továbbá az iskolai oktatásban, illetve az iparban és a mezőgazdaságban.

a tudományos diákkonferenciát a művelődési minisztérium, a kisz kb és a társszervek ezuttal a felszabadulás 40. évfordulójához kapcsolódóan rendezik meg; a különböző tudományágakkal foglalkozó szekcióüléseket más-más felsőoktatási intézményben tartják ezekben a hetekben.

/mti/

cl/az olt  
17.43 210385 1033

-.-

sb0060 4 130 mtib1066

a komárom megyei tanács ülése - közigazgatás

1985. március 21. - a közigazgatás átszervezésének tapasztalatait vitatták meg a komárom megyei tanács csütörtökön, tatabányán rendezett ülésén. megállapították, hogy az átszervezés óta javult a megyében a közigazgatási munka, a lakosság körében általános elégedettséget keltett, hogy a járások megszüntetése óta a helyi államigazgatási ügyek többségét a nagyobb önállósággal rendelkező községi tanácsok intézik.

különösen figyelemre méltó együttműködés alakult ki a városok és a hozzájuk tartozó községek között. a városi szakigazgatási dolgozók rendszeresen látogatják a községeket, hogy jobban megismerjék az ott élők körülményeit. egy-egy ágazat szakemberei a hét meghatározott napján más-más községekben fogadják az ügyfeleket. ugyancsak jól bevált kezdeményezés, hogy a városi költségvetési üzemek szolgáltatásait kiterjesztették a községekre is, részt vállalnak

BA

például az utfenntartási munkákból, a szemétszállítás megszervezéséből. a községek viszont telkek juttatásával segítenek a városoknak, ahol már nagyon kevés a családi ház építéséhez szükséges terület. környén, vértesszőlősen, bajon és kecskédén például több száz tatabányai, tatai és oroszlányi munkás épített házat. almásneszmélyen, pilismaróton és dömösön hétvégi házak, üdülők építésére alkalmas telkeket biztosítottak a városi lakosoknak.

a tanácsülésen a további teendők közül kiemelték helyi tanácsok önállóságának növelését, az ügyintézés egyszerűsítését és a bürokratikus vonások kiküszöbölését a szakigazgatási munkából. /mti/  
ráb/wné/kő st olt  
17.43 210385 1595

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

## Lakossági gázellátás bács-kiskunban

1985. március 21. - a lakossági gázellátás tapasztalatait, a javító szolgáltatás helyzetét vitatta meg csütörtökön a fogyasztók bács-kiskun megyei tanácsa kecskeméten. mint az ülésen elhangzott, az utóbbi öt évben a vezetékes gáz fogyasztóinak száma csaknem kétszeresére nőtt, s ha az ideit tervet teljesítik, meghaladja az ötvenezret. a megye települései közül 26 rendelkezik vezetékes gázzal, s ez év végéig további ötöt kötnek rá a hálózatra. az országban itt haladnak a leggyorsabban a vezetékek kiépítésével, ugyanakkor gondot okoz, hogy az alkatrészhány miatt számos helyen csak késve, illetve a tél közepére jutottak el a hálózat üzembehelyezéséig. a tapasztalatokon okulva a jövőben csökkentik a beruházások ütemét, s eleve csak annyi új fogyasztó bekötését tervezik, amennyi biztonságosan megoldható.

szó esett a témával kapcsolatban a kereskedelem felkészültségéről. a bekapcsolásra váró fogyasztók ugyanis sok esetben kényszerültek lakóhelyüktől távol megvásárolni a szükséges készülékeket, mert csak ott kapták meg. célszerű lenne - mondották a felszólalók -, ha a beruházók és a kereskedelem összehangolnák tevékenységüket.

mint másutt, bács-kiskunban is gondot okozott az ideit télen a palackos gáz hiánya. igaz ugyan, hogy az elmúlt évhez képest 30 százalékkal több pb gázt szállítottak a megyébe, ez azonban a tartós hideg miatt, továbbá, mert más megyékből is itt szerezték be a hiányzó készleteket, kevésnek bizonyult. /mti/

Lak/bné az sk sn  
17.44 210385 1522

BA

-.-

sb0062 4 130 mtib1068

## a miskolci határőrkerület ünnepi állománygyűlése

1985. március 21. - a miskolci határőrkerület megalakulásának 40. évfordulója alkalmából pénteken ünnepi állománygyűlést tartottak a diósgyőri vasas művelődési központ színháztermében. a határőrkerület hivatásos és sorállományát, polgári állományu tagjait, borsod megye és miskolc város vezetőit, a csehszlovák szocialista köztársaság határőrségének képviselőit, az önkéntes határőröket, a határőr városok és községek tanácselnökeit, valamint a határőrséggel szoros kapcsolatot tartó vállalatok, intézmények vezetőit birke miklós alezredes, politikai osztályvezető köszöntötte. ezt követően nagy józsef őrnagy, a határőrkerület parancsnok-helyettese mondott ünnepi beszédet. elmondta, hogy a határőrkerület állománya jól oldja meg feladatát az évről-évre növekvő határforgalom ellenőrzésében. szólt arról a példás kapcsolatról, amelyet a határőrség a területen élő lakossággal, üzemekkel, vállalatokkal, termelőszövetkezetekkel és intézményekkel kialakított; hozzájárul a sikerekhez az önkéntes határőrök önzetlen munkája.

az állománygyűlés következő részében az ózdi kohászati üzemek, a krasznokvajdai bástya termelőszövetkezet és a hollóházi porcelángyár vezetői kötötték szalagot a borsodi szénbányák által korábban adományozott csapatzászlóra, majd vajda istván, az ózdi kohászati üzemek igazgatója köszöntötte a határőröket.

a miskolci határőrkerület 1984. év munkája alapján elnyerte „ a bm határőrség élenjáró magasabb egysége, - kitüntetés. az elismeréssel járó zászlót és oklevelet ábel lászló vezérőrnagy, a határőrség politikai csoportfőnöke adta át. a határőrkerület kisz-bizottsága elnyerte a kiváló kisz-szervezet elismerést, a vele járó zászlót ugyancsak a politikai csoportfőnök adta át.

különböző kitüntetésekben részesültek a legjobb parancsnokok, határőrök, az önkéntes határőrcsapatok legjobb vezetői és több polgári személy. /mti/  
tre/tné az rj olt  
17.45 210385 1952

f Országos Parancsnokságának

BA

-.-

bel

- 44 -

1985.03.21.

sb0063 4 160 mtib1069

buda györgy festőművész kiállítása győrött

1985. március 21. - buda györgy festőművész kiállítása csütörtökön nyílt meg győrött, a petőfi sándor művelődési központban. az alkotó ezuttal első ízben tárja munkáit a rába-parti város művészetkedvelő közönsége elé. csaknem félszáz akvarellt, toll- és ceruzarajzot, az utóbbi évek termését vonultatja fel. alkotásain a természet szépségeit, a fertő-parti tájat, a nyugat-magyarországi hegyvidéket, a sopron környéki erdőket örökíti meg. a kiállítás március végéig látogatható./mti/

mzs/sza rj az olt  
17.47 210385 0563

..

sb0064 4 130 mtib1070

békeplakát kiállítás

1985. március 21. - sikeresen zárult a budapesti sziklai sándor kollégium békeplakát-pályázata. a legjobb munkákból szervezett kiállítást csütörtökön a kollégium aulájában barabás miklós, az országos béketanács főtitkára nyitotta meg.

a kollégium békeközösségeinek kezdeményezésére az ország számos középfoku oktatási intézménye küldött anyagot a bemutatóra: 370 pályamű közül 120-at mutatnak be. a plakátok jelentős részét az obt és a kisz kb kinyomtatja. a pályázat első díját - és az obt különdíjaként felajánlott utazást a xii. moszkvai világifjúsági találkozóra - erdős aranka budapesti középiskolás nyerte.

a kiállítás a főváros xi. kerületében a latinka sándor utca 3-7 szám alatt április 7-ig tekinthető meg. /mti/

di/cl  
17.47 210385 0779

BA

..

bel

- 45 -

1985.03.21.

sb0065 4 130 mtib1071

köznevelésünk 40 éve

1985. március 21. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából budapestben az országos pedagógiai intézetben rendezett tudományos ülészek csütörtökön befejeződött. négy alkalommal előadások és korreferátumok foglalkoztak a magyar köznevelés négy évtizedes fejlődésével, a továbbfejlesztés lehetőségeivel. a nevelés-oktatás fejlődése általános tendenciáinak, a közoktatás-politika alakulásának, az oktatás és a gazdaság összefüggésének, a műveltségkép változásainak bemutatásával elemzésével és értékelésével, a történeti tanulságok megvonásával vázolták az egyes iskolatípusok szervezeti és elsősorban tartalmi fejlődését. az iskola belső életének, a pedagógiai-módszertani kultúrájának a fejlődését, az iskolaépítészeti és a pedagógia tudomány szükségyszerű összefüggését elemző előadások gyakorlati-tervezési és kutatási feladatokra is ráirányították a szakemberek figyelmét.

az előadásokon és a szekcióüléseken megfogalmazták az oktatásügy gondjait, problémáit is. szóltak az iskola belső világának feszültségeiről, az ötnapos tanítási hét okozta problémákról, a pedagógushiányról, a személyi és tárgyi feltételek kedvezőtlen tendenciáiról.

szabolcsi miklós akadémikus, az opi főigazgatója összegezte a tudományos ülészekon elhangzottakat. rámutatott: a négy évtizedes fejlődés tanulságai fontos alapot szolgáltatnak az oktatáspolitikai számára, a köznevelés fejlesztési terveinek, a közeli és távolabbi kutatási feladatoknak a meghatározásához.

a legnagyobb figyelmet arra kell fordítani, hogy megfelelő ütemben - a stabilitásra is vigyázva - hajtsák végre az oktatás szükséges korrekcióját. a nivelláló nevelő-oktató munka helyett az egyéni adottságok, képességek differenciált fejlesztésére, a tehetségek felkarolására kell törekedni - hangsúlyozta szabolcsi miklós. /mti/

és/is/kö km olt  
17.48 210385 1853

BA

..

sb0066 4 160 mtib1072

## iparművészek kiállítása sopronban

1985. március 21. - három iparművész közös kiállítása nyílt meg csütörtökön a soproni képcsarnokban. Balogh Sándor textilművész stilizált természeti képekkel díszített színes textil falikárpitokat mutat be. Kocsányi Ottó ötvösművész sárgarézből, bronzból készült fali plasztikákat, gyertyatartókat, dobozokat és egyéb ötvös használati tárgyakat vonultat fel. Tagyi Zoltán formatervező króm és üveg kombinációjú butorokat tár az érdeklődők elé. A kiállítás március végéig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza rj az olt  
17.49 210385 0560

-.-

sb0067 4 160 mtib1073

## éremkiállítás

1985. március 21. - negyven év éremművészetéből nyílt kiállítás csütörtökön a helikon galériában. Tizennyolc művész mintegy száz munkája kapott helyet a vitrinekben.

A tárlaton bemutatják a magyar éremművészet felszabadulás utáni történetének szinte minden irányzatát. Az utóbbi évtizedekben számos kiemelkedő alkotó készített érmekeket. Kezdetben főleg azok foglalkoztak éremkészítéssel, akik pályájukat iparművészként kezdték, később azonban - elsősorban a szobrászok - sokan vállalkoztak arra, hogy kipróbálják mesterségbeli tudásukat ebben a művészeti ágban is. A hetvenes évek második felétől már olyan művészek is készítettek érmekeket, akik korábban nem foglalkoztak ezzel. Több, a műfajban eddig szokatlan anyagot használtak fel - vas, króm-acél, plexi - és a hagyományos öntési eljárás helyébe az anyagok ipari megmunkálása lépett. A sok tekintetben konzervatív éremművészet ennek révén tehát mindig a kortárs művészet tükörképe is volt.

a tárlat április 14-ig tekinthető meg. /mti/

di/ka km sk olt  
17.50 210385 1045

BA

-.-

sb0068 4 150 mtib1074

## aluminiumipari - tanácskozás

1985. március 21. - az elmúlt évben 19 millió dollárral növelte tőkés exportját a korábbi évhez képest a magyar aluminiumipari tröszt, ugyanakkor tovább mérsékelte az import szükségletét. Az egyre nehezebb körülmények ellenére is sikerült megtartani az ágazat nyereségét, jövedelmezőségét. Ezt jelentette be csütörtökönfőzősa Lajos vezérigazgató, az aluminiumipar ágazati tanácskozásának nyitó ülésén. A kétnapos eszmecserén részt vesznek a bauxitbányák, timföldgyárak, aluminiumkohók és feldolgozó üzemek vezetői, hogy összegezzék a tavalyi tapasztalatokat és egyeztessék az ideai feladatokat.

Tapolcán

Az elmúlt év tapasztalatai szerint nem következett be a várt és jelzett fellendülés az aluminiumipari termékek piacán, az 1983-as áremelkedést tavaly árcsökkenés követte, s ez jelentősen megnehezítette a gyárak helyzetét és a kereskedők dolgát. Ennek ellenére az exportsikerek egyértelműek, s az ágazat nyeresége is meghaladta a 2 milliárd forintot. Az ideai eredményeket kedvezőtlenül befolyásolja, hogy az év első két hónapjában többhelyütt termelés kiesés volt, s ez nemcsak a termékek mennyiségében mutatkozott, hanem a költségek növekedésében is. Ezek a kiesések számottevően csökkentették a magyar aluminiumipari tröszt bevételeit. Éppen ezért a vállalatok fontos feladata most, hogy további ésszerűsítéssel, anyag- és energia-takarékossággal csökkentsék a költségeket és pótolják a termelés kiesést. /mti/

bév/nné az rj olt

17.56 210385 1503

-.-

sb0069 4 150 mtib2001

## szennyviziszap-hasznosítás - kísérlet székesfehérvárott

1985. március 21. - a kommunális szennyviziszap - megfelelő sterilizálás után - eredményesen használható a mezőgazdaságban a talaj tápanyagtartalmának növelésére, a műtrágyázás kiegészítésére - hangsúlyozták a szakemberek csütörtökön, a székesfehérvári Kossuth termelőszövetkezetben a hasznosítás lehetőségeit megvitató ankéton. A közös gazdaság a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatóinak irányításával harmadik esztendeje folytat kísérletet annak megállapítására, hogy a foszforban, nitrogénben és káliumban gazdag szervesanyag milyen hatással van a növények fejlődésére és a talaj

ék

BA

tápanyagtartalmának javítására. az eddigi tapasztalatok azt igazolják, hogy a szennyviziszap nagyobb területen felhasználva a természet költségeinek mérséklését eredményezhetné. ennek ellenére a gazdaságok többsége idegenkedik a hasznosítástól. székesfehérvárott például már harmincezer köbméter - többszáz hektárnyi terület tápanyagpótlásra alkalmas - iszap gyűlt össze a szennyvizitelepen. a földekre való kiszállítására megfelelő módszerek is vannak, gépek, berendezések is kaphatók e célra, de a gazdaságok ennek ellenére nem próbálkoznak meg a hasznosításával. a szakemberek éppen ezért olyan megoldáson gondolkodnak, amelynek alkalmazásával az iszap jól kezelhető, s nagyobb távolságra is szállítható lenne.  
/mti/

az/cl olt  
18.00 210385 1389

--

sb0070 4 160 mtib2002

sajtótájékoztató a magyar nemzeti galériában

1985. március 21. - a magyar nemzeti galériában sajtótájékoztatót ismertették csütörtökön a jubileumi kiállítás előkészületeit. „a művészet szolgálatában,„ című tárlat a megyei képzőművészeti gyűjtemények négy évtizedes munkáját mutatja be.

éri gyöngyi, az mng főigazgató-helyettese többek között elmondta, hogy a kiállításra 19 megye 25 muzeuma több mint 400 műtárgyat küldött. a vidéki muzeumok művészeti gyűjteményeinek több mint 80 százaléka 1945 után alakult ki, s az elmúlt évtizedekben nyerte el mai formáját. a tárlaton történeti sorrendben mutatják be a műveket, közöttük több olyan alkotást is, amely eddig nem szerepelt kiállításon. a magyar művészet kiemelkedő alkotói mellett számos külföldi mester remekművei is a táblókra kerültek.

a tárlat a nemcsak áttekintést ad a vidéki muzeumokban található anyagról, hanem fel is hívja a figyelmet a megyei kiállítási intézmények művészeti kincseire és a muzeumok értékmegőrző, gyűjtő és tudományos tevékenységére is. a megyei muzeumok ugyanis egyre fontosabb szerepet töltenek be művészeti életünkben: a nyári és az őszi tárlatok, a biennálék, vagy a művésztelepek ma már az egész magyar képzőművészeti élet fontos eseményei. a megyei gyűjtemények kiállítási és művészettörténeti munkájukkal az iskolai oktatást is segítik, és sok helyen kezdeményezői a művészeti alkotóközösségek, műhelyek kialakításának.

BA

a kiállításához több köznevelődési program is csatlakozik. a tárlatvezetések művészettörténészek mutatják be a műtárgyakat, s több gyermekfoglalkozást is tartanak. számos zenei rendezvényt is szerveznek, amelyen egy-egy megye legjobb zenekarai és kórusai lépnek fel. a magyar nemzeti galéria kiállításáról gazdagon illusztrált katalógus jelent meg, amely a tárlaton kívül áttekintést nyújt a vidéki muzeumok kincseiről és jellegzetességeiről is.

a kiállítás március 22-től június 30-ig tekinthető meg a galéria c épületének földszintjén. /mti/  
di/tr/kö bc olt  
18.00 210385 2008

--

sb0071 4 130 mtib2003

békemozgalmi küldöttség utazott moszkvába

1985. március 21. - csütörtökön magyar békemozgalmi küldöttség utazott moszkvába a béke-világtanács kibővített elnökségi ülésére: péter jános, az országgyűlés alelnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke, pethő tiber, az országos béketanács alelnöke, a bvt tagjai.

a tanácskozáson megemlékeznek a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójáról. az elnökségi ülés résztvevői állást foglalnak a béke világmozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról. /mti/

di/cl/bc olt  
18.04 210385 0550

országos béketanács

BA

--

sb0072 4 150 mtib2004

az országos fásítási hónap megnyitója /faluvégi lajos/ /1. rész/

1985. március 21. - agárdon, a velencei-tavi vízisportiskolában megnyitották csütörtökön a környezetvédők, az erdészek és a természetet kedvelők hagyományos tavaszi ünnepét, az idei fásítási hónapot. a hazafias népfront országos tanácsa, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és fejér megye tanácsa által rendezett ünnepségen teubel györgy, a megyei tanács elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke emelkedett szólásra, s nyitotta meg az idei országos fásítási hónapot.

- az ensz az 1985-ös esztendőt az erdők évének nyilvánította - mondotta előljáróban, hangsúlyozva: ez - jelképesen - azt fejezi ki, hogy világszerte nagyon nagy fontosságot tulajdonítanak a fáknak, az erdőknek lévén, hogy azok nemcsak megszépítik az életünket, hanem környezetünket és egészségünket is óvják, védelmezik.

- a mai alkalom - folytatta a kormány elnökhelyettese - a visszapillantásra, számvetésre is módot ad nekünk. a tavasz a magyarság számára nem egyszerűen és nem csak a természet megújulásának az évszaka: mi ekkor ünnepeljük történelmünk korszakos jelentőségű társadalmi fordulópontjait. fiataljainkkal együtt a minap köszöntöttük március idusát, ma pedig éppen annak van 66 esztendeje, hogy kikiáltották a magyar tanácsköztársaságot. jelképesen szólva: azon a napon ültették el hazánkban új társadalmi rendünk fácskáját, amely azután - sok-sok vihart átvészelve - végre az elmúlt negyven esztendőben izmos és életerős fává terebélyesedett. hogy a természetszeretet szocialista elődeinkben is milyen mélyen gyökerezett, arról - a természetjárás gazdag munkáshagyományain kívül - az is ékeesen tanuskodik, hogy a tanácsköztársaság rövid ideje alatt külön figyelmet fordítottak az erdők védelmére. kevesen tudják, hogy a proletárállam már javában élethalálharcát vívta, amikor arról hozott rendeletet, hogy az erdőket szakszerűen kell kezelni, s meg kell óvni a köz javára.

- természetes, hogy ezekben a napokban - mondotta a továbbiakban faluvégi lajos - elsősorban a felszabadulásunk óta eltelt négy évtized alkotómunkáját és eredményeit vesszük szemügyre. itt mindjárt egy összehasonlítás is kínálkozik: negyven éve hazánk területének mindössze 12 százaléka volt erdő, ma pedig ez megközelíti a 18 százalékot! ezt a nagyarányú erdősitést a felszabadulás utáni évtizedek legnagyobb „környezetvédelmi beruházásának,, is tekintjük. ha - ebből a szempontból - a gyarapodás iramát nézzük, a világ első öt országa közé tartozunk. de emél is nagyobb ütemben gazdagodott erdeink faállománya, s mindezt úgy értük el, hogy közben a fakitermelés csaknem megháromszorozódott. /folyt.köv./ dáv/kö az olt  
18.59 210385 2764

BA

-.-

sb0073 4 130 mtib2005

az országos fásítási hónap /2.rész/

hazánkban ma az egy lakosra jutó évenkénti fafelhasználás megközelíti az egy köbmétert. a miniszterelnök-helyettes erről szólva rámutatott:

- ez az érték az európai átlag fölött van, tulzott elégedettségre azonban nincs okunk, mert a kitermelt fának a kívánatosnál jóval kisebb hányada hasznosul. s arra sem lehetünk valami büszkéek, hogy e fának több mint a 40 százaléka ma még pusztán tüzelési célokra szolgál. az elmúlt másfél évtized során a fa mint alapanyag és mint energiahordozó egyaránt felértékelődött. e ténynek arra kell készítenie bennünket, hogy ésszerűen, előrelátó módon gazdálkodjunk a természeti forrásaink 10 százalékát kitevő faállományunkkal. e részarány hosszabb távon egyre növelhető, mert az erdő - ellentétben a többi erőforrással - állandóan megújítható és bővíthető kincse gazdaságunknak. az ezredfordulóig kitekintő terveink az erdőszültségi aránynak 20 százalékra való feltornázását irányozzák elő. elsősorban a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas - zömükben a duna-tisza közén és kelet-magyarországon elterülő - földjeinket szeretnénk fásítani. a közvetlenül a pihenést és üdülést szolgáló erdőterületet - amely ma alig haladja meg a 100 ezer hektárt - legalább a kétszeresére kívánjuk növelni.

faluvégi lajos végezetül arról szolt, hogy az idei fásítási hónap megnyitójának nem véletlenül fejér megye ad otthont. a velencei-tó és környéke hazánk egyik legismertebb idegenforgalmi helye, ahol a kedvező földrajzi adottság gazdag és változatos természeti környezettel párosulva üdülésre, pihenésre kiválóan alkalmas területet alkot. a nyugodt és kellemes üdülésnek, pihenésnek egyik nélkülözhetetlen feltétele a szép környezet. ebben a megye nem akármilyen eredményekkel büszkélkedhet: a tó északi partján, vízgyűjtő területén ezer hektár új erdő létesült, s a belterületi parkosítások és fásítások szintén előnyösen formálták a környék arculatát.

a beszédet követően villányi miklós, mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár kitüntetésekkel adott át az erdősitésekben kiváló munkát végzett dolgozóknak. a fásítási hónap megnyitó ünnepsége ezután a pákozdi domboldalon, az 1848-as szabadságharc győztes csatájának színhelyén emelt emlékmű szomszédságában folytatódott. itt felavatták a velencei-tó környékén telepített ezredik hektár erdő emléktábláját. /mti/

dáv/kö az olt  
19.08 210385 2377

BA

-.-

sb0074 4 160 mtib2006

## kiállítás esztergom iparáról

1985. március 21. - ipartörténeti kiállítást nyitottak csütörtökön az esztergomi sportcsarnokban. a bemutató arról ad képet, hogy a korábban főleg művészeti értékeiről ismert ősi királyi székhely hogyan vált az utóbbi négy évtizedben ipari központtá, munkásvárossá. 1941-ben mindössze 3200 embert foglalkoztatott itt az ipar, ma viszont több mint hétezeren dolgoznak a város iparában, s ez a keresők 52 százaléka. a háboru előtt esztergomnak két kis üzeme volt, jelenleg viszont két országos nagyvállalat, négy jelentős középüzem, ezen kívül több szolgáltató vállalat és ipari szövetkezet működik itt. a teljes ipari termelés 1948-ban mindössze 20 millió forint volt, most pedig meghaladja az évi kétmilliárdot.

a kiállítás arról is tájékoztatót nyújt, hogy az esztergomi termékek hogyan öregbitik a világ számos országában a magyar ipar hírnevét. a kgst tagállamaiba például a város nagyobb üzemei tavaly egymilliárd forint értékű terméket szállítottak. a labor műszeripari művek mezőgazdasági laboratóriumokat, a medicor egészségügyi műszereket, berendezéseket, a marógépgyár számjegyvezérlésű megmunkáló központokat, a látszerészeti eszközök gyára pedig modern szemüvegkereteket exportál. bemutatják a kiállításon az olyan gyártmányokat is, amelyeket az esztergomiak a kgst-tagállamok szakembereivel közösen konstruáltak. /mti/

ráb/wmé/kö az olt  
19.24 210385 1397

--

sb0075 4 130 mtib2007

## uttörőkirándulás

1985. március 21. - mintegy hatezer kisdobost és uttörőt várnak március 23-án, szombaton reggel 8 órától a budai hegyekbe, ahol a budapesti uttörő elnökség - állami és társadalmi szervek segítségével - harmadik alkalommal rendez tájékoztató turaversenyt a vörös hadsereg nyomában elnevezéssel. a résztvevők hat utvonalon indulnak és az ellenőrző pontokon különböző sportismereti kérdésekre válaszolnak. a rendezők értékes ajándékokat ajánlottak fel a legjobban szereplőknek. /mti/

di/gg/kö bc olt  
19.24 210385 0529

BA

--

sb0076 4 130 mtib2008

## elhunyt ipach ferenc

1985. március 21. - ipach ferenc, a népszava grafikusja hosszan tartó betegség után, 61 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

gg/kö bc olt  
19.25 210385 0195

--

sb0077 4 160 mtib2010 /közönségszolgálat/

## budapest táncverseny

1985. március 21. - nagyszabású táncversenyt rendez a hét végén a budapesti művelődési központ és az ifjusági rendező iroda a nemzeti sportcsarnokban. március 23-án, szombaton 13 órától a ,,d,, osztályos területi versenyt, 19 órától pedig a ,,b,, és csucs osztályos standard, valamint az ,,a,, osztályos latin-amerikai táncok versenyét bonyolítják le. vasárnap 14 órától rendezik a ,,c,, osztályos területi versenyt, 19 órakor pedig az ,,a,, osztályos standard, valamint a ,,b,, és csucs osztályos latin-amerikai táncok versenyére kerül sor. a versenyeken részt vesznek és bemutatót tartanak külföldi táncos párok is. /mti/

sa/kö km olt  
19.26 210385 0671

--

sb0078 4 130 mtib2011

## együtt a gyermekekért

1985. március 21. - az eddig végzett együttes munkát értékelte és további, közös programok szervezésében állapodott meg borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka és varga lászló, a magyar uttörők szövetsége főtitkára csütörtökön budapesten a munkásörség országos parancsnokságán. többek között megrendezik a szabad hazám 40 éve és a lenin ifju távirásza versenyeket, valamint megemlékeznek az uttörőmozgalom megalakulásának 40. évfordulójáról.

BA

sb0074 4 160 mtib2006

## kiállítás esztergom iparáról

1985. március 21. - ipartörténeti kiállítást nyitottak csütörtökön az esztergomi sportcsarnokban. a bemutató arról ad képet, hogy a korábban főleg művészeti értékeiről ismert ősi királyi székhely hogyan vált az utóbbi négy évtizedben ipari központtá, munkásvárossá. 1941-ben mindössze 3200 embert foglalkoztatott itt az ipar, ma viszont több mint hétezeren dolgoznak a város iparában, s ez a keresők 52 százaléka. a háború előtt esztergomnak két kis üzeme volt, jelenleg viszont két országos nagyvállalat, négy jelentős középüzem, ezen kívül több szolgáltató vállalat és ipari szövetkezet működik itt. a teljes ipari termelés 1948-ban mindössze 20 millió forint volt, most pedig meghaladja az évi kétmilliárdot.

a kiállítás arról is tájékoztatást nyújt, hogy az esztergomi termékek hogyan öregbitik a világ számos országában a magyar ipar hírnevét. a kgst tagállamaiba például a város nagyobb üzemei tavaly egymilliárd forint értékű terméket szállítottak. a labor műszeripari művek mezőgazdasági laboratóriumokat, a medicor egészségügyi műszereket, berendezéseket, a marógépgyár számjegyevezérlésű megmunkáló központokat, a látszerészeti eszközök gyára pedig modern szemüvegkereteket exportál. bemutatják a kiállításon az olyan gyártmányokat is, amelyeket az esztergomiak a kgst-tagállamok szakembereivel közösen konstruáltak. /mti/  
ráb/wné/kő az olt  
19.24 210385 1397

--

sb0075 4 130 mtib2007

## uttörőkirándulás

1985. március 21. - mintegy hatezer kisdobost és uttörőt várnak március 23-án, szombaton reggel 8 órától a budai hegyekbe, ahol a budapesti uttörő elnökség - állami és társadalmi szervek segítségével - harmadik alkalommal rendez tájékoztatói turaversenyt a vörös hadsereg nyomában elnevezéssel. a résztvevők hat útvonalon indulnak és az ellenőrző pontokon különböző sportismereti kérdésekre válaszolnak. a rendezők értékes ajándékokat ajánlottak fel a legjobban szereplőknek. /mti/  
di/gg/kő bc olt  
19.24 210385 0529

BA

--

sb0076 4 130 mtib2008

## elhunyt ipach ferenc

1985. március 21. - ipach ferenc, a népszava grafikusja hosszan tartó betegség után, 61 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/  
gg/kő bc olt  
19.25 210385 0195

--

sb0077 4 160 mtib2010 /közönségszolgálat/

## budapest táncverseny

1985. március 21. - nagyszabású táncversenyt rendez a hét végén a budapesti művelődési központ és az ifjúsági rendező iroda a nemzeti sportcsarnokban. március 23-án, szombaton 13 órától a „d„ osztályos területi versenyt, 19 órától pedig a „b„ és csucs osztályos standard, valamint az „a„ osztályos latin-amerikai táncok versenyét bonyolítják le. vasárnap 14 órától rendezik a „c„ osztályos területi versenyt, 19 órákor pedig az „a„ osztályos standard, valamint a „b„ és csucs osztályos latin-amerikai táncok versenyére kerül sor. a versenyeken részt vesznek és bemutatót tartanak külföldi táncos párok is. /mti/  
sa/kő km olt  
19.26 210385 0671

--

sb0078 4 130 mtib2011

## együtt a gyermekekért

1985. március 21. - az eddig végzett együttes munkát értékelte és további, közös programok szervezésében állapodott meg borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka és varga lászló, a magyar uttörők szövetsége főtitkára csütörtökön budapesten a munkásörszágos parancsnokságán. többek között megrendezik a szabad hazám 40 éve és a lenin ifjú távirásza versenyeket, valamint megemlékeznek az uttörőmozgalom megalakulásának 40. évfordulójáról.

BA

a munkásörök a testület megalakulása óta eltelt három évtizedben rendszeresen közreműködnek az uttorók programjaiban. részt vesznek az őrsi- és raj-gyűléseken, kirándulásokat, honvédelmi versenyeket, vetélkedőket, hadijátékokat, technikai bemutatókat, emlékturákat szerveznek a gyermekeknek, élménybeszámolókat tartanak az uttorótáborokban.

hamar népszerűvé vált a két szervezet csillagos iránytű elnevezésű alapítványa, amelynek célja a munkásmozgalmi hagyományok kutatása. a munkásörökkel együtt évente mintegy 150 ezer gyermek dolgozza fel szülőföldje történetét. /mti/

és/gg sk olt  
19.28 210385 1088

--

sb0079 4 160 mtib1075

győry eszter festőművész kiállítása

1985. március 21. - győry eszter, az egyesült államokban élő magyar származású festőművész képeiből nyílt tárlat csütörtökön a csontváry teremben. a bemutatót drecin józsef, művelődési államtitkár nyitotta meg.

a művész magyarországi második kiállításán azokat a képeket mutatják be, amelyeket a nemzeti színház javára ajánlott fel. a festő a közelmúltban a tengerentúli olyan alapítványt hozott létre, amely a külföldön élő magyarok körében szerez támogatást hazánk legfontosabb művészeti beruházásaihoz.

a tárlat anyagának egy része a naiv művészethez kapcsolódik és alkotójuk erős kötődését mutatja a gyermekkor mesevilágához. újabb munkáin más festői témák foglalkoztatják: a tengeralatti világ és városok részletei.

a tárlat április 7-ig tekinthető meg. /mti/

di/tr bc sk olt  
19.28 210385 0850

BA

--

sb0080 4 160 mtib1076

bernáth aurél emlékkiállítás

1985. március 21. - az ernst muzeumban csütörtökön megnyílt bernáth aurél festőművész emlékkiállítása. a tárlat a budapesti tavaszi fesztivál programjához kapcsolódóan a század magyar képzőművészete egyik legnagyobb hatású mesterének műveit mutatja be.

bernáth aurél a huszas évek közepétől egyik alakító és meghatározó személyisége volt a magyar szellemi életnek. az ernst muzeum tárlatán felsorakozik életművének számos jelentős alkotása, s három évvel halála után lehetőség nyílik arra, hogy a közönség áttekinthesse művészetét.

a kiállítás - amelyet illés endre kossuth-dijas író nyitott meg - április 28-ig tekinthető meg. /mti/

di/tr bc sk olt  
19.29 210385 0711

--

sb0081 4 150 mtib2012

tanműhely bátonyterenyén

1985. március 21. - nyolcszáz négyzetméter alapterületű tanműhelyt adtak át csütörtökön a fűtőber bátonyterenyei gyárában. a tizenhárommillió forintos beruházással létrehozott harminchat munkahelyes tanműhely kivitelezésének költségeihez hozzájárult az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is. a nógrád megyei állami építőipari vállalat a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben három hónappal a tervezett határidő előtt készült el a kivitelezéssel. az új műhellyel nemcsak a bátonyterenyei gyár szakmunkásképzésének színvonala emelkedik, benne a salgótarjáni gépipari szakközépiskola diákjait is oktatják majd, a diákok itt szerzik meg gyakorlati ismereteiket a lakatos, forgácsoló és a hegesztő szakmában. /mti/

csiz/bt/kö az sn  
19.31 210385 0784

BA

--

sb0082 4 160 mtib2013

## pierre vago kiállítása

1985. március 21. - a vigadó galériában csütörtökön - a budapesti tavaszi fesztivál alkalmából - megnyílt pierre vago magyar származású, franciaországban élő építész kiállítása. a bemutatott somogyi lászló építész és városfejlesztési miniszter nyitotta meg.

pierre vago a xx. század építőművészetének egyik kimagasló alkotója, aki a világ számos pontján tervezett különböző rendeltetésű épületeket. leghíresebb munkái: a lille-i egyetem épületegyüttese, a bonni egyetem könyvtára és a lourdes-i bazilika franciaországban. a vigadó galéria kiállításán fotókon mutatják be szerteágazó tevékenységét és az építészetére legjellemzőbb alkotásokat. pierre vago fontos szerepet tölt be az építészek nemzetközi szervezetében és az utóbbi években a világ számos országában, így magyarországon is előadásokon és szemináriumokon mondta el véleményét a modern építészet elveiről és feladatairól. felfogása szerint az építészetnek elsősorban az embert, a társadalmat kell szolgálnia, s az építésznek ennek érdekében kell tevékenykednie.

az építészeti kiállítás április 21-ig tekinthető meg. /mti/

di/bc sk olt  
19.33 210385 1146

-.-

sb0083 4 160 mtib2014

## játék a művészetben

1985. március 21. - a general art stúdióban csütörtökön megnyílt a játék a művészetben című, vásárlással egybekötött kiállítás.

a bemutatón a látogatók játéktérvekkel és játékos hangvételű képzőművészeti alkotásokkal ismerkedhetnek meg. mintegy 30 művész munkáit állították ki. a festmények, grafikák, plasztikai alkotások és ipari felhasználásra szánt művek április 2-ig tekinthetők meg. /mti/

di/tr bc sk olt  
19.34 210385 0453

BA

-.-

sb0084 4 150 mtib2015

## nemzetközi veteránautós találkozó

1985. március 21. - a magyar autóklub szervezésében az idén is megrendezik a veteránautók nemzetközi találkozóját, ezúttal is az utazási kiállításához kapcsolódva. a találkozónak 76 résztvevője lesz, magyarországon kívül ausztriából, csehszlovákiából, hollandiából, olaszországból és az nszk-ból várnak versenyzőket. V 785

az öreg autók március 23-án, szombaton felvonulnak budapest főútvonalain, majd az árpád fejedelem útján át szentendrére hajtanak. ott a délutáni órákban turaversenyen vesznek részt. a program vasárnap a vásárvárosban folytatódik. ügyességi versennyel, a délutáni órákban pedig kiállítják a versenyen részt vevő járműveket. a legöregebb autó egy 1906-os sizaire naudin, ennél néhány évvel fiatalabb az 1911-es kétülékes opel sport, s az ugyanebben az évben készített daimler. /mti/

bi fe sl sk olt  
19.36 210385 0869

-.-

sb0085 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

## a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 21.

érvényben: 1985. március 22-én

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	5938,41	5944,35	5950,29
ausztrál dollár	3583,51	3587,10	3590,69
belga frank	78,78	78,86	78,94
dán korona	442,47	442,91	443,35
finn márka	765,80	766,57	767,34
francia frank	517,85	518,37	518,89
hollandi forint	1403,13	1404,53	1405,93
japán yen /1000/	201,86	202,06	202,26
kanadai dollár	3778,09	3781,87	3785,65
kuvaiti dinár	17137,78	17154,93	17172,08
norvég korona	552,82	553,37	553,92
nszk márka	1583,75	1585,34	1586,93
olasz lira /1000/	24,95	24,97	24,99
osztrák schilling	225,30	225,53	225,76

BA

bel

- 58 -

1985.03.21.

portugál escudo	28,96	28,99	29,02
spanyol peseta	28,60	28,63	28,66
svájci frank	1875,48	1877,36	1879,24
svéd korona	554,47	555,03	555,59
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5197,89	5203,09	5208,29

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/kö sl sn  
19.37 210385 1320

-.-

sb0086 4 150 mtib2017

pénteken nyílik az utazás ,85 kiállítás

1985. március 21. - péntektől március 27-ig tart nyitva az utazás ,85 nemzetközi idegenforgalmi kiállítás a kőbányai vásárvárosban. a 21 ország idegenforgalmi kínálatát felsorakoztató bemutatót naponta 10-től 19 óráig kereshetik fel az érdeklődők. a kiállítás helyszíne a 37-es villamossal az örs vezér térről induló 100-as busszal közelíthető meg, mindkét járatot az igényeknek megfelelő sűrűséggel közlekedtetni a bkv. személygépkocsival is mehetnek a látogatók. a dobi istván uton kétirányu marad a forgalom, tehát a kerepesi ut felől is meg lehet közelíteni a vásárvárost. szombaton és vasárnap nem lesz autópia a dobi istván uton, ehelyett átmenetileg a bosnyák téren adhatják el használt autóikat a tulajdonosok. a vásárváros környékén nincs korlátlan parkolási lehetőség, éppen ezért aki teheti tömegközlekedési eszközzel keresse fel a kiállítást.

a vasut az idén is 50 százalékos kedvezményt nyújt az idegenforgalmi kiállításra, illetve a tavaszi fesztivál eseményeire utazóknak. a vasuti jegyeket a kiállításon, illetve a fesztivál többi rendezvényének színhelyén lehet lebélyegeztetni. az utazás ,85 ideje alatt alkalmi postahivatalt állítanak fel a vásárvárosban, s itt alkalmi bélyegzőt használnak. /mti/

bi fe sl sk olt  
19.37 210385 1297

BD

-.-

bel

- 59 -

1985.03.21.

sb0087 4 160 mtib2019 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. március 21. - technikai okokból elmarad a Lézerszínház „budapest-budapest”, című március 22-i, péntek esti bemutatója. helyette a népliget planetáriumában a „Lézerhullám”, című fénykoncertet tűzik műsorra.

az elmaradó előadás jegyei becserélhetők vagy visszaválthatók a helyszínen. /mti/  
lg/kö bc olt  
19.40 210385 0348

-.-

sb0088 4 150 mtib2020

ofszet nyomda a tsz-ben

1985. március 21.- ofszet nyomdát helyeztek üzembe csütörtökön a karancssági egyesült erő termelőszövetkezetben a budapesti zrinyi nyomda segítségével. a körülbelül egymillió forint költséggel létesített üzem két műszakban egyelőre évi 1,2 millió forint értékű egy- illetve háromszínnyomású ipari nyomtatványt, ügyiratot, műszaki leírást, gépkönyvet fog előállítani a salgótarjáni iparmedence gyárainak megrendelésére. később - egy nagyobb teljesítményű nyomógép beállításával - ezt a kapacitást csaknem megháromszorozzák, és lehetővé válik négyszínnyomású kiadványok készítése is.

a közös gazdaság megfelelő piackutatás után döntött a nyomda létesítéséről. a számítások szerint az ipari nyomtatványok iránt oly nagy a kielégítetlen kereslet, hogy az üzem létesítésére fordított költség két-három év alatt bőségesen megtérül. mellette szólt a környék munkaerő-kínálata is, és az a tény, hogy a térszék kedvezőtlen termőhelyi adottságai mellett szüksége van a biztos hasznot ígérő ipari tevékenységre. /mti/  
csiz/bt/kö st olt  
19.42 210385 1069

BA

-.-

bel

- 60 -

1985.03.21.

sb0089 4 160 mtib2021

elmarad a koncert

1985. március 21. - az országos rendező iroda közli, hogy munir bashir iraki ud-művész akadályoztatása miatt a március 23-ára és 24-ére meghirdetett koncertjeit lemondta. a jegyek március 30-ig a vásárlás helyén visszaválthatók, vagy az ori jegypénztárában /v. vörösmarty tér 1. tel: 176-222/157 mellék/ a korona pódium március 29-i pécsi ildikó - vagy április 10-i lukács sándor - előadójestjére érvényesíthetők. /mti/

gg/kö bc olt  
19.44 210385 0464

--

sb0090 4 160 mtib2022

a lengyel kultúra színpadának előadása

1985. március 21. - marek hlasko hurok című egyfelvonásos drámáját mutatta be csütörtökön a lengyel [kulturális] [tájékoztató és] központ amatőr színjátszó csoportja. a dráma egy középkori, alkoholizmusban szenvedő értelmiségi férfi tragédiájáról szól. a nagymező utcai előadást szurmai egon rendezte. /mti/

-ri/gg/kö bc olt  
19.48 210385 0374

--

sb0091 4 160 mtib2018

szigeti józsef emlékkiállítás

1985. március 21. - szigeti józsefnek, a nagy magyar hegedűművésznek állít emléket az a kiállítás, amely csütörtökön nyílt meg a zeneakadémia nagytermének első emeleti előcsarnokában.

két évvel ezelőtt new yorkban mutattak be szigeti józsef emlékkiállítást, amely a művész életét, munkásságát ismertette a látogatókkal. e tárlatra alapozták a rendezők a budapesti bemutatót, kiegészítve olyan dokumentumokkal, amelyek szigeti józsef magyarországhoz való kötődését tükrözik, így a főiskolai tanulóévektől, bartókhoz fűződő barátságán át a róla elnevezett budapesti nemzetközi verseny megalapításáig.

BA

bel

- 61 -

1985.03.21.

az emlékkiállításához számos értékes tárgyat és írásos emléket adott a mester leánya, irene szigeti magaloff, valamint a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetének bartók archivuma is.

a kiállítás április 15-ig tekinthető meg./mti/

t cs/ bc sk olt  
19.53 210385 0919

--

sb0092 4 130 mtib2023

a tanácsköztársaság kikiáltásának... /6. rész/

vidéki ünnepségek, koszoruzások

vöröskatoná mártírok emlékművét avatták fel hatvan város határában, azon a helyen, ahol az intervenciók csapatok kivégezték a tanácsköztársaság vörös hadseregének 49 harcosát. a négy és fél méter magas, bazaltkőből készült emlékmű három vöröskatonát ábrázol, golyónyomokkal testükön. alkotója benedek györgy munkácsy-díjas szobrászművész.

kaposvárott fiatalok és veteránok részvételével emlékturát rendeztek: a résztvevők a város határában fekvő nádassói erdőben felkeresték latinca sándornak, a somogyi direktórium vezetőjének és harcostársainak emlékművét. koszoruzási ünnepséget tartottak a városban latinca sándor szobránál is.

debrecenben nyolcezer fiatal részvételével rendeztek nagygyűlést a tanácsköztársasági évfordulón. a résztvevők, miközben a nagygyűlés színhelyére, az újkerti barátság parkba vonultak, a nagytemplom és a kollégium közötti emlékkertben elhelyezték a magukkal hozott virágokat a felszabadulási, a kossuth és a tanácsköztársasági emlékműnél.

a borsod megyei gönc nagyközségben a tanácsköztársaság dicsőséges északi hadjáratában életüket áldozó vöröskatonák emlékművénél rendeztek koszoruzási ünnepséget. sátoraljaujhelyen „békevágy” címmel rendezett ifjusági ünnepséget a városi kisz bizottság és a kisz központi bizottsága, s ennek résztvevői megkoszoruzták a tanácsköztársasági emlékművet.

komáromban annak a háznak a falán lévő emléktáblánál helyeztek el koszorut, ahol 66 esztendeje megalakult az új-komáromi direktórium.

BA

szombathelyen a kun béla emléktáblát, valamint a tanácsköztársaság vas megyei mártírjainak és a vörös őrségnek az emléktábláját koszorúzták meg a megye és a város párt-, tanácsi és társadalmi szervezeteinek, kisz-fiataljainak, a fegyveres testületeknek a képviselői és a munkásmozgalom régi harcosai.

budakalászon az omszki parkban rendeztek emlékünnepeket, amelyen megkoszorúzták ligeti károlynak, az oroszországi szovjethatalom védelmében harcoló egykori magyar hadifoglyok egyik vezetőjének, a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának emlékművét.

békéscsabán a 19-esek terén álló tanácsköztársasági emlékműnél koszorúztak, és békéscsaba, békés, valamint gyula több mint ezer fiatalja vett részt a három város határában álló tanácsköztársasági emlékmű koszorúzásánál is. /folyt. köv./

vid/kö st olt  
19.53 210385 2441

--

sb0093 4 150 mtib2024

orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. március 21. - a hét végére erősen felhős idő várható és sokfelé lehet számitani esőre is. a hőmérséklet hajnalban 2-6 fok, a délutáni órákban 6 és 11 fok között alakul. a jövő hét elején kissé felszakadozik a felhőzet, záporok azonban még előfordulhatnak. az éjszakai lehülés erősödik, hajnalra mínusz 1 és plusz 4 fok között valószínű a hőmérséklet.

a jövő hét közepéig tehát nem várható lényeges változás. az orvosmeteorológus szerint a panaszok ritkulnak. a szeles időt a reumatikus fájdalmakra, az érrendszeri betegségekre panaszodók érzik meg.

szervezetünk fokozatosan, nagyobb megterhelések nélkül alkalmazkodik az évszakováltáshoz. segítsük ezt elő azzal, hogy pótoljuk a téli hónapokban kimerült vitamintartalékainkat, használjuk ki a napsütést, mozogjunk, sétáljunk sokat. /mti/

kf/sl/sk/olt  
19.55 210385 0866

BA

--

sb0094 4 130 mtib2025

a tanácsköztársaság kikiáltásának 7. rész/

körmenten csütörtökön rendezték meg a hagyományos forradalmi szerezadót, a vas megyei középiskolák kórusainak szemléjén. ezzel a rendezvényvel egy 1919 őszén történt eseményre emlékeznek, amikor a városban tartózkodó fehér tisztek ablakai alatt a munkások az internacionálét énekeltek.

koszorúzási ünnepséget tartottak gyomaendrődön is az agrármozgalmi emlékműnél az 1935. március 20-án eldőrdült csendőrsortüz áldozatainak emlékére.

diósgyőrben a forradalmi ifjusági napok rendezvényeként ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének a diósgyőri gépgyár ujonnan épített ifjusági és brigádházát. /mti/  
vid/kö st olt  
19.55 210385 0691

--

sb0095 4 130 mtib2026

fogadás a görög nemzeti ünnep alkalmából

1985. március 21. - pantelis economou, a görög köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján.

részt vett a fogadáson markója imre igazságügyi, medve lászló egészségügyi miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár és esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége.

jelen volt a budapestre akkreditált diplomáciai testület<sup>ek</sup> vezetője és tagja is. /mti/  
-és/gg/kö bc sn  
20.04 210385 0616

BA

--

sb0096 4 150 mtib2027 /közönségszolgálat/

## hétvégi vásárok

1985. március 21. - március 23-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak mágocson és sárbogárdon, országos állatvásár lesz pécssett, autóvásár makón, pécssett és siófokon.

március 24-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek battonyán, bujákon, érsekvadkerten, kalocsán, kiskunfélegyházán, pécsváradon, szabadszálláson, tokajban és turkevén. országos állatvásár lesz pécssett. autóvásárra várják az érdeklődőket debrecenben, egerben, hatvanban, kalocsán, komáromban, miskolcon, pécssett, pilisen, szegeden. /mti/

kf/kö sl olt  
20.15 210385 0584

--

sb0097 4 150 mtib2028 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1985. március 21. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

délnyugaton hűvös, másutt enyhe, tavaszi idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

délnyugaton több, másutt kevesebb lesz a felhő. a dunántúlon elszórtan még várható eső, zápor. a délkeleti, keleti szél gyakran élénk, néhol erős lesz. a hőmérséklet kora délután az erősen felhős helyeken 7, 10, máshol 10, 15 fok között várható. /mti/

sk/olt  
20.16 210385 0535

BA

--

sb0098 4 130 mtib2034

## hazaérkezett az mszbt küldöttsége

1985. március 21. - csütörtökön hazaérkezett bécsből a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely biró gyula főtitkár vezetésével részt vett az európai országok szovjet-baráti társaságainak nemzetközi konferenciáján. a konferencia résztvevői megemlékeztek a német fasizmus és a japán militarizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójáról. /mti/

tr/sk km olt  
20.57 210385 0417

--

sb0099 4 180 mtib2041

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 21. -

- sb0001 kongresszusi kötetek /1. rész/
- sb0002 kongresszusi kötetek /2. rész/
- sb0003 a budapesti tavaszi fesztivál folklór rendezvényei
- sb0004 rekonstrukció a pamutfonóipari vállalatnál
- sb0005 csempe- és textilmatricák
- sb0006 több szifonpatron
- sb0007 gép- és szerszámkiállítás pécssett
- sb0008 késnek a mezőgazdasági munkák
- sb0009 agrokémiai társulások zalában
- sb0010 vízminőségvédelem kiskörén
- sb0011 tanyavillamosítás bács-kiskun
- sb0012 gondoskodás az időskorúakról székesfehérváron
- sb0013 műemlékvédelmi együttműködés
- sb0014 soproni városfejlesztés
- sb0015 czinege lajos fogadta...
- sb0016 sajtófotó kiállítás
- sb0017 ipu-delegáció utazott togoba
- sb0018 vas megye - nemzetiségi bizottsági ülés
- sb0019 megjöttek a gólyák
- sb0020 pótolják a lemaradást /1. rész/
- sb0021 pótolják a lemaradást /2. rész/
- sb0022 a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /1. rész/
- sb0023 új termékek a munkaversenyben
- sb0024 ék sándor kiállítása
- sb0025 szirmai jenő köszöntése
- sb0026 időjárásjelentés /1. rész/

BA

sb0027 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0028 a magyar kultúra napjai  
 sb0029 jugoszláv vöröskereszt-küldöttség...  
 sb0030 az egyetemi színpad közleménye  
 sb0031 szentendrei tavaszi napok  
 sb0032 a budapesti fesztiválzeneke...  
 sb0033 hétvégi programok a művelődési házban  
 sb0034 később kezdődik a koncert  
 sb0035 műsorváltás  
 sb0036 autóalkatrész-ellátás /1. rész/  
 sb0037 autóalkatrész-ellátás /2. rész/  
 sb0038 elhunyt mikes lajosné  
 sb0039 kisz-vándorzászló záhonyiaknak  
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 /folyt. köv./ -vi  
 22.45 210385 1591

-.-

sb0100 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 országos orosz nyelvi verseny  
 sb0042 a tanácsköztársaság kikiáltásának... /2. rész/  
 sb0043 magyar-ndk munkaügyi tárgyalások  
 sb0044 kedvezőbb kereskedelmi... /1. rész/  
 sb0045 kedvezőbb kereskedelmi... /2. rész/  
 sb0046 roboz zsuzsa kiállítása  
 sb0047 záhonyi export-import konferencia  
 sb0048 lengyel gyula-émlékérem  
 sb0049 a környező országok időjárása  
 sb0050 a tanácsköztársaság kikiáltásának... /3. rész/  
 sb0051 hójelentés  
 sb0052 a tanácsköztársaság kikiáltásának... /4. rész/  
 sb0053 a tanácsköztársaság kikiáltásának... /5. rész//  
 sb0054 kazincbarcikai tanács vb  
 sb0055 hétvégi zöltség-gyümölcs piac  
 sb0056 üdvözlő távirat - Laosz  
 sb0057 befejeződött a fento vb ülése  
 sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0059 tudományos diákkonferencia  
 sb0060 a komárom megyei tanács ülése  
 sb0061 lakossági gázellátás bács-kiskun megyében  
 sb0062 a miskolci határőrkerület  
 sb0063 buda györgy festőművész kiállítása  
 sb0064 békeplakát-kiállítás  
 sb0065 köznevelésünk 40 éve

BA

sb0066 iparművészek kiállítása sopronban  
 sb0067 éremkiállítás  
 sb0068 alumíniumipari tanácskozás  
 sb0069 szennyviziszap-hasznosítás  
 sb0070 sajtótájékoztató az mng-ben  
 sb0071 békemozgalmi küldöttség  
 sb0072 az országos fásítási hónap /1. rész/  
 sb0073 az országos fásítási hónap /2. rész/  
 sb0074 kiállítás esztergom iparáról  
 sb0075 uttörőkirándulás  
 sb0076 elhunyt ipach ferenc  
 sb0077 budapesti táncverseny  
 sb0078 együtt a gyermekekért  
 sb0079 györy eszter festőművész...  
 sb0080 bernáth aurél-émlékiállítás  
 /folyt. köv./ kö  
 22.46 210385 1534

-.-

sb0101 4 180 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 tanműhely bátonyterenyén  
 sb0082 pierre vago kiállítása  
 sb0083 játék a művészetben  
 sb0084 veteránautós találkozó  
 sb0085 az mmb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0086 pénteken nyílik az utazás '85  
 sb0087 szigeti józsef-émlékiállítás  
 sb0088 elmarad az előadás  
 sb0089 ofszet nyomda a téeszben  
 sb0090 elmarad a koncert  
 sb0091 a lengyel kultúra színpadának...  
 sb0092 a tanácsköztársaság kikiáltásának... /6. rész/  
 sb0093 orvosmeteorológiai tájékoztató  
 sb0094 a tanácsköztársaság kikiáltásának... /7. rész/  
 sb0095 fogadás a görög nemzeti ünnep alkalmából  
 sb0096 hétvégi vásárok  
 sb0097 időjárásjelentés  
 sb0098 hazaérkezett az mszbt küldöttsége  
 sb0099 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0100 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0101 tartalomjegyzék /3. rész/

BA



bel

- 68 -

1985.03.21.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika  
sebestyén tibor  
oltványi ottó

/mti/ kö  
22.47 210385 0997

BA 23<sup>4</sup>

..

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

AZ MSZMP  KONGRESSZUSA

-----  
budapest, 1985. március 21. xiii. kongresszus c s ü t ö r t ö k  
-----

sx0001 2 130 mtib1101 /embargó március 25-én 0.30-ig!/  
-----

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának  
beszámolója a xii. kongresszus határozatainak végrehajtásáról,  
a párt feladatairól /1. rész/  
/rövidített változat/

1985. március 21. - a magyar szocialista munkáspárt xiii.  
kongresszusa abban az időszakban végzi felelős munkáját, amikor  
népünk hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját ünnepli. négy  
évtized telt el azóta, hogy a szovjetunió, amely a második  
világháború fő terhét viselte, a szövetséges hatalmakkal együtt  
győzelmet aratott a német fasizmus és a japán militarizmus fölött.  
tiszteléssel őrizzük a népek szabadságáért életüket áldozó hősök  
emlékét, közöttük azokét a magyar kommunistákét, demokratákét,  
antifasiszta hazafiakét, akik itthon és sok más országban részt  
vettek a harcban, és életüket adták a fasizmus elleni küzdelemben.

a szovjet hadsereg győzelmei nyomán felszabadult magyarország  
ismét függetlenné vált; népünk történetében új korszak kezdődött,  
megnyílt nemzetünk előtt a társadalmi felemelkedés útja. a negyven  
év korszakos jelentőségű vívmányai a párt és a nép, a kommunisták  
és szövetségeseik együttműködése révén valósultak meg.



a magyar szocialista munkáspárt leküzdötte a szocialista építés kezdeti szakaszának torzulásait és hibáit, levonta a tanulságokat, hasznosította a tapasztalatokat. pártunk a marxizmus-leninizmus eszméit követve, a munkásosztály, a dolgozó tömegek érdekeinek hű szolgálatára törekedve nyerte el és élvezzi népünk bizalmát, vált társadalmunk vezető erejévé.

/folyt.köv./ rj  
14.00 210385 1571

-.-

sx0002 2 130 mtib1102

a kb beszámolója.../2. rész/

a központi bizottság 1984 december elején közzétette irányelveit, a kongresszusi felkészülés alapokmányát. ebből is kitűnik, úgy ítéli meg, hogy a szocializmus építése a xii. kongresszuson megjelölt fő irányban haladt előre. a kedvezőtlen nemzetközi viszonyok ellenére megőriztük vívmányainkat, s előbbre léptünk a társadalmi haladás útján. hazánkban szilárd a munkásosztály, a dolgozó nép hatalma, a szocialista társadalmi rend; népünk támogatja a párt politikáját. eredményeink forrása a kommunistáknak és szövetségeseiknek, a munkásoknak, a parasztoknak, az értelmiségieknek, valamennyi dolgozó embernek az áldozatos munkája, népünk helytállása.

a kongresszusi irányelveket a párttagság megvitatta, az alapszervezetekben közvetlenül, a párttertekezteken küldöttei útján. a párt- és az irányelvek megtárgyalására felkért társadalmi szervezetek javaslatai sokat segítettek a kongresszus előkészítésében. a kongresszus a kommunisták és a pártonkívüliek véleményének ismeretében dolgozhat, és határozhat a társadalom életének legfontosabb ügyeiben.

a nemzetközi helyzet, külpolitikánk

a beszámolási időszakban a nemzetközi helyzetben felerősödtek a kedvezőtlen irányzatok. a nemzetközi feszültség növekedésének alapvető oka az amerikai egyesült államok szélsőséges imperialista köreinek az a törekvése, hogy megbontsák a varsói szerződés és az észak-atlanti szövetség között kialakult katonai erőegyensúlyt, és erőfölényre tegyenek szert.



a nato lépései nyomán a fegyverkezési verseny minden eddiginél veszélyesebb szakasza bontakozott ki. a katonai és a politikai feszültséget növelte az új amerikai közepes hatótávolságú nukleáris fegyverzet nyugat-európai telepítésének megkezdése. különös veszélyt rejtenek magukban az amerikai űrfegyverkezési tervek, amelyek a fegyverkezési versenyt a kozmikus térségekre is kiterjesztenék.

a katonai szembenállást fokozó lépések következtében meggyengült a kölcsönös bizalom, amely nélkülözhetetlen a különböző társadalmi rendszerű államok közötti normális kapcsolatokhoz.

a nemzetközi feszültség fokozódásához hozzájárult több helyi válság kiéleződése, az, hogy egyes tőkés hatalmak katonai erőszakkal, fenyegetéssel, nyomással beavatkoznak más országok népeinek ügyeibe.

/folyt.köv./ rj  
14.01 210385 2325

-.-

sx0003 2 130 mtib1103

a kb beszámolója.../3. rész/

az elmúlt évek negatív nemzetközi fejleményei ellenére nem alakult ki közvetlen világháborús veszély, és nem következett be jóvátehetetlen törés a kelet-nyugati kapcsolatok egészében. fennmaradt a világ békéjének legfőbb biztosítékát jelentő globális katonai erőegyensúly a szovjetunió és az egyesült államok, a varsói szerződés és az észak-atlanti szövetség között.

a nemzetközi helyzet további romlásának megakadályozásában meghatározó szerepet játszott a szocialista országok békepolitikája. a szocialista közösség országainak összehangolt erőfeszítései jól szolgálták a világbéke megvédését. a varsói szerződés szervezete jelentős nemzetközi politikai és katonai tényező, a történelmileg kialakult katonai erőegyensúly megőrzésének legfőbb biztosítója.

a szovjetunió, a varsói szerződés szervezete az elmúlt években is átfogó kezdeményezések egész sorát tette a világháborús veszély elhárítására, a nukleáris és hagyományos fegyverzet korlátozásának előmozdítására, a katonai szembenállás lehető legalacsonyabb szintre való csökkentésére az egyenlőség és az egyenlő biztonság elve alapján. sajnálatos, hogy az amerikai egyesült államok, az észak-atlanti szövetség mind ez ideig nem adott pozitív választ ezekre a javaslatokra, és továbbra is a katonai erőegyensúly megbontására törekszik.



változatlanul fennáll, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok népei kölcsönösen érdekeltek a világbéke megőrzésében, az emberiség fennmaradását fenyegető veszélyek elhárításában. az enyhülési politika folytatását segíti, hogy továbbra is érvényben vannak a szocialista és tőkés államok közötti két- és többoldalu megállapodások, és működnek az európai biztonság és együttműködés fórumai.

a nemzetközi erőviszonyok alakulását jelentősen befolyásolja a fejlődő országok küzdelme, amelyet a politikai-gazdasági függetlenségért, ennek megszilárdításáért, valamint a társadalmi felemelkedésért folytatnak. a nemzetközi élet pozitív irányzatait erősítették az el nem kötelezett országok mozgalmának imperialistaellenes fellépései. a világbéke megőrzésében növekedett a szerepe a legkülönbözőbb társadalmi rétegeket és politikai erőket tömörítő háborúellenes mozgalmaknak.

/folyt.köv./ rj  
14.02 210385 2252

sx0004 2 130 mtib1104

a kb beszámolója.../4. rész/

a világpolitikai helyzet további alakulása s különösképpen a fegyverkezési hajszá megfékezése szempontjából nagy fontosságú fejleményt jelentenek az átfogó szovjet-amerikai tárgyalások az űrfegyverkezés megelőzéséről és a nukleáris fegyverek korlátozásáról.

a jelenlegi helyzetben a szocializmus nemzetközi vonzóerejét a következetes békepolitika, a népek szabadságtörekvéseinek támogatása és a belső építőmunka társadalmi, gazdasági eredményei növelik.

a szocialista országok a nehezebbé vált nemzetközi politikai és világgazdasági viszonyok ellenére eredményesen folytatják az új társadalom építését. a kgst tagállamok párt- és állami vezetőinek 1984. júniusi moszkvai találkozásán született elhatározások kijelölik a szocialista gazdasági integrációban rejlő előnyök teljesebb kihasználásának útjait.

a magyar népköztársaság külpolitikájában a feszültebb és bonyolultabb nemzetközi helyzetben is érvényesült a párt xii. kongresszusán meghatározott irányvonal. a szocialista közösség országaival összehangolt, aktív nemzetközi tevékenységünk középpontjában az a törekvés áll, hogy kedvezőbbé tegyük szocialista

építőmunkánk külső feltételeit, s egyben hozzájáruljunk a társadalmi haladás előmozdításához és a béke megőrzéséhez.

erősítettük szövetségünket és együttműködésünket a szovjetunióval és a többi szocialista országgal. bővültek a fejlődő, különösen a szocialista orientációjú országokhoz fűződő kapcsolataink. a békés egymás mellett élés elvei és gyakorlati követelményei alapján fejlesztettük kapcsolatainkat az eltérő társadalmi rendszerű államokkal.

a magyar népköztársaság nemzetközi tekintélye a beszámolási időszakban tovább nőtt. a világ haladó és reálisan gondolkodó közvéleménye ismeri és elismeri eredményeinket, becsüli politikánk elvszerűségét, kiszámíthatóságát, megbízhatóságát. tudja, hogy szövetségeseinknek szilárd szövetségesei, más országoknak pedig korrekt partnerei vagyunk.

a központ bizottság javasolja a kongresszusnak, hogy erősítse meg pártunk és államunk eddigi külpolitikai irányvonalát, amely népünk alapvető nemzeti érdekeit, a béke, az enyhülés, a társadalmi haladás és a szocializmus egyetemes ügyét szolgálja.

/folyt.köv./ rj  
14.02 210385 2250

sx0005 2 130 mtib1105

a kb beszámolója... /5. rész/

hazánk számára meghatározó jelentősége van a szovjetunióval folytatott sokoldalú, baráti és gyümölcsöző együttműködésnek. a szovjetunió hazánk függetlenségének, szocialista építőmunkáknak legbiztosabb nemzetközi támasza. a magyar-szovjet barátság további erősítése, a két ország és a két nép együttműködésének gazdagítása elsőrangú nemzeti érdekünk.

alapvető feladatunknak tartjuk a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa keretében megvalósuló együttműködés erősítését, hatékonyságának javítását, formáinak, módszereinek folyamatos tökéletesítését.

fejlődtek kapcsolataink, bővült együttműködésünk a szocialista országokkal; nagyra értékeljük és hasznosítjuk építőmunkájuk tapasztalatait. a beszámolási időszakban - hasonlóan más szocialista országokhoz - fejlődtek hazánk és a kínai népköztársaság kapcsolatai is.

a különböző társadalmi rendszerű országokkal a párbeszéd fenntartására, az együttműködés folytatására, a politikai, gazdasági, kulturális és más kapcsolatok szélesítésére törekszünk.

a magyar népköztársaság az elmúlt időszakban is szolidáris volt a függetlenségük megszilárdításáért küzdő népekkel, a diktatórikus, elnyomó rendszerek ellen harcoló mozgalmakkal. a kölcsönös előnyök és érdekelttség elve alapján törekedett a kapcsolatok fejlesztésére valamennyi, erre készséget mutató fejlődő országgal.

a magyar népköztársaság külpolitikájának változatlanul az a legfontosabb célja, hogy népünk szocialista építőmunkájához minél kedvezőbb nemzetközi feltételeket teremtsen. ezért lépünk fel minden lehetséges alkalommal és fórumon a béke, az enyhülés, a társadalmi haladás érdekében.

a párt és a kormány külpolitikájának legfontosabb eredménye, hogy népünk békében, biztonságban él. külpolitikánk eredményes folytatásának legfőbb hazai biztosítója továbbra is népünk bizalma és támogatása, nemzeti összefogása, társadalmi rendszerünk szilárdsága, a szocializmus sikeres építése.

/folyt.köv./ nj  
14.03 210385 2012

-.-

sx0006 2 130 mtib1106

a kb beszámolója.../6. rész/

belpolitikai helyzetünk,  
társadalmi és politikai viszonyaink fejlődése

a beszámolási időszakban a korábbihoz képest nehezebb feltételek közt folytattuk a szocialista társadalom építését. a nemzetközi feszültség növekedése és a gazdasági nehézségek miatt szocialista társadalmunk nagy teherpróbának volt kitéve. népünk - pártja vezetésével - fokozta erőfeszítéseit, nagy és eredményes munkát végzett. megőriztük szocialista vívmányainkat: a népi hatalom szilárdságát, a nemzeti összefogást a szocialista célok jegyében, a létbiztonságot.

a megváltozott helyzetben élesebb megvilágításba kerülnek munkánk gyengeségei, s társadalmunkban növekvő ellenérzést váltanak ki az eszméinkkel ellentétes és a közérkölcset sértő jelenségek. szocialista fejlődésünk fontos feltétele, hogy teljesebben bontakozzanak ki társadalmi rendünkben a dolgozók alkotó képességében meglevő lehetőségek, nagyobb követelményeket támasszunk az irányításban és a végrehajtásban egyaránt, s határozottan lépünk fel az eszméinkkel és céljainkkal összeegyeztethetetlen megnyilvánulásokkal szemben.

társadalmi rendszerünk alapjai szilárdak. a termelőeszközök csaknem egésze szocialista - állami és szövetkezeti - tulajdonban van. döntő fontosságú feladatunk, hogy a tervgazdálkodás révén minél teljesebb mértékben kihasználjuk a szocialista tulajdonviszonyokban rejlő lehetőségeket. ezért erősíteni kell a dolgozók tulajdonosi tudatát, növelni érdekelttségüket a termelőeszközök hatékonyabb működtetésében, és fokozottan be kell vonni őket a döntések előkészítésébe és a végrehajtás ellenőrzésébe.

államunk elismeri és védi a munkával, törvényes úton szerzett személyi tulajdont, amely szocialista fejlődésünk során jelentősen gyarapodott. a munka nélkül szerzett jövedelmekből eredő vagyoni különbségek kialakulását gazdasági és jogi szabályozással meg kell akadályozni.

hazánkban a szocialista tulajdonviszonyok alapján, a társadalmi osztályok és rétegek legfontosabb érdekeinek és céljainak azonossága révén épül és fejlődik a szocialista nemzeti egység.

/folyt.köv./ nj  
14.04 210385 2139

-.-

sx0007 2 130 mtib1107

a kb beszámolója.../7. rész/

rendszerünk stabilitása és fejlődése szempontjából meghatározó jelentősége van a munkásosztály szocialista elkötelezettségének, aktivitásának, helytállásának. soraiba tartozik az aktív keresők 56 százaléka. fontos feladatunk a munkások általános és szakmai műveltségének emelése és annak elősegítése, hogy minél nagyobb számban közvetlenül is vegyenek részt a közéletben, a párt politikájának alakításában, a végrehajtás megszervezésében és ellenőrzésében.

a szövetkezeti parasztság - az aktív keresők 14 százaléka - a munkásosztály szilárd szövetségese. a mezőgazdaság magas szintre emelésével nagymértékben hozzájárul a paraszti életmód gyökeres átalakulásához. az értelmiség munkájával társadalmi, gazdasági és kulturális előrehaladásunk részese. ösztönözni és segíteni kell alkotóképességének és közéleti aktivitásának további kibontakozását. a keresők 18 százaléka alkalmazott. munkájuk minősége jelentősen befolyásolja az igazgatás és a gazdálkodás színvonalát, hatással van az egész társadalom közérzetére. a dolgozóknak mintegy 4 százaléka kisárutermelő, kisiparos, kiskereskedő. hosszabb távon is szükség van tevékenységükre a szocialista társadalom életében.

a szocializmus építésének fő kérdéseiben változatlanul megvan népünk tulnyomó többségének egyetértése, de helyzetünk megítélésében, további fejlődésünk útjait és módjait illetően a korábbinál jobban megoszlanak a vélemények. ilyen körülmények között még inkább megnőtt a jelentősége, hogy fokozzuk erőfeszítéseinket az egység megerősítéséért.

a nemzeti egység alapja, hogy egész népünk érdekelt a szocializmus építésében. a szövetségi politika folytatásának, a haladásunkért tömörülő erők összefogásának ösztönzést ad, hogy pártunk figyelembe veszi a valóságos viszonyokat, nyíltan feltárja a fejlődés menetében keletkező ellentmondásokat, és a tömegek véleményének számbavételével reálisan jelöli ki a tennivalókat.

a szocialista nemzeti összefogásban fontos szerepet töltenek be az önállóan működő társadalmi és tömegszervezetek, mozgalmak, amelyek a dolgozók millióit tömörítik és egész társadalmunkat átfogják.

pártunk támaszkodik a szakszervezetekre, igényli részvételüket a politika kimunkálásában, elfogadtatásában és megvalósításában.

/folyt.köv./ rj  
14.04 210385 2303

17

--

sx0008 2 130 mtib1108

a kb beszámolója.../8. rész/

a szakszervezetek erősítsék érdekvédelmi, érdekképviselői tevékenységüket, s igényeljék a kötelezettségek fegyelmezett teljesítését. ez a feltétele annak, hogy befolyásuk fokozódjon, eredményesen mozgósítsák tagságukat társadalmunk politikai és gazdasági erejének növelésére. segítsék elő a dolgozóknak a vállalatok irányításában, a politika végrehajtásában való aktív részvételét.

az ifjúság szocialista szellemű nevelése és az önálló életre való felkészítése az egész társadalom ügye. a társadalomnak és intézményeinek segíteniük kell a fiatalok beilleszkedését, de nekik is érezniük kell felelősségüket önmagukért és a társadalomért.

a magyar szocialista munkáspárt épít a magyar ifjúság hazaszeretetére, tudására, tettrekészségére, lelkesedésére. nagyobb lehetőséget kell teremtenünk a fiataloknak az önálló, felelős cselekvésre, tudásuk és képességeik bizonyítására. a jövőben még többet kell tennünk, hogy a felnövekvő nemzedékek azonosuljanak szocialista eszméinkkel.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség részt vesz a társadalom előtt álló feladatok megoldásában. fő hivatása, hogy megnyerje az ifjúságot szocialista céljainknak, képviselje és védje a fiatalok sajátos érdekeit, tárja fel és közvetítse problémáikat a párt- és állami szervekhez. segítse elő politikai, szakmai fejlődésüket. az ifjúsági szövetség erősítse munkájának fiatalos, mozgalmi jellegét. politikai munkája és egész tevékenysége gyakoroljon vonzó hatást tagjaira és a kisz-en kívüli fiatalokra. nevelje tagságát, a fiatalokat szocialista hazánk szeretetére, felelős magatartásra és cselekvésre.

a hazafias népfront eredményesen segíti a párt szövetségi politikájának érvényesítését, a szocialista célok jegyében megvalósuló nemzeti összefogást. ellátja közjogi feladatait, a közélet tevékeny résztvevője.

pártunk igényt tart rá, hogy a hazafias népfront továbbra is vállaljon aktív szerepet a szocialista építést, a társadalmi viszonyok szocialista fejlődését szolgáló erőfeszítésekben, mozgósítson az ország előtt álló feladatok megoldására. törekedjen arra, hogy munkája nyomán a társadalom minden osztályában és rétegében növekedjen a közéletben résztvevők száma. segítse elő, hogy az országos jelentőségű és a helyi közérdekű vitákban egyaránt minél többen nyilváníthassanak véleményt.

17

népünk javát szolgálja, hogy az állam és az egyházak viszonya rendezett, az együttműködés a haza sorsáért érzett felelősségre épül, és szövetségi politikánk keretei között fejlődik.

/folyt.köv./ rj  
14.05 210385 2548

..-

sx0009 2 130 mtib1109

a kb beszámolója.../9. rész/

a hazánkban működő demokratikus nemzetiségi szövetségek rendeltetésüknek megfelelően tevékenykednek, a nemzetiségek a magyar népköztársaságot hazájuknak tekintik.

a nemzetiségeknek fontos szerepük van a magyarok és a szomszéd népek közötti barátság fejlesztésében. természetesnek tartjuk és elősegítjük a velük azonos anyanyelvű nemzetekkel épülő kapcsolataikat, hasonlóképpen természetes igénynek tartjuk, hogy a szomszédos országok magyar nemzetiségű állampolgárai is ápolhassák anyanyelvüket, fejleszthessék nemzeti kulturájukat. meggyőződésünk szerint a szocialista fejlődés lehetővé teszi, hogy a népek a burzsoá nacionalizmus maradványait leküzdve a kölcsönös tisztelet, a barátság és az együttműködés útján járjanak.

a társadalom életének és fejlődésének fontos tényezője a család. szerepe meghatározó a gyermekekről való gondoskodásban, a fiatalok nevelésében, a közösségi magatartás formálásában, a különböző nemzedékek összetartásában. államunk és társadalmunk jobban segítse, védje a család intézményét, annál is inkább, mert az utóbbi időben növekedett a felbomló családok és a veszélyeztetett gyermekek száma.

a népesedés alakulása nagy fontosságú társadalmi ügy. a kormány hosszú távra szóló népesedéspolitikai programot dolgozott ki, melynek célja, hogy a lakosság egészségi állapota javuljon, a népesség csökkenése megálljon, majd a lélekszám növekedjen. népesedéspolitikánk továbbra is az egyének, a családok elhatározására épít, és a demográfiai folyamatok feltételeinek javítására törekszik.

a xii. kongresszus óta eltelt időszakban javult a nők társadalmi, gazdasági és szociális helyzete, kedvező irányban változtak élet- és munkakörülményeik. arra törekszünk, hogy társadalmi és gazdasági eszközökkel egyaránt segítsük a gyermeknevelés, a munkahelyi feladatok és a közéletiség együttes vállalását.

M

egész társadalmunk érdeke, hogy hasznosítsuk az idősebb - már nyugdíjban levő - nemzedékek tapasztalatait. kötelességünk, hogy segítsük részvételüket a közéletben, figyelemmel kísérjük helyzetüket, s könnyítsünk az idős korral járó terheken.

/folyt.köv./ rj  
14.06 210385 2153

..-

sx0010 2 130 mtib1110

a kb beszámolója.../10. rész/

a beszámolási időszakban szocialista államunk rendeltetésének megfelelően működött. az országgyűlés és az elnöki tanács betöltötte alkotmányos szerepét. a minisztertanács megfelelően ellátta feladatát.

a szocialista állam a jövőben is fontos és nélkülözhetetlen szerepet tölt be alkotmányos rendünk, szocialista vívmányaink külső és belső védelmében, a gazdaság és a kultúra irányításában, szervezésében.

az új választójogi törvény kedvezőbb feltételeket teremt a népképviselői testületek tartalmasabb munkájához, a többes jelölés törvénybe iktatásával az idén esedékes országos képviselő- és tanácstagválasztások során tovább szélesedik a szocialista demokrácia, bővül a közéletben résztvevők köre. a választások a hazafias népfront programja alapján váljanak fontos közéleti eseménnyé, segítsék elő, hogy a lakosság megvitassa az ország ügyeit, az egyes települések fejlesztésének, az életkörülmények további javításának lehetőségeit s ezek különböző megoldási módjait.

az országgyűlés fokozottabban vegyen részt az állami feladatok meghatározásában, erősödjön törvényalkotó tevékenysége.

tovább kell fejleszteni a kormányzati munkát. a hatáskörök pontosabb elhatárolásával, az állami és a társadalmi szervek tevékenységének jobb összehangolásával, a közigazgatás és az ügyintézés egyszerűsítésével is növelni kell az irányítás határfokát. jogos igény, hogy javuljon az államszervezet működése, és csökkenjen a bürokrácia. arra kell törekednünk, hogy a központi állami irányítás a leglényegesebb társadalmi és gazdasági feladatokkal, a fejlődés fő kérdéseivel foglalkozzon.

M

az állami szervek igényeljük a társadalmi és tömegszervezetek közreműködését, támaszkodjanak tapasztalataikra, támogassák a lakosság öntevékenységet, kezdeményezéseit, következetesen érvényesítsék a közérdeket.

tovább kell növelni a tanácsok önállóságát, felelősségét és a gazdálkodásban való érdekelttségét. javítani kell munkájuk szervezeti, személyi és anyagi feltételeit. erősödjön a lakosság részvétele a közügyek intézésében.

a szocialista demokrácia fejlesztése pártunk történelmi programja. a szocialista demokrácia intézményeinek hatékony működése erősíti a dolgozó nép hatalmát, segíti céljaink gyorsabb elérését. a helyi szervek, a vállalatok és az intézmények önállóságának növekedése kedvező feltételeket és lehetőségeket teremt ahhoz, hogy a lakosság közvetlenül vagy az őt képviselő társadalmi szervek, testületek útján részt vegyen a közügyek intézésében, a döntések előkészítésében és a végrehajtás ellenőrzésében. /folyt.köv./ rj  
14.06 210385 2606

-.-

sx0011 2 130 mtib1111

a kb beszámolója.../11. rész/

a szocialista törvényesség belpolitikánknek alapvető és változatlan eleme. a belügyi szervek, az ügyészségek és a bíróságok betöltik alkotmányos rendeltetésüket. tevékenységükkel nagymértékben hozzájárulnak, hogy alapvetően szilárd a közrend és a közbiztonság.

állampolgáraink nagy többsége a törvények előírásainak megfelelően gyakorolja jogait, fegyelmezetten teljesíti kötelességét, erkölcsi normáink szerint él és dolgozik. nem kevés azonban azoknak a száma, akik valódi vagy vélt érdekeiket a közösség rovására érvényesítik, kötelességeiket elhanyagolják, vagy tudatosan megszegik. szaporodnak a törvénybe ütköző, az erkölcsi normáinkat sértő jelenségek.

a társadalmi élet minden területén erősíteni kell az állami, az állampolgári fegyelmet. a párt-, állami és társadalmi szervek - a közvélemény támogatására is építve - határozottan és erélyesen lépjenek fel a negatív jelenségek visszaszorításáért, a bűncselekmények megelőzéséért, a törvények megtartásáért és megtartatásáért. különösen fontos a közélet tisztaságának megóvása, a következetes harc a hatalommal való visszaélés, a személyi összefonódások, a protekció, a korrupció minden megnyilvánulása ellen.

07

a magyar népköztársaság fegyveres erői és testületei, a néphadsereg, a határőrség, a rendőrség, a munkásőrség és más fegyveres testületek egymással szorosan együttműködve, népünk támogatásával eredményesen járulnak hozzá a béke megőrzéséhez, illetve belső rendünk biztosításához.

a magyar néphadsereg szorosan együttműködik a varsói szerződés tagállamainak fegyveres erőivel. harckészültsége magas fokú, a tervezett ütemben valósul meg haditechnikai és szervezeti korszerűsítése. fegyveres erőink és testületeink készen állnak a szocialista társadalom szolgálatára, a haza védelmére.

/folyt.köv./ rj  
14.07 210385 1839

-.-

sx0012 2 130 mtib1112

a kb beszámolója.../12. rész/

a gazdasági építőmunka

az 1970-es évek közepétől jelentősen megváltoztak a gazdasági fejlődés külső és belső feltételei. a világgazdaságban végbement változások tartós jellegét kétséget kizáróan ismertük fel. ezekben az években a gazdaságpolitika elsősorban arra irányult, hogy elhárítsuk a változások negatív hatását a gazdaság fejlődésére és az életszínvonalra. az ország kiadásai éveken át számottevően meghaladták a bevételeket, s ez végső soron a népgazdaság külső egyensúlyának romlását, jelentős adósságállomány kialakulását idézte elő.

a xii. kongresszus megerősítette a központi bizottság döntését, azt az 1979 óta folytatott gazdaságpolitikai gyakorlatot, amely a népgazdaság külső egyensúlyi helyzetének javítását és az elért életszínvonal megőrzését állította a gazdasági munka középpontjába. e céloknak rendelte alá a gazdasági növekedést és a nemzeti jövedelem belső felhasználását.

céljaink eléréséhez a kormányzati szervek aktívabb gazdaságirányító és szervező tevékenységére, a gazdálkodó szervezetek eredményesebb munkájára és a dolgozó nép jelentős erőfeszítésére, esetenként áldozatvállalására volt szükség.

07

alapvető vívmányaink sérelme nélkül sikerült megőrizni az ország nemzetközi fizetőképességét. ez rendkívül nagy erőfeszítéseket igényelt. szükségessé vált, hogy csökkentjük az adósságállományt is, holott eredetileg csak a vi. ötéves terv utolsó évében számoltunk ezzel.

az elmúlt négy évben az export volumene 28 százalékkal, az importé 4 százalékkal bővült. a külkereskedelmi áruforgalomban 1982 óta fokozatosan növekvő aktivumra tettünk szert. mindez lehetővé tette, hogy a konvertibilis valutákban fennálló adósságállományunkat mintegy 15 százalékkal csökkentjük.

fenntartottuk, illetve néhány fontos területen javítottuk a népgazdaság belső egyensúlyát. javult a költségvetés, a munkaerő és a beruházási piac egyensúlya, megőriztük az árueellátás és a fizetőképes kereslet összhangját. /folyt.köv./ rj  
14.08 210385 2025

-.-

sx0013 2 130 mtib2101

a kb beszámolója.../13. rész/

az ipari termelés négy év alatt 10 százalékkal nőtt, de elmaradt az előirányzattól. jelentős eredmény, hogy a nehezebb értékesítési feltételek ellenére az ipari export nagyobb mértékben növekedett, mint a termelés. eredményesen teljesítik a termelési ráfordítások mérséklését szolgáló kormányprogramokat. az új, gazdaságosan értékesíthető termékek aránya, a termékek versenyképessége nem növekedett a kellő mértékben.

az építőipari vállalatok nagyobb gondot fordítottak a karbantartásra és a felújításra. lassú az előrehaladás a munka minőségének, szervezettségének javításában.

a mezőgazdaság és az élelmiszeripar teljesíti a xii. kongresszuson meghatározott feladatokat. a mezőgazdasági termelés a vi. ötéves terv első négy esztendejében az előző öt év átlagához képest 12-13 százalékkal nőtt. minden eddiginél nagyobb eredményeket értünk el a gabona, valamint az ipari növények termelésében és feldolgozásában, s ez a belföldi szükségletek kielégítésén túl jelentős exportot tett lehetővé. nem ilyen kedvező a kép a zöldség- és gyümölcsstermesztésben, az állattenyésztés a tervezettet meghaladva fejlődött. a mezőgazdaságban a fajlagos anyag- és energiafelhasználás csökkent, a termelési ráfordítások azonban - néhány ágazat kivételével - még mindig nagyok.

M

az intenzív gazdálkodás kibontakoztatásában számottevők az elért eredmények, de az egész népgazdaságra kiterjedő változást még nem sikerült elérnünk. népgazdaságunk jövedelemtermelő képessége a lehetségesnél és a szükségesnél egyaránt kisebb. az egyensúly javításának követelményét csak a belföldi felhasználás 3 százalékos csökkentésével lehetett teljesíteni.

az elmúlt évek eredményeit és gondjait elemezve a központi bizottság megalapozottan jelentheti a kongresszusnak és dolgozó népünknek: a rendkívül nehéz viszonyok között is sikerült megőrizni népgazdaságunk stabilitását és alapvető szociális vívmányainkat.

Építőmunkánk külső körülményeiben a következő években sem várható lényeges javulás. a külső egyensúlyi helyzet javítása továbbra is alapvető feladat. gazdasági nehézségeink leküzdése azt is megköveteli, hogy bővítsük a műszaki fejlődéshez és az életszínvonal emeléséhez szükséges alapokat. mindezt csak a népgazdaság jövedelemtermelő képességének növelésével érhetjük el.

/folyt.köv./ rj  
14.08 210385 2342

-.-

sx0014 2 130 mtib1113

a kb beszámolója.../14. rész/

a hangsúlyt tehát a gazdálkodás színvonalának javítására, a dolgozók alkotó energiájának és vállalkozó készségének kibontakoztatására, ezáltal a népgazdaság dinamikusabb fejlődéséhez szükséges feltételek megteremtésére helyezzük. ez aktív, ösztönző termeléspolitikát és gazdaságirányítási gyakorlatot igényel.

a gazdasági növekedést az intenzív fejlődés minőségi jegyeit erősítve úgy kell élni, hogy tovább javítsuk a népgazdaság egyensúlyát, gyorsítsuk a szükséges strukturális változásokat. a nemzeti jövedelem növekedését csak akkor tudjuk gyorsítani, ha a rendelkezésre álló eszközökkel, természeti feltételekkel, szellemi erőforrásokkal jobban, eredményesebben gazdálkodunk. az exportképesség fokozása, az importigény mérséklése, a fajlagos ráfordítások csökkentése, az emberi alkotóerő hasznosítása döntően tőlünk függ. tartalékaink e területeken még mindig számottevők.

az intenzív fejlődés érvényesítése a gazdálkodás minden területén kötelező. a gazdálkodás feltételeinek javításával, a gazdálkodó szervezetek felelősségének és vállalkozókészségének kibontakoztatásával kell elősegíteni a versenyképes, korszerű

M

termékek termelésének dinamikus emelkedését. ezt szolgálja többek között a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése is, amely a jó minőségű és hatékony munkára ösztönöz.

a következő időszak gazdaságpolitikai feladatai részletesebb meghatározásának az a célja, hogy töretlenül folytatódjon a szocialista társadalom építése, erősödjön anyagi-műszaki bázisa. ezt szem előtt tartva dolgozták ki és fogadták el az iparpolitika és a külgazdasági stratégia hosszabb távra szóló koncepcióját.

a központi bizottság úgy ítéli meg, hogy a vii. ötéves népgazdasági tervnek a hatékony és fokozatosan élénkülő gazdasági fejlődés programjának kell lennie. a gazdasági egyensúlyi viszonyok fenntartása és megszilárdítása mellett alapozza meg a nemzeti jövedelem növekedését, a műszaki haladást, a lakosság életszínvonalának érzékelhető emelkedését, életkörülményeinek javulását.

mai ismereteink szerint a vii. ötéves népgazdasági terv időszakában a nemzeti jövedelem 14-17 százalékos növekedését lehet előirányozni. az ipari termelés 13-16 százalékos és a mezőgazdasági termelés 12-14 százalékos bővítése lehetővé tenné a belföldi felhasználás 13-16 százalékos növelését és a külső gazdasági egyensúly további javítását.

az iparnak a jelenleginél nagyobb mértékben kell hozzájárulnia a nemzeti jövedelem gyarapításához, az exportfeladatok teljesítéséhez, a lakosság életszínvonalának, áruellátásának javításához.

/folyt.köv./ rj  
14.14 210385 2622

--

sx0015 2 130 mtib1114

a kb beszámolója.../15. rész/

az extenzív források kimerülése miatt az iparban valamennyi termelési tényezővel hatékonyabban kell gazdálkodni. többet kell tenni az alkotó- és vállalkozási készség kibontakoztatása, a munkakultúra javítása, valamint a szervezeti rendszer korszerűsítése érdekében. meg kell gyorsítani a termelési szerkezetet korszerűsítő, a versenyképességet és a termelékenységét jelentősen fokozó, a természeti kincsek hasznosítását, az energia- és anyagtakarékosságot szolgáló programok kidolgozását és végrehajtását.

14

az iparnak hozzá kell járulnia az élelmiszer-termelés fejlesztéséhez, ezt elsősorban korszerű gépek és berendezések, agrokémiai termékek, csomagolóeszközök gyártásának fokozásával, a biotechnológia fejlesztésével segítse elő.

bővíteni kell a magasabb színvonalú szellemi és fizikai munkát megtestesítő és nemzetközileg is elismert szakágazatokat, mint például a gyógyszeripart, hűtés- és vákuumtechnikai ipart, közlekedésgép-gyártást. az intenzív fejlődés kibontakoztatása ugyanakkor mindinkább függ az elektronika, különösen a mikroelektronika fejlesztésétől, eszközeinek széles körű használatba vételétől.

a mezőgazdaság és az élelmiszeripar összehangolt fejlesztése a jövőben is kiemelt feladat. hazánk természeti adottságai és a szocialista nagyüzemekben rejlő erőforrások lehetővé teszik, hogy az élelmiszergazdaság egyidejűleg biztosítsa az alapvető fontosságú, magas színvonalú hazai élelmiszerellátást és a nemzetközi piaci igényekhez igazodó exportnövekedést. jobban ki kell használni és folyamatosan meg kell újítani az élelmiszergazdaság anyagi-műszaki, biológiai alapjait, alkalmazni a tudományos eredményeket. törekedni kell a termékek feldolgozottsági fokának emelésére, a minőség javítására, a termelési ráfordítások csökkentésére.

a mezőgazdaság feladatainak megvalósítása alapvetően a szocialista nagyüzemek gazdálkodásától függ. a mezőgazdasági termelésnek a jövőben is fontos része lesz a háttáji gazdaságoknak a nagyüzemek által integrált tevékenysége és a kisegítő gazdaságok termelése. folytatjuk bevált szövetkezetpolitikánkat, amely a szocialista fejlődés évtizedei alatt különösen a falvak életében, felemelkedésében töltött be nagy szerepet. /folyt.köv./ rj  
14.14 210385 2257

--

sx0016 2 130 mtib1115

a kb beszámolója.../16. rész/

társadalmi-gazdasági előrehaladásunknak alapfeltétele az emberi alkotóképességnek és szorgalomnak a hasznosítása, a jobb munkaerőgazdálkodás anyagi, erkölcsi, szervezeti feltételeinek megteremtése. a szocialista társadalmi rend nagy vívmánya a teljes foglalkoztatás. a további fejlődésnek a teljes foglalkoztatással egyenértékű követelménye a hatékony foglalkoztatás. ez helyenként azzal járhat, hogy a gazdaságtalan tevékenységet folytató vállalatoknál megszűnnek munkahelyek, míg a jól gazdálkodóknál bővülnek a foglalkoztatás és a munka anyagi elismerésének lehetőségei.

Gp

az intenzív gazdasági fejlődésnek lényegi feltétele a tudományos-technikai előrehaladás ütemének gyorsítása. ezt kell elősegíteni megfelelő ösztönzők kialakításával, a termelő és a kutató-fejlesztő szervezetek együttműködésének javításával, az erőknél és az eszközöknek a legfontosabb feladatokra való koncentrálásával. nagyobb erőfeszítéseket kell tenni, hogy csökkentjük technológiai elmaradásunkat, meghonosítsuk a nemzetközi élvonalat képviselő technológiákat. fokozott figyelmet kell fordítani a meglévő termelőkapacitások korszerűsítésére, a termelőberendezések pótlólagos automatizálására, elektronizálására. az elmúlt években a fejlesztésre fordítható eszközök is csökkentek, de a fő gondot az okozza, hogy az egész beruházási folyamat hatékonysága nem kielégítő. igen fontos, hogy a jövőben adottságainknak és a piaci követelményeknek jobban megfelelő strukturában, az intenzív követelmények következetes érvényesítésével határozzuk meg fejlesztési feladatainkat, és valósítsuk meg beruházásainkat.

hazánk természeti-gazdasági adottságai és az előttünk álló feladatok megvalósítása szükségessé teszik külgazdasági kapcsolataink fejlesztését. ennek érdekében javítani kell külkereskedelmi munkánkat, a termelésben pedig növelni a keresletnek megfelelő, jó áron értékesíthető termékek arányát.

népgazdasági terveink megalapozásában, külgazdasági stratégiánkban meghatározó szerepe van kgst-tagságunknak.

/folyt.köv./ rj  
14.15 210385 2065

--

sx0017 2 130 mtib1116

a kb beszámolója.../17. rész/

aktívan részt veszünk az 1984. évi felső szintű kgst-értekezlet határozatainak valóra váltásában, amelyek megfelelő alapot teremtenek a tagállamok gazdasági fejlődésének hatékonyabb összehangolására. az energia- és nyersanyagszükségletek kielégítése, a műszaki-tudományos együttműködés elmélyítése, a gazdaságpolitikai konzultációk rendszeressé tétele, az együttműködés közgazdasági eszközeinek fejlesztése ösztönzőleg hat az egyes szocialista országok gyorsabb ütemű, intenzívebb gazdasági fejlődésére, erősíti a szocialista közösség világgazdasági pozícióját.

65

Legfontosabb, meghatározó jelentőségű gazdasági partnerünk a szovjetunió, vele bonyolítjuk le külkereskedelmi forgalmunknak csaknem harmadát. a jövőben arra törekszünk, hogy a gyártásszakosítás, mindenképp a termelési kooperáció fejlesztésének lehetőségeit kihasználva tovább bővítsük, még hatékonyabbá tegyük a szovjetunióval és a többi szocialista országgal folytatott együttműködést.

a fejlett tőkés országokkal az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök alapján kívánjuk bővíteni kapcsolatainkat. a fejlődő országokkal az áruforgalom növelése mellett a termelési együttműködés fejlesztésére törekszünk.

az 1968-ban bevezetett gazdasági reform erősítette szocialista rendszerünket. fejlődtek a szocialista tulajdonviszonyok, bővültek gazdaságunk termelőerői. javult a gazdálkodás hatékonysága. a központi bizottság 1984. áprilisi ülése a megváltozott feltételeknek és követelményeknek megfelelően elhatározta gazdaságirányítási rendszerünk átfogó korszerűsítését.

az irányítási rendszer olyan további fejlesztésére törekedtünk, amely figyelembe veszi a szocializmus építésének általános törvényszerűségeit, országunk adottságait, számol szerkezeti sajátosságainkkal, előmozdítja társadalmunk szocialista vonásainak erősítését, segíti a kezdeményező és a vállalkozói készség kibontakoztatását. a gazdaságirányítási rendszer a szocialista tervgazdálkodás keretében fejlődik, a népgazdasági terv, valamint a szocialista gazdaságban is létező áru-, pénz- és piaci viszonyok összekapcsolására, a piac aktív szerepének figyelembevételére épül; lehetővé teszi az önálló, felelős vállalati döntéseket. az elhatározott lépések szocialista megoldást jelentenek, megvalósításuk segíti a kedvezőtlen folyamatok felszámolását, alapvető társadalmi és gazdaságpolitikai céljaink elérését.

/folyt.köv./ rj  
14.16 210385 2424

65

--

sx0018 2 130 mtib1117

a kb beszámolója.../18. rész/

gazdaságpolitikai feladataink megoldásában meghatározó szerepük van a szocialista nagyüzemeknek, az állami vállalatok és a szövetkezetek meghatározó szerepét biztosítva támogatjuk az egyéni és családi munkaerő-tartalékok jobb kihasználását.

a kisegítő és kiegészítő gazdasági tevékenységeknek, a kisvállalkozásoknak és a gazdasági munkaközösségeknek a nagy része fokozatosan beilleszkedik a szocialista gazdálkodás rendszerébe, hozzájárul a vállalati eredményekhez, a lakosság ellátásához. a kisvállalkozásokkal kapcsolatban tapasztalhatók kedvezőtlen jelenségek, visszaélések is. a törvények megkerülését e területen is határozottan meg kell szüntetni.

a központi bizottság úgy ítéli meg, hogy társadalmi céljaink eléréséhez van megfelelő gazdaságpolitikai programunk, irányítási rendszerünk, valamint a megvalósításhoz nélkülözhetetlen anyagi és szellemi bázisunk.

reálisan kitűzhető gazdaságfejlesztési céljaink számszerűségüket tekintve szerények, minőségi szempontból azonban igényesek, megvalósításuk ezért az eddiginél nagyobb erőfeszítést, szervezettséget és fegyelmet követel. a gazdálkodás minőségének magasabb szintre emelése perspektívában egy teljesebb, anyagi és szellemi javakban egyaránt gazdagabb élet feltételeit teremti meg az egész társadalom számára. bízunk benne, hogy ez a program elnyeri népünk egyetértését és támogatását.

14.22 /folyt.köv./ rj  
210385 1428

Gp

-.-

sx0019 2 130 mtib1118

a kb beszámolója... /19. rész/

életszinval, életkörülmények, szociálpolitika

életszinval-politikánk alapelve, hogy mindenki teljesítményével, munkájával arányosan részesüljön az anyagi javakból; az életszinval a népgazdaság teljesítőképességéhez igazodva alakulhat. a népgazdaság egyensúlyi követelményeiből kiindulva a xii. kongresszus csak az életszinval megőrzésének célját tudta kitűzni.

az utóbbi négy évben az egy főre jutó reáljövedelem és fogyasztás egyaránt 6 százalékkal nőtt, de a reálbér csökkent, a nyugdíjak és a társadalmi juttatások egy részének reálértékét nem sikerült megőrizni. ezek országos adatok, átlagok. ezekből is kitűnik: azt a célt, amit a xii. kongresszus kitűzött, hogy a már elért életszinvalat megvédjük, nem tudtuk teljes mértékben megvalósítani, a lakosság egyes rétegeinek megélhetése nehezebbé vált, életszinvala csökkent.

az életkörülmények javítását szolgáló kongresszusi célokat elértük. jelentős erőfeszítésekkel fenntartottuk a vásárlóerő és az árualap egyensúlyát. a lakosság ellátása az alapvető élelmiszerekből, létfenntartási cikkekből kiegyensúlyozott volt. a lakásállomány gyarapodott, négy év alatt 297 ezer lakás épült. egészségügyi, szociális, kulturális ellátási rendszerünk - a gondok ellenére is - kiállja az összehasonlítást a hasonló fejlettségű országokkal.

az életszinval emelése, az életkörülmények javítása szilárdan csak hatékony termeléssel, gazdálkodással alapozható meg. fejlődésünk előrelátható lehetőségeit felmérve az életszinval szerény, de érzékelhető növelését irányozhatjuk elő. mai ismereteink szerint kitűzhető cél lesz, hogy az egy főre jutó reáljövedelem és a lakosság fogyasztása a vii. ötéves terv időszakában 10-13 százalékkal emelkedjen.

az életviszonyok alakításában a munkának van meghatározó szerepe. gazdálkodásunk továbbfejlesztése során olyan feltételek kialakítására törekszünk, amelyek a mainál jobban lehetővé teszik az eredményes munka elismerését, az ösztönzést.

az elmúlt évtizedekben fokozatosan nőtt a közvetlenül nem munkához kapcsolódó társadalmi juttatások részaránya. ez kedvező, társadalmunk szocialista jellegét erősítő folyamatnak bizonyult. ugyanakkor az is nyilvánvalóvá vált, hogy nem célszerű ezt az arányt tovább növelni, mert ez korlátozza a munka szerinti elosztás lehetőségeit. a következő időszakban meg kell teremteni a reálbérek növelésének feltételeit. /folyt. köv./ rj/kő

14.27 210385 2452

Gp

-.-

sx0020 2 130 mtib1119

a kb beszámolója.../20. rész/

az elmúlt években a jövedelmek elosztásában a társadalom alapvető osztályai, rétegei között folytatódott a kiegyenlítődés folyamata. az egyes rétegeken belül azonban részben indokolt, részben indokolatlan különbségek alakultak ki. bérrendszerünk még nem ösztönöz eléggé a teljesítmények növelésére, nem segíti kellően a hatékony foglalkoztatást.

szociális ellátási rendszerünkben a nehezebbé vált gazdasági körülmények között egyetlen lényeges területen sem kényszerültünk visszalépésre.

a lakosság körében feszültségeket okoz a fogyasztói árszínvonal emelkedése. a fogyasztói áraknak a jövőben is a termelői árakhoz kell igazodniuk, és csak a társadalompolitikai szempontból fontos területeken indokolt az árak állami támogatása. ugyanakkor ki kell dolgozni az árnövekedés mérséklésének hatékony módszereit.

nagyon fontos, hogy juttatási rendszerünk legyen igazságosabb, mérsékelje az indokolatlan társadalmi egyenlőtlenségeket, hátrányokat. a társadalmi igazságosság azt igényli, hogy a nagyobb jövedelműek fokozott mértékben járuljanak hozzá a közterhek viseléséhez, a jövedelmi és szociális helyzetük alapján rászorulóknak pedig kapjanak több kedvezményt, juttatást.

a nyugdíj munkával szerzett jog. célunk az, hogy a szükséges pénzügyi fedezet megteremtésével emeljük az alacsony nyugdíjakat, és fokozatosan elérjük a nyugdíjak vásárlóértékének megőrzését. a nyugdíjak mellett az eddigieknél nagyobb figyelmet kell fordítani a társadalmi gondoskodás legkülönbözőbb formáinak, módszereinek kidolgozására és alkalmazására. ugyanakkor erősíteni kell a családnak az időskorú hozzátartozók ellátásáért viselt felelősségét.

az újonnan munkába lépő fiatalok általában egyidejűleg kerülnek szembe a pályakezdés, a családalapítás, a lakáshoz jutás gondjaival. terheik az elmúlt években növekedtek. a családalapítás, az önálló életvitelre való berendezkedés megkönnyítésének érdekében indokolt, hogy tovább növeljük a lakásépítés és -vásárlás szociális támogatását.

szükségesnek tartjuk, hogy a jövőben a gyermeknevelés költségeinek növekvő részét vállalja át az állam. fontos szerepe van két támogatási formának. a gyermekgondozási díj rendszere - amely a gyermekgondozási segélyt egyelőre a gyermek egyéves koráig váltja fel - azért fontos, mert a díj összege a táppénzhez hasonlóan az anya keresetéhez igazodik. a családi pótlék a gyermekes családoknak nyújtott leghosszabb időszakot átfogó támogatás, alapvető a jelentősége a család nagyságából származó jövedelemkülönbségek mérséklésében. /folyt. köv./ kö

14.31 210385 2580

Gz

--

sx0021 2 130 mtib1120

a kb beszámolója.../21. rész/

Lépéseket teszünk, hogy a gyermekes - főként a több gyermekes - családok a lakásépítéshez, a lakásvásárláshoz nagyobb támogatást és kedvezményes hitelt kapjanak.

a következő években az életszínvonal-politikában nagyobb figyelmet kell fordítani a lakossági infrastruktúra fejlesztésére. egyik legfontosabb célunk a lakáshelyzet további javítása. gondot, feszültséget okoz, hogy csökkenteni kényszerültünk az állami bérlakások építését. a lakáshoz jutás feltételei egyenlőbbé váltak.

a lakásellátás javítását leginkább a lakásárak jelentékeny emelkedése fékezi: ez a lakásra várók egy részét igen nehéz helyzetbe hozza. növelni kell az állami bérlakások építésének arányát, de a lakáshoz jutás fő formája továbbra is a személyi tulajdonú lakások építése és vásárlása lesz.

szocialista egészségügyünk alapelve, hogy az ellátás minden lakos számára hozzáférhető és a lehetőségekhez igazodóan magas színvonalú legyen. ennek megfelelően a vi. ötéves tervben - kiemelt társadalompolitikai céljaink egyikeként - javítottuk az egészségügyi ellátás személyi, tárgyi, szervezeti feltételeit. a lakosság egészségi állapotában az utóbbi években felerősödő negatív tendenciák megállítása, illetve megfordítása fontos társadalmi ügy. folytatjuk az egészségügyi intézményhálózat mennyiségi és minőségi fejlesztését. napirendre kell tűzni az egészségügyi ellátás irányításának, működési mechanizmusának korszerűsítését.

a lakosság egészségesebb életmódjának kialakításához, a fiatalok fizikai erőnlétének javításához az eddiginél eredményesebben járuljon hozzá a testnevelési és sportmozgalom.

a lakosság életkörülményeinek javítása megköveteli a szolgáltatások, a kereskedelmi hálózat fejlesztését. nagyobb figyelmet kell fordítani az áruválaszték bővítésére, a minőségre, a fogyasztói érdekek védelmére, a kereskedelmi kultúrára.

a településhálózat arányosabb fejlődése hozzájárult a termelőerők magasabb színvonalra emelkedéséhez, elősegítette a lakosság életkörülményeiben meglévő különbségek mérséklését. a városok és a falvak alapellátásának javításában a korábbinál nagyobb szerepet játszott az egyének és a közösségek növekvő anyagi hozzájárulása és társadalmi munkája. /folyt. köv./ kö

14.35 210385 2323

Gz

--

sx0022 2 130 mtib1121

a kb beszámolója.../22. rész/

a jövőben a hosszú távra kialakított terület- és településfejlesztési követelményeknek megfelelően olyan gyakorlatot kell folytatni, amely kedvezőbb feltételeket teremt a területi aránytalanságok mérsékléséhez. minden illetékes szervnek feladata, hogy kedvezőbb kereteket teremtsen az életkörülmények javításához; a kulturált életmódot elősegítő környezetet hozzon létre; megfelelő jövedelemszerzési és infrastrukturális feltételek kialakításával erősítse a községek és a falvak népességmegtartó képességét; fokozottan segítse a város és a falu közeledését, a települések, a városok és vonzáskörzetük kölcsönös érdekeken alapuló együttműködését.

hazánkban is fontos feladattá vált az emberi környezet megóvása, természeti értékeink megőrzése, a környezeti ártalmak elhárítása.

a társadalmi részvétel, a lakosság öntevékeny közreműködése egyre jelentősebb településfejlesztő erő. a jövőben a tanácsai gazdálkodás szabályozása javítja a helyi önállóság anyagi hátterét. a települések fejlesztése még eredményesebb lehet, ha a helyi tanácsok önállóságának és döntési jogkörének növekedésével egyidejűleg tovább fokozódik a lakosság aktivitása, részvétele a helyi feladatok meghatározásában, végrehajtásában és ellenőrzésében.

ideológia, tudomány, kultúra

pártunk a beszámolási időszakban is fontos feladatának tekintette az eszmei, ideológiai munkát, a társadalom műveltségi színvonalának emelését, a szocialista erkölcsi normák és életmód kialakítását és fejlesztését. kezdeményezte a fejlődésünkkel összefüggésben felvetődő kérdések elemzését, az új kérdések körül kibontakozó alkotó, előremutató eszmecserét, a gyakorlatot segítő elméleti válaszok kidolgozását.

népünk gondolkodását alapvetően a szocializmus céljaival való azonosulás jellemzi. emelkedett a lakosság műveltsége, politikai, közgazdasági tájékozottsága és érdeklődése. népünk reálisabban látja országunk belső helyzetét, a világban elfoglalt helyét, érzékenyebben reagál a szocialista eszményeinktől idegen jelenségekre, tudatosabban kész munkálkodni történelmi vívmányaink megőrzésén és gyarapításán.

a közgondolkodásban azonban zavarokat okoznak a szocialista társadalom fejlődésének ellentmondásai, a gazdasági nehézségek. e zavarok sok esetben valós problémákat tükröznek, de ideológiai és propagandamunkák fogyatékoságait is jelzik. társadalmunk világnézetileg még nem egységes. /folyt.köv./ kö

14.40 210385 2455

Gy

-.-

sx0023 2 130 mtib1122

a kb beszámolója.../23. rész/

az alapvető szocialista célokban egyetértés van, de ez nem ment fel bennünket az alól a kötelezettség alól, hogy vitatkozzunk az eszméinktől idegen nézetekkel.

biztosítani kell, hogy a szocialista állam kulturális és tömegtájékoztatási intézményeiben meghatározó szerepe legyen a marxizmus-leninizmus eszmerendszerének, a szocialista értékeknek. ideológiai pozícióinkat csak az új kérdések iránti fogékonyság, ezek tudományos igényű megválaszolása, tisztázó viták révén, a szellemi élet területén dolgozó kommunisták nyílt, egységes és következetes fellépésével tudjuk erősíteni.

a szocializmusról korábban alkotott, sok esetben idealizált, esetenként illuzórikus felfogás és a mai valóság között eltérés mutatkozik. még nem hódított kellően teret az a felismerés, hogy a szocializmusban is keletkeznek ellentmondások, s ezek feloldása révén fejlődik a társadalom. az emberek általában helyesen látják a szocializmus és a kapitalizmus lényeges különbségeit, de többen a legfejlettebb tőkés országok által elért gazdasági, műszaki eredmények és színvonal alapján a valóságosnál kedvezőbbnek vélik a kapitalizmus mai helyzetét. ez visszahat a kapitalizmus általános megítélésére, gyengíti az osztályalapon álló marxista-leninista szemlélet érvényesülését, és nehezíti saját helyzetünk, lehetőségeink reális értékelését.

társadalmunkban a szocialista erkölcs fejlődését, térhódítását jelzik az erkölcsi igényesség biztató jelei. emellett azonban tapasztalható befeléfordulás, közömbösség és önzés is.

az ideológiai munka segítse elő erkölcsi elveink, normáink, értékeink általánossá válását. ilyenek: a munka megbecsülése és a dolgozó emberek tisztelete, a közösségi magatartás és felelősségvállalás, a köztulajdon védelme és a takarékos gazdálkodás, az önként vállalt fegyelem, az új iránti fogékonyság és a kezdeményezőkézség, a szocialista haza szeretete, más népek megbecsülése, a proletár internacionalizmus. alakulóban, fejlődőben van a szocialista nemzeti tudat és nemzeti érzés; pártunk a haladó nemzeti hagyományok örököse és folytatója.

a párt elméleti tevékenységében és gyakorlati politikájában továbbra is fellép mind a fejlődés nemzeti kereteinek lebecsülése, a nemzeti közömbösség és a kozmopolitizmus ellen, mind pedig a nemzet igazi érdekeit sértő nacionalizmus megnyilvánulásával szemben. a nacionalista nézetek és indulatok részben történelmileg öröklődtek, részben az antikommunista ideológiai offenzíva hatására élednek újjá, de a szocializmus építése során keletkező ellentmondások is közrejátszanak továbbélésükben.

/folyt. köv./ kö

14.44 210385 2623

Gy

-.-

sx0024 2 130 mtib1123

a kb beszámolója.../24. rész/

aki a nacionalizmusra nacionalizmussal válaszol, kárt okoz saját népének, nemzetének is. az eszmei tisztázás révén is biztosítani kell a következetes, határozott és egységes fellépést a nacionalizmus megnyilvánulásaiival szemben.

pártunk - híven hagyományaihoz - a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus elveire alapozza politikáját. hazánk és népünk érdekeinek szolgálata, valamint a szocializmus és a társadalmi haladás egyetemes ügyének előmozdítása között szoros és kölcsönös a kapcsolat. politikánkban ezért természetesen ötvöződik a nemzeti önbecsülésünk más népek tiszteletével, nemzeti érdekeink szolgálata a népek közötti barátság és szolidaritás ápolásával.

a nemzetközi ideológiai harcban ellenfeleink minden lehetséges alkalmat és eszközt felhasználnak, hogy megkíséreljék aláásni a szocialista országok tekintélyét. arra törekszenek, hogy csökkentsék a világ dolgozó tömegeinek szolidaritását a szocialista országok iránt, és megingassák az új társadalom felépítésének lehetőségébe vetett bizalmat. bomlasztani igyekeznek a baráti szocialista országok egységét, eltulozzák, és elvi különbségnek tüntetik fel a szocialista építés eltérő nemzeti sajátosságait.

az ideológiák harcát vállaltuk és vállaljuk. tisztességes célokat és humánus eszméket vallunk és hirdetünk: az alkotó emberi munkát, a közösségben és a többi emberrel együtt megvalósuló boldogulást, a népek közötti békét és együttműködést.

ahhoz, hogy az eddiginél jobban kibontakozzon a tömegek alkotó tevékenysége, elmélyüljön a szocialista demokrácia, feltétlenül szükséges a nyílt, őszinte tájékoztatás, a meggyőzés. a propagandában, az agitációban, a tájékoztatásban tartalmilag összehangoltan törekedni kell a politikai tudat fejlesztésére, a politikát ismerő, megértő és cselekvően támogató közvélemény kialakítására. a tájékoztatás legyen pontos, hiteles, gyors és elkötelezett. törekedjen a lényeges politikai összefüggések megmagyarázására.

a sajtó eredményesen segítette a párt politikájának megismertetését, hozzájárult a társadalmi közmegegyezés kialakításához. fejlődött, korszerűsödött a tömegtájékoztatás rendszere. a televízió, a rádió, a sajtó vezetői, kollektívái nagyobb önállósággal és felelősséggel végezték munkájukat. esetenként azonban nyilvánosságot kaptak egyoldalú, történelmietlen, politikai érdekeinket, erkölcsi normáinkat sértő publikációk is. ez arra int, hogy folytatni kell az irányítás, a vezetés javítását és a politikai munka színvonalának emelését.

/folyt.köv./ kö  
14.49 210385 2563

65

--

sx0025 2 130 mtib1124

a kb beszámolója.../25. rész/

a párt nagy figyelmet fordít az oktatásügyre. az új oktatási-nevelési tervek közelebb hozták az iskolát a társadalmi szükségletekhez, de az oktató-nevelő munka hatékonysága - a pedagógusok tiszteletre méltó erőfeszítései ellenére - elmarad a követelményektől. a jövőben gyorsítani kell a közoktatás és a felsőoktatás átfogó fejlesztését. ennek fő iránya a tartalmi korszerűsítés, az oktató-nevelő munka minőségének javítása. az oktatás valamennyi intézményében hangsúlyosabban fejződjenek ki szocialista társadalmunk eszméi, értékei.

az oktatás tárgyi és személyi ellátottságának javítása elsősorban fontos feladat. hathatós intézkedéseket kell tenni a pedagógushiány enyhítésére, a képzés és továbbképzés fejlesztésére. az egyetemek és főiskolák neveljenek a társadalom iránti felelősségre, erősítsék az értelmiségi hivatástudat kialakítását. a társadalomtudományi, marxista tárgyak oktatása kötődjön szorosabban a szakmai képzéshez, vállalja bátrabban korunk és fejlődésünk legfontosabb ideológiai kérdéseinek feldolgozását.

az elmúlt időszakban a tudományok művelői számos területen eredményesen járultak hozzá társadalmunk feladatainak megoldásához. növekedett a kutatási eredmények felhasználása, a kutatók, tudományos testületek részvétele a politikai döntések kialakításában. javult, de nem elégséges a tudományok szerepe a társadalmi tudat, a közvélemény formálásában. a társadalmi jelenségek, a fejlődés átfogó problémáinak marxista értelmezése elmarad az igényektől, s ez helyenként elméleti elbizonytalanodáshoz vezet. a közvetlen gyakorlati célra irányuló kutatási-fejlesztési tevékenység növekedett, de a kutatás és a termelés kapcsolata nem éri el a kívánatos szintet és mértéket. kedvezőbb a helyzet a mezőgazdaság és az agrártudományok, kedvezőtlenebb az ipar és a műszaki tudományok esetében.

pártunk folytatja a gyakorlatban igazolt tudománypolitikáját. a tudományt a szocializmus természetes szövetségeseinek tekinti, tiszteli a tudományos alkotás szabadságát, megbecsüli az eredményes munkát végző kutatókat.

/foyt.köv./ kö/rj  
14.54 210385 2112

65

--

sx0026 2 130 mtib1125

a kb beszámolója.../26. rész/

a következő években tovább kell növelni az igényeket a tudományos kutatással szemben, vissza kell szorítani a kevésbé eredményes vagy eredménytelen tevékenység támogatását. elsősorban a társadalmi, gazdasági és műszaki fejlődésünket meghatározó tudományágak fejlesztését kell segíteni. távlati fejlődésünk szempontjából nagy fontossága van az alapkutatásoknak. a társadalomtudományok művelőitől a valóság feltárása és a döntés-előkészítő tevékenység folytatása mellett azt kérjük, hogy alkalmazzák a marxizmus-leninizmus elméletét a mi viszonyainkra, vállaljanak nagyobb szerepet a mai magyar valóság elméleti és történeti tapasztalatainak marxista elemzésében, a társadalmi tudat helyes irányu befolyásolásában.

távlati érdekeink miatt továbbra is indokolt, hogy a kutatás-fejlesztés forrásait a nemzeti jövedelemnél gyorsabb ütemben növeljük; közvetlen feladat a csökkenés fékezése és a kutatás eszközellátásának megjavítása.

/folyt.köv./ rj  
14.58 210385 0998

--

sx0027 2 130 mtib1126

a kb beszámolója.../27. rész/

a beszámolási időszakban tovább szélesedtek népünk művelődési lehetőségei; a társadalmi viszonyok fejlesztésével összhangban további erőfeszítéseket kell tenni a kulturális egyenlőtlenségek csökkentésére. fel kell lépni a közönség igényeinek lebecsülésével, de az igénytelenséggel szemben is.

a társadalom és a kultúra viszonyában fontos szerepet tölt be az irodalom és a művészet. az elmúlt években is létrejöttek színvonalas, szocialista, humanista szellemű alkotások, produkciók, melyek gazdagították a magyar kulturális életet, és határainkon kívül is megbecsülést szereztek népünknek. a közönség azonban joggal érzi, hogy az alkotások jelentős részében nem tükröződik eléggé szocializmust építő népünk és az egyes emberek küzdelme, munkája s ennek eredménye.

Gy

a művészeti életben meghatározó szerepe van az alkotóműhelyeknek, szövetségeknek, egyesületeknek és a kritikai fórumoknak. egy részük azonban az utóbbi években nem tudott megfelelő szinten eleget tenni feladatainak. nem kielégítő az értékek szerinti tudatos válogatás, előfordulnak elvi-politikai engedmények, szerkesztői tévedések. egyes művészkörök torz módon értelmezik a művészértelmiség társadalompolitikai illetékességét. olykor indokolatlanul kapnak széles nyilvánosságot kiforratlan kísérletezések, érdektelen, illetve a közizlést sértő művek.

ezeket a tendenciákat a társadalom és a művészet érdekében változtatni kell. erősíteni kell a párt irányító szerepét az ideológiai, a kulturális élet minden ágában. a párt alapvető jelentőséget tulajdonít az alkotói szabadság biztosításának, nem szól bele az egyéni izlés, stílus kérdésébe. támogatunk minden olyan törekvést, kísérletet, amely hozzájárul a kultúra humanus küldetésének teljesítéséhez, gazdagítja az embert, elősegíti kultúránk és mai valóságunk reális megismerését. ugyanakkor fellépünk a szocialista, humanista eszméinket, közösségi normáinkat sértő törekvések ellen. az ideológiai és kulturális feladatok megoldása az emberi tényezők kibontakoztatásának, társadalmunk további fejlődésének nélkülözhetetlen feltétele.

a párt helyzete és fejlődése

pártunk a munkásosztály forradalmi élcsapataként, a dolgozó nép pártjaként teljesítette a nép, a haza szolgálatában vállalt kötelezettségeit; eredményesen irányította és szervezte a szocialista építőmunkát. /folyt. köv./ kö  
15.03 210385 2388

--

sx0028 2 130 mtib1127

a kb beszámolója... /28. rész/

vezető szerepe érvényesül a társadalmi élet minden fontos területén. a központi bizottság a xii. kongresszus határozatainak végrehajtása során a marxizmus-leninizmus tudományos elméletét követve, a társadalom reális helyzetéből kiindulva kezdeményezően lépett fel, meghatározta a szocializmus építésének soron következő feladatait. a vezető szerep érvényesítésének, a politika megvalósításának fő módszere változatlanul a meggyőzés, az eszmei ráhatás, az érvelés, a politikai irányító, szervező tevékenység, a tömegek mozgósítása. politikájának alakításában és végrehajtásában a párt igényli a tömegek támogatását.

Gy

a beszámolási időszakban a párt egysége a korábbinál nagyobb erőpróbának volt kitéve. a nemzetközi helyzet éleződése, a gazdasági problémák és a társadalmi feszültségek a párt soraiban is éreztették hatásukat, esetenként politikai bizonytalanságot is okoztak. növekedett azoknak a száma, akik a párt vezető szerveinek egyes döntéseit nem értették meg, vagy nem értettek velük egyet.

a párt kiállta az elmúlt évek nehéz próbáját. tisztelet és megbecsülés illeti a kommunistákat, akik önzetlenül, áldozatkészen szolgálják a párt és a dolgozó nép ügyét.

a párt eredményes tevékenységének alapvető feltétele az eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési egység folyamatos megújítása, védelme és erősítése. nem elég az elvekkel általában egyetérteni, a valódi egység próbája a tett, a kommunisták kiállása a politika képviselőjében s aktív részvételük a végrehajtásban.

a beszámolási időszakban fejlődött a párton belüli demokrácia, növekedett a párttagság részvétele a politika formálásában. a kommunisták észrevételei, jelzései, javaslatai érezhetően befolyásolják a központi és más választott párttestületek döntéseit. javult, bár még korántsem kielégítő mértékben, a párton belüli vitaszellem. a párt fórumain mindenki kifejtheti véleményét, elmondhatja észrevételeit, aggályait. a párt tagját megilleti a különvélemény fenntartásának joga, de ez nem adhat felmentést a többségi döntés kötelező végrehajtása alól. az e téren tapasztalható lazaságokat meg kell szüntetni. feladatunk, hogy egyidejűleg erősítsük a párton belüli demokráciát és a végrehajtásban a minden kommunistára kötelező fegyelmet.

a pártban az a megítélés, hogy a központi bizottság és szervei betöltik hivatásukat. tartalmilag javult, szervezetileg korszerűsödött a különböző szintű pártbizottságok irányító, ellenőrző munkája. /folyt. köv./ kö

15.07 210385 2565

..-

sx0029 2 130 mtib1128

a kb beszámolója... /29. rész/

a budapesti, a megyei, a megyei jogu pártbizottságok nagy önállósággal, felelősséggel, hozzáértéssel, eredményesen irányították és ellenőrizték a területükön folyó politikai munkát. a pártirányítás rendszerében is jelentős változások történtek. megszűntek a járási pártbizottságok, amelyek csaknem négy évtizeden át fontos szerepet töltöttek be a párt és az ország életében. feladataikat a városi és a városi jogu pártbizottságok vették át.

politikánk elfogadtatásában, végrehajtásának szervezésében nagy szerepe van a pártalapszervezeteknek. a beszámolási időszakban hatékonyabbá vált az alapszervezetek irányítása, tájékoztatása, közvetlen segítése, és kedvezőbbek lettek működésük tárgyi és személyi feltételei. az alapszervezetek felelősségteljes, eredményes munkát végeztek, de a fejlődés nem általános, tevékenységük színvonalában nagyok a különbségek. nem kielégítő az alapszervezetek kommunista közösségeket formáló ereje, nevelő hatása.

a termelés területén működő pártszervezeteknek a korábbinál bonyolultabb feladatok megoldására kell felkészülniük. a párt politikájának helyi érvényesítése a kultúra, a művészet, a tudomány területén dolgozó pártszervezetektől nagyobb politikai érzékenységet, határozottabb kiállást igényel. a párttagságnak mintegy husz százalékát tömörítő lakóterületi, körzeti alapszervezetek munkája fejlődött, egy részük azonban még nem tudja a kellő színvonalon elvégezni feladatait. az irányító pártszervek fordítsanak mindenütt kellő figyelmet munkájuk segítésére. a pártmunkát meg kell szabadítanunk a formális elemektől, az önállóságot és a felelősséget háttérbe szorító indokolatlan szabályozástól.

a párt szervezetiileg erősödött. taglétszáma 871 ezer, mintegy 59 ezerrel több, mint a xii. kongresszus idején volt. soraiban minden társadalmi osztály és réteg megfelelő arányban van jelen. eredeti foglalkozás szerint a párttagságnak csaknem háromnegyede, jelenlegi foglalkozás szerint több mint a fele munkás és szövetkezeti paraszt. kedvezően alakult a nők aránya. emelkedett a párttagság politikai, szakmai és általános műveltsége.

a taglétszám növekedési üteme megfelelő, de továbbra sem kielégítő a pártépítő munka egyes értelmiségi rétegek és a fiatalok között. helyenként még él a merev statisztikai szemlélet, ami miatt elutasítanak a párthoz őszintén, meggyőződésből közeledőket. sok pártszervezet még nem jutott el annak a felismeréséig, hogy a pártépítés nemcsak az utánpótlást, hanem a párttagok folyamatos nevelését és a párt öntisztulását is jelenti. /folyt. köv./ kö

15.12 210385 2650

..-

sx0030 2 130 mtib1129

a kb beszámolója.../30. rész/

a párt és a tömegek közötti kapcsolatnak és kölcsönös bizalomnak legfontosabb záloga a párttagok személyes munkája, helytállása, áldozatkészsége és szocialista életvitele. a központi bizottság ezért tartja fontosnak a szervezeti szabályzatban is a kommunisták kötelességeinek pontosabb körülhatárolását, a párttagok példamutató tevékenysége megsokszorozhatja a párt erejét, szélesítheti politikájának megvalósításának tömegbázisát.

a beszámolási időszakban javult a kádermunka. a vezetők többségükben megfelelnek a velük szemben támasztott növekvő követelményeknek. az utóbbi években fokozódott önállóságuk, kezdeményező-készségük, és érzékenyebben, gyorsabban reagálnak a gazdasági, társadalmi környezet változásaira. ugyanakkor többször fel kellett lépni olyan jelenségekkel szemben, mint a hatalommal való visszaélés, a jogtalan anyagi előnyök szerzésére törekvés, a szerénytelenség, az önelégültség, a kritika megtorlása.

a központi bizottság tudatában van, hogy a vezetői munka minden területen lényegesen nehezebbé, felelősségteljesebbé vált. nagyra értékeli azoknak a vezetőknek a munkáját, akik az átlagosnál többet teljesítenek, kezdeményeznek, képesek a tömegek megnyerésére és mozgósítására, s politikai és erkölcsi magatartásukkal is példát mutatnak. a pártszervezetek támogatják a kezdeményező, az ujat felkaroló, a rendet és a fegyelmet megkövetelő vezetőket.

a káderpolitikai elvek következetes érvényesülésének továbbra is egyik akadály a szubjektívizmus, a személyi összefonódás, a tényleges teljesítmény figyelmen kívül hagyása. a szükségesnél és a lehetségesnél kevesebb alkalmas fiatalot biznak meg erőt próbáló és nevelésüket szolgáló feladattal. egyes vezetők nehezen tűrik maguk mellett az önállóan gondolkodó és tevékenykedő munkatársakat. káderpolitikai elveink érvényesítését szigorúbban meg kell követelni. a hatáskör gyakorlását olyan irányban kell továbbfejleszteni, hogy fokozza a javaslattevők felelősségét, és ne sértse a választó, kinevező szervek jogait.

a magyar szocialista munkáspárt szervezeti szabályzata betölti szerepét, megfelelő biztosítékot nyújt ahhoz, hogy a párt szervei és szervezeti rendeltetészerűen működjenek, a párttagság eredményesen végezze munkáját. az előterjesztett változtatások nem érintik a párt szervezeti életének főbb elveit, de növelik a pártszervezetekkel és a párttagsággal szemben támasztott követelményeket. kedvezőbb feltételeket teremtenek a pártdemokrácia fejlesztéséhez, a pártmunka mozgalmi jellegének erősítéséhez. bővítik a pártszervek, az alapszervezetek, a fegyelmi bizottságok jogait, önállóságát.

/folyt. köv./ kö  
15.17 210385 2657

G-5

--

sx0031 2 130 mtib1130

a kb beszámolója.../31. rész/

világosabbá, egyértelműbbé teszik az állami szervekben és a tömegszervezetekben a párt irányító munkáját, az e területen dolgozó kommunisták feladatait és felelősségét.

a párt nemzetközi tevékenysége

pártunk aktív nemzetközi tevékenységet folytatott, hogy előmozdítsa a kommunista és munkáspártok összefogásának erősítését, a közös célokért vívott küzdelem sikerét. tevékenyen részt vettünk a nemzetközi kommunista mozgalom közös fórumainak, rendezvényeinek munkájában. pártunk képviselői több mint négyszáz alkalommal, összesen 85 kommunista, marxista-leninista párt vezetőivel folytattak megbeszéléseket. több mint 50 nemzeti demokratikus párttal, nemzeti felszabadító mozgalommal, továbbá szocialista, szociáldemokrata, illetve polgári párttal tartottunk fenn rendszeres kapcsolatot.

a szocialista országok kommunista és munkáspártjai a szocializmus általános, közös törvényszerűségeit, egymás tapasztalatait figyelembe véve és ezeket országuk konkrét adottságaira értelmezve igyekeznek megtalálni a megfelelő formákat, amelyek alkalmazásával növelni lehet a gazdasági munka hatékonyságát, tovább lehet fejleszteni a szocialista demokráciát. az elmúlt időszakban erősítették összefogásukat és az élet minden területére kiterjedő együttműködésüket.

a tőkés országok kommunista és munkáspártjai figyelmüket olyan konkrét programok kialakítására összpontosítják, amelyek választ adnak a tömegeket érintő gazdasági, szociális problémákra, elősegítik a munkásosztály, a dolgozók kemény harcokban elért vívmányainak megvédését. a szocialista orientációjú fejlődő országok marxista-leninista pártjai további erőfeszítéseket tesznek az öröklött elmaradottság felszámolásáért, az új társadalom alapjainak megteremtéséért. helyzetüket, rendkívül bonyolult feladataik megoldását nehezíti, hogy az imperialista támadás, a politikai, gazdasági nyomás, a katonai fenyegetés közepette tevékenykednek. ennek ellensúlyozása érdekében növekvő mértékben támaszkodnak a szocialista országok pártjainak tapasztalataira. hasonló módon építhetnek a szocialista közösség elvi és gyakorlati szolidaritására más fejlődő országok kommunista pártjai is, amelyek rendkívül nehéz körülmények között, több országban még ma is illegálisban - helyenként fegyverrel is - harcolnak népük szabadságáért, a nemzeti függetlenségért, a társadalmi felemelkedésért. /folyt. köv./ kö  
15.22 210385 2495

G-5

--

sx0032 2 130 mtib1131

a kb beszámolója.../32. rész/

a kommunista pártok - a marxizmus-leninizmus elméletét, a szocialista forradalom és építés általános törvényszerűségeit a nemzeti sajátosságoknak, a konkrét feltételeknek megfelelően alkalmazva - önállóan határozzák meg politikájukat. helyzetük különbözőségéből is adódik, hogy különféle megoldásokat tartanak célravezetőnek. a pártok között az elmúlt években lényegében folyamatos volt a véleménycsere a szocializmushoz vezető lehetséges utakról, illetve a létező szocializmus eddigi fejlődéséről, mai viszonyairól és távlatairól.

pártunk tevékenyen részt vállalt az új elméleti-politikai kérdések megválaszolásában, a nézetkülönbségek tisztázásában, s ezzel a kommunista és munkáspártok közös fellépéséhez nélkülözhetetlen feltételek megteremtésében. támogatjuk a többoldalu együttműködés minden olyan formáját, amely megfelel a kommunista mozgalom mai helyzetének, követelményeinek, a pártok közötti viszony általánosan elfogadott normáinak, s amely eredményesen szolgálja a közös ügynek, a társadalmi haladásnak és a béke védelmének sikerét.

a beszámolási időszakban is fejlődtek kapcsolataink a szovjetunió kommunista pártjával, amelynek nemzetközi szerepe, a szocialista építésben szerzett történelmi tapasztalatai segítséget adnak feladataink megoldásához. a magyar-szovjet pártközi kapcsolatok folyamatos bővülése jól szolgálta országaink politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális együttműködésének erősítését, népeink barátságának elmélyítését. a kölcsönös törekvéseknek megfelelően fejlődtek tovább pártunk kapcsolatai a többi testvéri szocialista ország kommunista és munkáspártjaival.

az internacionalista szolidaritás jegyében erősítettük együttműködésünket a tőkés és a fejlődő országokban dolgozó kommunista és munkáspártokkal. igyekeztünk elérni, hogy kapcsolataink révén minél alaposabban megismerjék a létező szocializmus valóságát, és minél reálisabban ítéljék meg távlatait.

arra törekedtünk, hogy azokkal a pártokkal is rendszeres maradjon az érintkezés, amelyek tőlünk eltérő módon ítélnek meg a kommunista mozgalomban vitatott kérdéseket. tapasztalataink szerint az őszinte véleménycsere, a türelmes érvelés erősíti az egymás álláspontja iránti tiszteletet, az egymás helyzetének megértésére való törekvés kölcsönösségét, javítja a pártok közötti összefogás feltételeit. /folyt. köv./ kö  
15.27 210385 2387

G.F.

--

sx0033 2 130 mtib1132

a kb beszámolója.../33. rész/

pártunk felfogása szerint az ideológiai különbségek, ellentétek nem zárják ki bizonyos alapvető érdekek egybeesését és ezzel összhangban a különböző politikai pártok, mozgalmak összefogását az emberiség előtt álló legfontosabb kérdések megoldásáért. ennek megfelelően - az imperialista törekvések visszaszorításához fűződő közös érdekeink alapján - az elmúlt években is bővítettük kapcsolatainkat a fejlődő országok nemzeti demokratikus pártjaival, a nemzeti felszabadító mozgalmakkal. a világ békéjének megőrzése, a fegyverkezés korlátozása, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti együttműködés fenntartása érdekében folytattuk a párbeszédet, a rendszeres véleménycsere a szocialista, szociáldemokrata pártokkal. ugyanezen célok szolgálatában vettük fel a kapcsolatot több nyugat-európai tőkés ország realista külpolitikai irányzatú polgári pártjaival is.

x x x

pártunk xiii. kongresszusa felelősségteljes döntések előtt áll. párttagságunk, népünk azt várja a kongresszustól, hogy reálisan, a közös munka eredményeit elismerve, a megoldatlan problémákat gondosan számba véve jelölje ki szocialista építőmunkánk legfontosabb feladatait, s dolgozzon ki a következő öt évre előremutató, megvalósítható, mozgósító programot.

a központi bizottság javasolja, hogy a kongresszus erősítse meg a szocializmus, a társadalmi haladás és a béke egyetemes ügye melletti elkötelezettségünket; nyilvánítsa ki pártunk szilárd elhatározottságát, hogy tovább halad előre a lenini uton, s népünk alapvető érdekeit képviselve folytatja áldozatos munkáját a fejlett szocialista társadalom megteremtése érdekében. /mti/

nj/kö -ár pr kgy  
15.31 210385 1720

G.F.

--

sx0034 2 130 mtib1133 /embargó: március 25-én 00.30-ig!/  
 az mszmp központi ellenőrző bizottságának jelentése /1. rész/  
 /rövidített szöveg/

1985. március 21. - a magyar szocialista munkáspárt híven történelmi múltjához, küldetéséhez, az elmúlt öt esztendőben is felelősséggel teljesítette kötelességét, szolgálta a magyar nép érdekeit, a szocializmus építését.

politikánkban és végrehajtásában egyaránt kifejeződik az elvi szilárdság és a rugalmasság. pártunk ügyelt arra, hogy érvényesüljenek a politika időt álló, változatlan alapelemei, ugyanakkor a változás és fejlődés követelményeinek megfelelően megújította önmagát, nem engedve, hogy a politikát akár jobb-, akár „baloldali,, irányba eltorzithassák.

a magyar szocialista munkáspárt mint marxista-leninista párt, a Lenini normák, a demokratikus centralizmus elvei alapján tevékenykedik. érvényesül eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési egysége. pártunk erős, a pártfegyelem alapvetően szilárd, jóllehet a párt egysége, a párt fegyelme, a párttagság helytállása az elmúlt években is és ma is nagyobb próbának van kitéve, mint a xii. kongresszust megelőzően.

a párttagság tulnyomó többsége eleget tesz önként vállalt kötelességeinek, gyakorolja jogait, fegyelmezetten dolgozik, megfelel a tagsággal járó nagyobb követelményeknek.

a központi ellenőrző bizottság álláspontja az, hogy azok a követelmények, amelyeket a párt szervezeti szabályzata a tagsággal szemben támaszt, reálisak és teljesíthetők. a kommunista elveknek és a vállalt normáknak a párttagok cselekvésében és magatartásában kell kifejeződniük. a párttagsággal járó jogok és kötelezettségek olyan értékek érvényesülését, erősítését, elismertetését foglalják magukban, mint a becsületes munka, a felelősségtudat, a fegyelmezettség, a szerénység, a társadalom, a közösség hű szolgálata. a pártfegyelemnek e fontos kritériumai azonban a gyakorlatban nem mindig érvényesülnek zökkenőmentesen és konfliktus nélkül a tagság életében és magatartásában.

noha a kommunisták tulnyomó többsége helytállt, voltak, akik nem tettek eleget az önként vállalt fegyelem követelményének. a xii. kongresszus óta a pártfegyelem megsértése miatt 28.739 párttagot, a tagság 3,4 százalékát kellett felelősségre vonni és pártbüntetésben részesíteni. /folyt. köv./ kö/rj  
 18.03 210385 2279

CS

--

sx0035 2 130 mtib1134

a keb jelentése... /2. rész/

a jelentés ezután a párt fegyelmi helyzetét vizsgálva megállapította, hogy pártunk az alapvető kérdésekben eszmeileg, politikailag egységes. e megállapítás akkor is érvényes, ha akadtak olyan párttagok is, akik a párt politikájának egy-egy rész kérdésében más véleményen voltak, illetve fenntartással fogadták a párt egyes határozatait vagy a végrehajtásra hozott intézkedéseket.

pártéletünk rendjének, a pártdemokrácia érvényesülésének fontos követelménye, hogy az eltérő vélemények pártszerű kifejtését ne tévesszük össze a pártfegyelem megsértésével.

a párt cselekvési egységének minősége a határozatok végrehajtásában, a párttagok aktivitásában, a pártmegbízások teljesítésében fejeződik ki. a párthatározatok elfogadásában általában minden szinten nagyobb az egyetértés, az egység, mint a végrehajtásban. ezért is fontos a párttagság tájékoztatása, meggyőzése, a határozatok, állásfoglalások megértetése, elfogadtatása, a végrehajtás állandó segítése és ellenőrzése.

a párttagok igénylik a párthatározatok és az állami rendeletek következetes végrehajtását. azt tartják, hogy a jogokat és a kötelességeket összefüggő egységnek kell tekinteni, és ezek mindenkire egyformán érvényesek. hiányolják a kötelességmulasztások számonkérését.

a tudatos meggyőződésen alapuló pártfegyelem megköveteli a demokratikus centralizmus helyes értelmezését és alkalmazását. némelyek nem látják: a demokratikus centralizmusban az osztársadalmi célokkal és érdekekkel együtt a helyi szükségletek és törekvések is kellőképpen kifejeződhetnek.

a párt a politika alakításában és végrehajtásában nem nélkülözheti a határozatok, a döntések előtti pártszerű vitát, a párttagság véleményét.

a pártélet normái között kiemelkedő jelentőségű a bírálat és az önbírálat. ez a pártfegyelem erősítésének nélkülözhetetlen eszköze. e kérdésben a pártban alapvetően rend van. helyenként azonban rossz néven veszik a bírálatot. a bírálat elfojtása és megtorlása sérti a párt normáit - állapította meg a központi ellenőrző bizottság, vizsgálva a pártfegyelem megsértésének néhány jelenségét és azok okait. ezután rámutatott:

GF

a rend és a fegyelem szempontjából is kulcsszerepet töltenek be a vezető munkakörökben dolgozó kommunisták, hiszen bennük a párttagok és pártönkivüliek is a szocialista hatalom személyes képviselőit látják. a kommunista vezetők - kevés kivételtől eltekintve - helytálltak, példamutatóan dolgoztak, és magatartásuk is megfelelt a követelményeknek. /folyt. köv./ kö/rj  
18.04 210385 2546

--

sx0036 2 130 mtib1135

a keb jelentése... /3. rész/

beosztásuk miatt több figyelmet, megbecsülést érdemelnek, de ha szükséges, védelmet is, mert az ő esetükben fordul elő leggyakrabban a hibás általánosítás.

a dolgozók túlnyomó többsége értékeli, igényli a rendet és a fegyelmet, s becsüli azt a vezetőt, akinek van erkölcsi alapja ahhoz, hogy ezt számon is kérje. a pártszervezeteknek támogatniuk és védelmezniük kell azokat a vezetőket, akik a követelményeknek megfelelően rendet és fegyelmet tartanak.

egészséges gondolkodású és magatartású nemzedékeket csak úgy nevelhetünk, ha népünk munkáját, eredményeit és vívmányait becsüljük, a történelmi utunkat, haladó hagyományainkat, az elődök küzdelmét a valósághoz hűen értékeljük. a tényekkel, a történelmi igazsággal ellenkezik egyeseknek az a kísérletezése, hogy megszépítsék, meghamisítsák a két világháború közötti Magyarország képét. a felszabadulás utáni első évtizedet viszont úgy állítják be, mintha csak a hibák, a törvénysértések, a bűnök jellemeznék azokat az éveket, és nem akkor ment volna végbe döntő történelmi fordulat a hatalom osztályjellegében és a tulajdonviszonyokban. Lebecsülik a nép és a párt korábbi országépítő munkáját, sőt olykor mai erőfeszítéseit, szocialista hitét is. ez okkal váltja ki sok kommunista és pártönkivüli ellenérzését és felháborodását, ezért indokolt e nézetek ellen fellépni.

a felszabadulásunk óta eltelt négy évtizedben hazánkban olyan társadalmi, gazdasági, kulturális és szociális fejlődés ment végbe, amely hatalmas, történelmi változást hozott az egész magyar nép életében. ez vitathatatlan történelmi tény és nem feledtetheti azt sem, hogy az 1950-es évek elején az akkori vezetés súlyos hibákat és bűnöket követett el. a magyar szocialista munkáspárt ezt az időszakot értékelte, a hibákat kijavította, a tanulságokat levonva közel három évtizede töretlenül folytatja politikáját.

G

párttagságunk és népünk túlnyomó többsége azonosul pártunk nemzetközi tevékenységével, a magyar népköztársaság külpolitikájával. helyesli és támogatja a nemzetiségek kérdésében kialakított álláspontját, akadnak azonban akik nemzeti multunkra, jelenünkre joggal érzékeny közvéleményünkben megpróbálnak kétséget ébreszteni e politika iránt, s a szocialista hazafiság, a proletár internacionalizmus megkérdőjelezésével, a veszélyes burzsoá nacionalizmus felélesztésével kísérleteznek. az ilyen törekvések ellen következetes küzdelmet kell folytatnunk.

/folyt. köv./ kö/rj

18.05 210385 2470

--

sx0037 2 130 mtib1136

a keb jelentése.../4. rész/

felgyorsultak a változások társadalmi életünk minden területén, különösen a gazdasági életben. új feladatok, jelenségek, problémák kerültek felszínre, amelyeknek megértése fokozottabb politikai felvilágosító, meggyőző, nevelő munkát igényel. a pártszervek és -szervezetek jelentős erőfeszítéseket tettek a párttagság eszméi, politikai nevelése érdekében, azonban nem minden új jelenség megválaszolására voltak felkészítve, illetve felkészülve. ez is oka annak, hogy vannak párttagok, akik elbizonytalanodtak, gyengült a párt eszméi melletti kiállásuk, tartózkodtak a téves nézetekkel szembeni fellépéstől. ideológiai vitákban felkészült, képzett kommunisták sem képviselték mindig elég határozottan és kellő időben a párt álláspontját.

a pártfegyelmi munka a pártpolitikai munka szerves része. célja, hogy segítse, védje és erősítse a párt egységét és a párttagság fegyelmét. a központi ellenőrző bizottság tapasztalatai szerint e tevékenység a xii. pártkongresszus határozatainak, a szervezeti szabályzat előírásainak megfelelően, jól szolgálta a párt érdekeit. a pártfegyelmi munkában érvényesült a párt egységének, tisztaságának védelme, a pártfegyelem erősítése, az egyének nevelése és a hibák megelőzése.

a jelentés a továbbiakban a központi ellenőrző bizottság tevékenységével foglalkozik és megállapítja, hogy a keb a beszámolási időszakban a párt rendje szerint, a szervezeti szabályzat és a xii. kongresszus határozata alapján végezte munkáját. a párt vezető szerveivel összhangban dolgozott, azok határozatainak végrehajtása érdekében tevékenykedett.

G

a keb vizsgálatai pártszerűen folytak, a párt védelmét, erősítését, az érintett párttagok nevelését szolgálták.

a központi ellenőrző bizottsághoz párttagoktól és pártonkívüliektől 3770 bejelentés, panasz, kérelem érkezett. ezekre nagy figyelmet fordított. a bejelentések egy részét saját hatáskörben megvizsgálta és intézkedett. a panaszok, kérelmek többségét - intézkedés céljából - illetékes párt- és állami szervekhez továbbította.

a központi ellenőrző bizottság a szervezeti szabályzatnak megfelelően ellenőrizte a központi bizottság pénzgazdálkodását. a gazdálkodás megfelelt a párt normáinak, az állami rendeleteknek és előírásoknak. /folyt. köv./ kö/rj  
18.05 210385 2291

-.-

sx0038 2 130 mtib1137

a keb jelentése... /5. rész/

rátérve a pártegység és a pártfegyelem erősítésével, a pártfegyelmi munka továbbfejlesztésével kapcsolatos főbb feladatokra, a központi ellenőrző bizottság hangsúlyozta azt a meggyőződését, hogy pártunk képes a szocialista társadalom továbbfejlődését nehezítő, gátló gyengeségek, hibák leküzdésére, a kedvezőtlen jelenségek elleni határozottabb és következetesebb harcra. ennek alapja a párt vezető, szervező és ellenőrző szerepének fokozott erősítése, a kommunisták és a pártonkívüliek összefogása, közös cselekvése és fellépése.

pártunk sikeres munkájának, vezető, irányító szerepe érvényesülésének fő feltétele a párt eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési egysége, összeforrottsága. a pártegység megteremtésének, megőrzésének és erősítésének legfőbb módszere és eszköze a pártdemokrácia fejlesztése.

a párt-, a társadalmi és az állami ellenőrzést összehangoltabbá kell tenni. következetesebb alkalmazásával tovább erősíthető a társadalmi fegyelem, a közmorál. a társadalmi, a gazdasági élet minden területén, az irányítás minden szintjén szükséges és elengedhetetlen a felelősség és a hozzáértés növelése, ezzel együtt az ellenőrzés hatékonyságának biztosítása.

a magyar kommunisták eszméjükből fakadó meggyőződéssel, a győzelem hitével vállalják a harcot, az utkeresés nehézségeit és kockázatát. a kemény küzdelmekkel teli negyven év e hányatott sorsu

GJ

ország felemelkedésének történelmileg páratlan időszaka. eredményeink megerősítenek bennünket meggyőződésünkben, hogy helyes uton járunk. hibáinkat, gyengeségeinket ismerjük. leküzdésükre újabb és újabb erőfeszítéseket kell tenni.

pártunk ereje abban van, hogy a marxizmus-Leninizmus tudományos elmélete vezérli, tagjai ennek alapján cselekednek. a négy évtized alatt felhalmozott tapasztalatok alapul szolgálnak a jövőbeli tennivalókhoz, a xiii. kongresszus határozatainak megvalósításához.  
/mti/

kö rj/a pá ie kgj  
18.06 210385 1947

-.-

sx0039 2 130 mtib1138 /embargó március 23-án 0.30 óráig!/

a xiii. kongresszus küldötteinek készült előzetes jelentés  
rövid ismertetése /1. rész/

1985. március 21. - az mszmp központi bizottságának előzetes jelentése a xiii. kongresszus küldötteinek című dokumentum nyolc fejezetben adatokat és tényeket ismertet a két kongresszus közötti pártmunka és társadalmi élet áttekintésének megkönnyítésére.

az 1. fejezet a központi bizottság tevékenységéről szól. a testület a xii. kongresszustól ez év március 1-ig 23 ülést tartott. tanácskozásain rendszeresen foglalkozott a nemzetközi helyzet, a gazdaságpolitika, az állami élet, a belpolitika, a párt belső élete és a társadalmi élet időszerű kérdéseivel. a politikai bizottság és a titkárság tagjai öt év alatt összesen 810 munkalátogatást tettek budapesten és a megyékben, a központi bizottság tagjai pedig rendszeresen részt vettek különféle párt-rendezvényeken.

a párt tevékenységének néhány területét ismertető ii. fejezet élén az a közlés áll, hogy a párt taglétszáma 1985. január 1-én 870.992 volt, öt év alatt 59.159-cel /7,3 százalékkal/ nőtt. a párttagság több mint 25.000 alapszervezetben tevékenykedik.

a párt propagandamunkájának fontos adata, hogy a jelenlegi tanévben a pártoktatásban 684.373-an vesznek részt, köztük 371.721 a párttag. a xii. kongresszus óta a párt 10 jelentős országos elméleti tanácskozást rendezett, a politikai akadémián pedig öt év alatt 11 előadás hangzott el.

GJ

az agitációs tevékenység jól bevált eszközei közé tartoznak a politikai vitakörök; a pártszervezetekben jelenleg több mint 9.000 ilyen kör működik, összesen 158 ezer résztvevővel. a népszabadság és a megyei pártlapok együttesen naponta közel 2 millió példányban jutnak el az olvasókhöz.

a fejezet - a pártintézmények munkájának számbavétele után - a párt nemzetközi tevékenységének áttekintésével zárul. az mszmp képviselői a xii. kongresszus óta 85 kommunista, illetve marxista-leninista párt küldöttével 429 alkalommal folytattak magas szintű tárgyalásokat. tovább szélesedtek az mszmp kapcsolatai a nemzeti felszabadítási mozgalmakkal és más haladó szervezetekkel, a szocialista, szociáldemokrata és más pártokkal.

/folyt.köv./ rj  
18.13 210385 2198

-.-

sx0040 2 130 mtib1139

a xiii. kongresszus küldötteinek.../2. rész/

a társadalmi fejlődésről szóló iii. fejezet közli, hogy az ország népessége az 1980. évi 10 millió 710 ezer főről 1985. január 1-ig 10 millió 658 ezer főre csökkent, a születések számának visszaesése és a halálozási arány növekedése miatt.

az aktív keresők száma az utóbbi négy év alatt 95 ezerrel, az eltartottaké 155 ezerrel csökkent, az inaktív keresőké 193 ezerrel nőtt.

a munkásosztályhoz 1985 elején 2 millió 731 ezer fő, az aktív keresők 55,5 százaléka tartozott, kevesebb mint 1980-ban. a munkásosztályhoz tartozók 46 százaléka falvakban él. a szövetkezeti parasztság számának és arányának korábban tapasztalt csökkenése 1980 után nem folytatódott. a szellemi foglalkozásuk száma mérsékelten tovább nőtt. a kisárutermelők, kiskereskedők száma némileg növekedett, de arányuk továbbra sem jelentős /az aktív keresők 4,2 százaléka/.

e fejezet befejező része a társadalmi szervezetekkel és mozgalmakkal foglalkozik, ismerteti többek között a szakszervezetek, a kisz, a hazafias népfront, az országos béketanács, a nőtanács, az mszbt és a szövetkezeti mozgalom tevékenységének fő jellemzőit és eredményeit. a munkamozgalmakról szólva közli, hogy a mostani kongresszusi és felszabadulási versenyben a dolgozók nagy többsége tett felajánlást; a 132 ezer szocialista és munkabrigádban több mint

65

1,6 millió munkás, mezőgazdasági dolgozó és értelmiségi tevékenykedik, az újító- és feltaláló mozgalomban pedig évente átlagosan 215 ezer dolgozó vesz részt.

a iv. fejezet a „népképviselő, közigazgatás, fegyveres erők és testületek, törvényesség”, címet viseli. közli, hogy az 1980. évi választások alkalmával a lakosság 59.270 helyi tanácstagot és 352 országgyűlési képviselőt választott meg.

/folyt.köv./ rj  
18.14 210385 1793

-.-

sx0041 2 130 mtib1140

a xiii. kongresszus küldötteinek.../3. rész/

a jelentés méltatja az országgyűlés, az elnöki tanács, a minisztertanács, a tanácsok és a népi ellenőrzés sokrétű és eredményes tevékenységét, majd megállapítja, hogy hazánk védelmi képessége a követelményeknek megfelelően fejlődött, országunkban a közrend és a közbiztonság szilárd.

a gazdasági építőmunkáról tájékoztató v. fejezet rámutat, hogy a népgazdaság a xii. kongresszus határozatában megjelölt gazdaságpolitikai irányvonalnak megfelelően fejlődött. a fő célok - a feltételezettnél nehezebb világgazdasági feltételek mellett is - a tervezetthez közelálló mértékben megvalósultak. a nemzeti jövedelem az utóbbi négy évben együttesen 8,4 százalékkal nőtt, belföldi felhasználása pedig valamivel több mint 3 százalékkal csökkent, s megszűnt a nemzeti jövedelem termelése és a belföldi felhasználás között korábban kialakult jelentős egyensúlyhiány. az ország eladósodása megállt, az adósságállomány valamelyest csökkent.

a szocialista szervek beruházásainak volumene 1984-ben 19 százalékkal kisebb volt az 1980. évinél. a fejlesztési forrásokat - főként az utóbbi két évben - nagyjából a folyamatban levő beruházások befejezésére fordították. a gazdálkodás hatékonysága nőtt ugyan, de a lehetségesnél és szükségesnél kevésbé. az utóbbi négy évben a kiviteli árak 15 százalékos növekedése a behozatali árak 25 százalékos emelkedését csak részben ellensúlyozta, így a külkereskedelmi cserearányok 7,5 százalékkal romlottak. a népgazdaság energia- és anyagellátása alapvetően kiegyensúlyozott volt.

65

az ipari termelés 1980 óta - a kisservezetek termelésével együtt - évi átlagban mintegy 2,5 százalékkal nőtt. a termelés 91,7 százalékát az állami, 5,6 százalékát a szövetkezeti ipar, 1,4 százalékát a magánipar, 1,3 százalékát a különféle újabb alakult kisservezetek adják. az iparon kívüli népgazdasági ágakban /elsősorban a mezőgazdaságban/ végzett ipari tevékenység meghaladta az összes ipari termelés egytizedét.

a vi. ötéves terv első négy évében a mezőgazdasági termelés számottevően emelkedett, 12,4 százalékkal haladta meg az 1976-1980. évek átlagát. a mezőgazdasági termékek 65 százalékát nagyüzemekben, 35 százalékát háztáji és kisegítő gazdaságokban állították elő. a mezőgazdasági és az élelmiszeripari termékek exportja 36 százalékkal nőtt. /folyt.köv./ rj  
18.15 210385 2361

sx0042 2 130 mtib1141

a xiii. kongresszus küldötteinek... /4. rész/

szélesítettük külgazdasági kapcsolatainkat. külkereskedelmi forgalmunk nagyobb hányadát, 53 százalékát a szocialista országokkal, ennek több mint felét a szovjetunióval bonyolítottuk le. kapcsolatainkban meghatározó szerepet játszanak a kgst tagországai. a fejlett tőkés országokra jut külkereskedelmi forgalmunk egyharmada, a fejlődő országokra 11-12 százaléka.

az „életszínvonal, szociálpolitika„ című vi. fejezet megállapítja: a teljes foglalkoztatottság - amely a létbiztonság alapfeltétele - változatlanul érvényesült. a lakosság összes jövedelme /a munkajövedelmek, valamint nyugdíjak, társadalmi juttatások együtt/ az elmúlt négy évben mintegy 37 százalékkal nőtt. a fogyasztói árak 30 százalékkal emelkedtek, így a lakosság egy főre jutó reáljövedelme átlagosan négy év alatt 5,8 százalékkal nőtt. a társadalom egyes csoportjainak reáljövedelme csökkent.

az alapvető társadalmi rétegek jövedelemszintje közeledett egymáshoz, a munkásosztály és a parasztság egy főre jutó átlagos jövedelme - az 1982. évi felmérés szerint - lényegében azonos.

a nyugdíjak, társadalmi juttatások összességükben a munkajövedelmeknél gyorsabban növekedtek, arányuk a lakosság jövedelmében 1984-ben 33-34 százalék volt. a nyugdíjasok és járadékosok száma 1985 elején megközelítette a 2,3 millió főt, a részükre kifizetett összeg havi átlaga az 1980. évi 2.267 forintról 1984-ben 3.110 forintra nőtt. a legalacsonyabb /2.000 forint alatti/

Gf

nyugdíjak reálértéke - az évi automatikus nyugdíj-emelések és az áremelésekhez kapcsolódó intézkedések hatására - emelkedett, az átlagos és annál magasabb nyugdíjaké viszont csökkent. a nyugdíj a nyugdíjasok összes jövedelmének hárommegyede.

a természetbeni társadalmi juttatások szerepe a lakosság jövedelmében valamelyest nőtt. egyharmad részük az egészségügyi és szociális ellátást, 40 százalékuk az oktatást, a többi a kulturális, a sport- és az üdülési célokat szolgálta.

a lakosság egy főre jutó fogyasztása az utóbbi négy évben megközelítően 6 százalékkal növekedett /a hatodik ötéves terv a fogyasztás 7-9 százalékos emelkedésével számolt/. a lakossági vásárlóerő és a fogyasztói árualapok egyensúlyát, az ellátás színvonalát a nehezebb külgazdasági feltételek ellenére alapvetően sikerült megőrizni, de a növekvő fogyasztói igények és a differenciálódó kereslet kielégítése csak részben valósult meg.

az utóbbi négy évben a xii. kongresszus határozatában és az ötéves népgazdasági tervben elfogadott célokkal összhangban 297 ezer lakás épült. az egészségügyi és szociális ellátás fő mutatói javultak. /folyt.köv./ rj  
18.25 210385 2645

sx0043 2 130 mtib1142

a xiii. kongresszus küldötteinek... /5. rész/

a jelentés vii. fejezetében a tudomány, az oktatás, a közművelődés, a művészetek fontos és érdekes adatai olvashatók. hazánkban 1983-ban a tudományos kutatóhelyeken 78.000 fő dolgozott. a társadalom 1983-ban a kutatásra és fejlesztésre 23,5 milliárd forintot fordított. az állami oktatási intézményekben - az óvodákat is beleértve - 1984-ben összesen 2,4 millióan tanultak. az országban jelenleg 10.010 közművelődési könyvtár működik. a művelődési otthonok száma 1983-ban 2.524 volt. az egyesületekben 294 ezer igazolt sportoló versenyez. a magyarországon kiadott könyvek száma öt év alatt 8.241-ről 9.128-ra, példányszámuk 94,7 millióról 103 millióra, a könyvkereskedelem forgalma pedig 2,8 milliárdról 4 milliárd forintra nőtt. fejlődésről számolnak be a film, a színház, az opera, a hangverseny, a képzőművészet, a televízió, a rádió és a sajtó adatai is.

a dokumentum viii. fejezete - „külpolitika, nemzetközi kapcsolatok„ címmel - ismerteti ad a varsói szerződés tagállamainak 1980 óta lezajlott fontosabb tanácskozásairól, valamint a kgst-együttműködés fejlődéséről.

Gf

a fejezet ezután kétoldalu államközi kapcsolataink alakulásáról tájékoztatva egyebek között szól arról, hogy 1980 óta azoknak az országoknak száma, amelyekkel hazánk diplomáciai kapcsolatot tart fenn, 126-ról 130-ra emelkedett. országunk közel ezer kormányzintű és nem kormányközi nemzetközi szervezet munkájában vesz részt.

hazánk 1984-ben 74 országgal működött együtt kormányközi kulturális és tudományos egyezmény, munkaterv vagy más megállapodás alapján.

a dokumentum befejezésül felsorolja azt az 1980 óta lezajlott csaknem 30 legjelentősebb nemzetközi konferenciát, amelyen a magyar társadalmi szervezetek és mozgalmak is részt vettek.

x x x

az előzetes jelentés szövegét a népszabadság március 23-1, szombati száma teljes terjedelmében közli. /mti/

sn rj ie kgy  
18.28 210385 1945

CS

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. március 22.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

segítettek a katonák

1985. március 22. - a magyar néphadsereg katonái az év elején jelentős segítséget nyújtottak a népgazdaság különböző ágazataiban a rendkívüli időjárás okozta gondok enyhítésében. a honvédelmi minisztériumban összegezték a január 1. és február 24. között végzett e tevékenységet. a kritikus időszakban mintegy 1200 katona 4128 napi munkát végzett. segítettek a tiszapalkonyai, s a visontai gagarin hőerőmű szénellátását: 1730 vagon befagyott szenet lazítottak meg és raktak ki. a mecseki szénbányák pécsi és komlói üzeménél, a borsodi szénbányák kazincbarcikai szénosztályozójánál, valamint a thorez bányánál több mint 1000 vagon szén lazításán és kirakásán dolgoztak.

a magyar néphadsereg katonái részt vettek szank térségében a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat olajkutjai zárszerkezetének jégtelenítésében, több mint 500-an pedig a budapesti pályaudvarok, valamint a vidéki nagyobb vasuti csomópontok befagyott váltóinak jégtelenítését és tisztítását végezték. dolgoztak a nyugati-pályaudvaron is ahol a tüzesettel kapcsolatban 2500 láda anyagot mentettek meg, illetve raktak ki. a tiszán cigánd térségében több mint hét kilométer jégtorlaszt robbantottak fel.

a kijelölt alakulatok katonái a számukra szokatlan, nehéz feladatokat fegyelmetten, baleset nélkül hajtották végre, ezért elismerés és köszönet illeti őket - állapították meg a honvédelmi tárca illetékesei. /mti/

és/-vi/sk bc olt  
00.10 220385 1458

--